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EGYETERTES
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSÁGI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:
Budapest, IV. himzö-utcza 7. sz.
hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadó hivatal:

Budapest, IV. himeö-utcea 1. sn. 
hová az előfizetési pénzek küldendők

A munkarend.
A miniszterelnök előadta az ülésszak 

hátralévő idejének munkarendjét. Nem 
mondott újat, nem mondott váratlant, nem 
mondott semmit, a melyet előre ne tudtunk 
volna. Éhben még se érdeme, se hibája 
mncs. A törvényjavaslatok, melyeket elő- 
jzámlált, békés viszonyok közt munkál­
kodó, semmi válsággal nem fenyegetett, 
normális helyzetben levő ország törvény- 
hozásának méltó feladatai. A miniszterel­
nök úgy számlálta el e törvényjavaslato­
kat, mintha Magyarországnak semmi kü­
lönös szüksége nem volna egyéb és nem 
volna sürgősebb, mint épen csak ezen ja­
vaslatokat elvégezni. Úgy számlálta el a 
képviselőház előtt, mintha a képviselőház 
nem is volna egyéb, mint valamely hivatal, 
melynek hivatalos kötelessége a beérkezett 
üoydarabokat a beérkezés sorrendje szerint 
a“hivatalos órák alatt elvégezni. A mennyi 
elintézhetik: annyi elintézhetik. A mi pedig 
a hivatalos időből ki nem telik: az marad 
a holnapi napra. A mit a tavaszi ülésszak 
elintézetlenül hagy : az majd elintéztetik az 
Őszi ülésszakban. Egyszóval, a miniszterel­
nöknek munkarendi expozéja olyan színben 
tünteti fel az ország helyzetét, mintha ne- 
künk chronikus bajaink egyáltalán nem 
volnának, s mintha elég volna az üdvös­
ségre mai napon gondoskodni a mai nap­
ról s mit se törődni a holnapi nappal.

Mindaz, a mi Szegedre és a Tiszavi- 
dékre tartozik: mulhatlanul szükséges. Az 
ide vonatkozó törvényjavaslatoknak el keli 
intézteim ök. Ebben egyet értünk a kor­
mánynyal. Ki tagadhatná, hogy eléggé ér­
dekes a többi előszámlált törvényjavaslat 
is. A kisbirtokosok földhitelintézetének 
meg kell születni és újra kell születni, 
hogy czéljának, vezetői Ígéretének, lelkes 
férfiak áldozatkészségének, ország segélyé­
nek, kisbirtokosok várakozásának megfe­
leljen, mások uzsoráját enyhítse, önmaga 
pedig ne uzsoráskodjék. Az erdőtörvény­
javaslatban már benne vagyunk. Rósz 
javaslat, noha vannak jó ötletei is. —
De benne vagyunk, tehát el keli végezni s 
vagy elfogadni, vagy elutasítani, ha egész­
séges módositványaink elutasíthatnak. Kel­
lene egy okos és becsületes rendőri tör­
vény is, noha most, amikor Berlinben és 
Sz.-Pétervárott olyan reakezionárius szel­
lők fajnak. Tisza Kálmán miniszterelnök­
sége alatt erre épen nem alkalmas az idő­
járás. Vágvölgyi vasút, kassa-óderbergi 
vasút szintén ott áll a napirenden, „Ge­
schäftmind a kettő. Minden ülésszaknak 
„geschiifU-tel kell befejeztetni. Ez sem új­
ság hát előttünk.

íme ebből áll Tisza Kálmán munka­
programra ja a jövő őszig. Pénzügyi hely­
zetre, adóügyi r. formokra, igazságügyi al­
kotásokra, deficzit megszüntetésére, bos- 
nyák politika javítására, magyar ipar erő­
sítésére, hadsereg reformjára mind nem 
vonatkozik a programúiból egyetlen egy j 
szó sem. Pedig hát ez mind olyan dolog, j 
mely a kormánypárt és az egyesült ellen­
zék'közjogi pártállásának alapján is el- j 
intézhető s ideig-óráig tartó eredmény- |

nyel vagy legalább eredménynek látszatá­
val javítható is. Vájjon miért nem nyilat­
kozik ezekről Tisza Kálmán ? V ajjon mi 
történik a pénzügyi helyzet által mulhat­
lanul szükségelt reformokkal. Bizony azok­
kal semmi sem történik mindaddig, mig 
jól kel a rente, adja a pénzt Rotschild s 
szavaz a többség, mint a parancsolat. így 
láttuk mi azt előre a télen, igy mondtuk 
mi ezt előre világosan s igy teljesedett be 
mindaz, a mit előre megmondottunk. Száz 
pénzügyi programnál többet ér egy jól si­
került 100 milliós kölcsön. Ebből áll Tisza 
Kálmán pénzügyi politikája.

Pedig hát nem erről beszélt a mi­
niszterelnök és a pénzügyminiszter a költ­
ségvetés tárgyalásakor. Akkor mind a ket­
ten azt mondották, hogy a mint a kincs­
tári utalványok konvertálva lesznek: azon­
nal előáll a' kormány a maga pénzügyi 
programújával. Nos hát a konverzió ré­
szint megtörtént, részint biztosítva van, mi­
ként ezt “gr. Szapáry harmadnapja nagy 
fennen elhirdeté. Hol vannak hát a pénz­
ügyi javaslatok? Nincsenek. Nem azért 
sürgetjük, hogy a mostani ülésszak alatt 
elintéztessenek. Erre sem időnk nincs, 
sem a háznak nem volna hozzá türel­
me és kedve. De más részről óvakod­
nunk kell a meglepetésektől, a kényszerhely­
zetek előállításától, a miben pedig ez a 
kormány csakugyan mester. A pénzügyi 
javaslatoknak napvilágot kellene látni még 
a tavasz folyamán, hogy szakember és 
országos közönség, képviselők és választók 
elég idővel és alkalommal rendelkezzenek 
azok iránt maguknak biztos tájékozást 
szerezni az őszi ülésszakra. Ez volna a 
dolog rendje, ez a gyakorlat egyéb alkot­
mányos államokban, de tán épen azért ezt 
nem teszi a jelen kormány. Vagy tán az 
őszi pénzügyi programra ujabb százmilliós 
kölcsöntórvény leend? Valószínűleg.

Hát a bosnyák politika mit vétett ? 
Erről is beszélt ma Tisza Kálmán. Eimondá, 
hogy az osztrák kormány és a magyar 
kormány megegyezett Bosznia és Hercze- 
govina adminisztrácziójára vonatkozólag. 
Tudtuk. Eimondá azt is, hogy az ide vo­
natkozó törvényjavaslat az őszre marad mi 
nálunk is, mert az osztrákoknál ui bi­
rodalmi tanács választandó a nyár folyamán, 
ott tehát velünk egyidejűleg nem lehetne 
tárgyalni a törvényjavaslatot. Dehogy nem 
lehetne. Hanem van egy nagy bökkenő. 
— Az osztrák törvényhozás többsége a 
maga 80 milliós deficzit j ét nem nézi 
olyan közönyös szemmel, mint a mi derék kor­
mánypártunk a mi óriási difíczitünket. A 
Lajthán túl tehát a bosnyák törvényjavas­
lat nem menne át oly könnyen a törvény- 
hozás fórumán, mint nálunk. Ennélfogva 
meg kell puhítani oda át a törvényhozás ; 
s uj és könnyen puhítható emberekből kell 
megalkotni a többséget, mint a hogy ná­
lunk már megalkotta Tisza Kálmán. Aztán 
Stremayr-nak ki kell békéi ni a csehekkel, 
mint Tisza Kálmán kibékélL már a horvátok 
kai. Aztán majd ha mindez megtörténik: akkor 
kell megnézni, mily szépen virágzik a bos­
nyák politika.

A katonai beszállásolásról szóló tör­
vényt is emlité Tisza Kálmán, mint a 
melynek czélszerü volna mielőbbi elinté­
zése. Isten mentsen, hogy ez a mostani 
álmos törvényhozási napokban történjék. 
Fontos pénzügyi, közjogi és államjogí kér­
dések lesznek ezzel összebonyolódva, tehát 
czélszerü lesz ezt eltenni a sokkal figyel­
mesebb őszi és téli törvényhozásnak. A 
cözmunka törvényről, a Horvátország­
gal való ujabb egyezésről, a véderő- 
;örvény reformjáról, a novi-bazári egyez­
ményről, az okkupáczió tovább folytatásá­
ról vagy abban hagyásáról egy szót sem 
szólt a miniszterelnök. S miért nem szólt? 
Hát csak azért nem. Egyéb indoka alig 
ehet. Tartunk szavaitól, félünk hallgatásá­
ul, veszélyesnek tartjuk vállalkozásait. A 
avaszi munkaprogrammal nem vagyunk 

megelégedve, az őszi munkaprogramra elé 
nem nézünk bizalommal. És mégis nem 
uj és nem jó programmot várunk mi a 
jövő őszre a kormánytól, hanem uj és jó 
szellemet a képviselőháztól. Majd megcsi­
nálja ez aztán a jó programmot.

Budapest, május 7.
Az állami számszék elkészítette 

már azon mun sála tót, melynek czélja az, 
hogy az ország pénzügyi helyzete 
1867- tői kezdve évről évre kitüntet­
te s s é k úgy a pénzügyi kormányzat, mint az 
államkölcsönök és gyümölcsöző befektetések terén. 
A munkálat, melynek elkészítésére a költségvetési 
vita alkalmával a képviselőház utasította a zárszá­
madási bizottságot s a főszámszéket, jelentékeny 
terjedelmű mii s nyomtatásban meglehetős köte­
tet fog képezni.

E munkálat készítése többnemü nehézséggel 
volt összekötve. Az állami zárszámadások 1867-től 
1872-ig csaknem évenként más-más elszámolási 
elvek szerint állíttattak össze s 1873-tól kezdve 
megint uj elszámolási módszer alkalmaztatott. E 
körülmény rendkívül megnehezité a pénzügyi hely­
zet birálatos áttekintésének lehetőségét. Most a 
főszám szék úgy .segített a bajon, 
hogy az 1873-iki .é szövetkező évi zár­
számadások alapiéra újra áiszámitá 
az 1867—1872. évi. z írszámadási ered­
ményeket, s most már az önálló államháztar­
tás kezdetétől máig egy rendszer van végig ve­
zetve a zárszámadáson.

A munkálat a jövő hét folyamán osztatik ki 
a kópviselőház zárszámadási bizottságának tagjai 
közt. Meglehet, noha nem bizonyos, hogy még 
ez ülésszak végéig a bizottság a képviselőház elé 
terjeszti jelentését.

a munkálat — mint értesülünk — csak az 
1877-ik év végéig terjed. Ha azonban a zárszám­
adási bizottság az őszi ülésszakban adja be jelen­
tését : akkor mulhatlanul szükséges­
nek tartjuk, hogy az 1878-dik év pénz­
ügyi gazdálkodásának eredményei 
is a munkálatban kimutattassanak,

gyalásokra vonatkozó utasításokat is meg fogja 
állapítani. __

Ez előtt nehány nappal a táviratok azt je­
lentették, hogy azon chinai követség, mely Péter- 
várott sürgette Kuldzsa terület visszaadását, me­
lyet Muszkaország ezelőtt 6 évvel Chinától elfog­
lalt, tökéletes kudarezot vallott volna, mivel Musz­
kaország a Chinától elrabolt területet nem akarja 
visszaadni. Ennek következtében a chinai követ­
ség elfogná hagyni Muszkaországot és igen va­
lószínű, hogy az ellenségeskedések a két biroda­
lom közt meg fognának kezdetni. Legújabban 
azonban azt jelentik Pétervárról, hogy a muszka 
kormány hirtelen mást gondolt. Szemben a bel és 
külügyi bonyodalmakkal nem tartja tanácsosnak, 
ellenségei számát egygyel szaporítani, kivált oly 
ellenséggel, kinek haderejét épen nem ismeri és 
nem tudja, minő haderő felett rendelkezik. Ennek 
következtében Muszkaország elhatározta volna 
Kuldzsa visszaadását bizonyos feltételek alatt. Ezen 
feltételek közt a legfontosabb az, m elvű élfogva 
Muszkaországnak megengedtetnék konzulok kine­
vezése China nyugoti tartományaiban. Ezen tel­
tétel nagyon 'fontos és Muszkaország ez által 
Kuldzsa feladásáért bőven van kárpótolva, annyi­
val is inkább, mivel Kuldzsa birtoka csak Chinára 
nézve lehet előnyös, mig Oroszországra nézve 
örökké csak zavarok, bonyodalmak, sőt háborúk 
forrásává vághat.

m

Mint a B. Corr. Becsből értesül az osztrák­
magyar vámkonferenczia a külügyminisztériumban 
legközelebb összeül, hogy a Szerbiával felveendő 
tárgyalások iránti utasításokat mielőbb megálla­
pítsa. Miután az idén Németországgal és Eran- 
eziaországgal is vámtárgyalásokat keilend keresz­
tül vinni, a konferenczia erre az ezen utóbbi tár-

A kormány és társadalom kötelessége.
Meg van szavazva a magyar nyelv 

kötelező tanításáról szóló törvényjavaslat. 
Csak akadékoskodásra talált az általános 
vita folyamában, de erősebb ellenvetésre nem.

Pedig vannak hiányai kétségtelenül. 
Az is igaz, hogy e hiányokon könnyen le­
het segíteni. Csak a végrehajtás legyen jó, 
edől függ sorsa és jövője. Más törvényre 
is áll ez, a mostanira még inkább. Más 
törvénynél a roszakaraf, akadály vet és nem 
oly rendszeres. Az emberek bele nyugosz- 
nak, még ha nincs is ínyökre. Azt mond­
jak „tűrd a törvényt, melyet a népakarat 
parlamenti kifolyása gyanánt magad hoztál, 
mig törvényes utón meg nem változtatod.“ 
Éhez képest a törvénytisztelet alkotmányos 
elvénél fogva, a polgárok se nem ellen­
keznek, se nem gáncsoskodnak, se akadá­
lyokat nem állítanak fel, hanem belenyu- 
gosznak végrehajtásába.

Nem igy van a magyar nyelv köte­
lező behozatalának törvényével. Az agitá­
torok cselei, furfangja és roszakarata, a 
felzaklatható tanítók makacskodása mind 
oly jelenségek gyanánt merülhetnek fel, 
a melyek az ország egyes félrevezetett he­
lyein gátakat vethetnek a törvény végre­
hajtása elé.

E gátak vetését a munka kezdetén le­
hetetlenné tenni, ha épülő félben van, szét­
rombolni és megsemmisíteni: ez a feladat 
vár a kormányra. Oly feladat, a melynek 
csak a legkomolyabb akarattal és a leg­
nagyobb szigorúsággal lehet megfelelni.

Az a fő, hogy a kormány egy pilla­
natig se habozzék, egy pillanatig se árulja 
el gyöngesógét. Mert a mely pillanatban 
habozást mutat és gyöngesóget árul el, 
abban a pillanatban, a törvény, melyhez 
minden párt készséggel járult hozzá, elveszti 
végrehajtási képességét.

Nem fognak hiányozni mindjárt kez­
detben a végrehajtás meglazitására ezélzó 
kísérletek, mig szívós, rendszeres elbánás­

sal be nem lesz bizonyítva, hogy az álla ^ 
semmi kedvet nem érez jogait feladni é 
darabokra szakgattatását megengedni. A kor­
mánynak kötelessége ez irányban a kísér­
leteket csirájukban elfojtani. Csak igy ké­
pes a törvénynek tiszteletet, a magyar 
nyelv kötelező behozatalának érvényt sze­
rezni.

Voltairenek volt jelszava : „Mentői 
felvilágosultabb valamely nép, annál sza­
badabb.“ Ez a jelszó sehol sem alkalmaz­
ható talán oly közvetlenül, mint Magyar- 
ország azon nem magyar ajkú lakosaira, 
a kik bizonyos agitátorok által lenyűgözve, 
nélkülözik a kellő felvilágosodás és e 
felvilágosodással a szabad gondolkozást és 
szabad elhatározás ama fokát, a mely képe­
sítené őket, a magyar nemzet törekvései­
ben és civilisatori hivatásában rejlő nagy 
szabású eszméket és életczélt megérteni és 
a haza magyar ajkú polgáraival nyelvben, 
lélekben összeol vadni.

A franczia forradalom megforditá Vol­
taire mondását és jeligéje lett: „Mentői 
szabadabb valamely nép, annál felvilágo- 
sodottabb“. A mi viszonyaink között a jel­
szó igy is az életből merítve alkalmazható 
az életre. A felszabadulás, a mely a ma­
gyar nemzet kitartó szabadságküzdelmei­
ből osztályrészéül jutott e haza ez állam 
minden polgárának, úgyszólván, kötelessé­
gükké teszi, hogy a felvilágosodás utján is 
megtegyék azon kezdő lépéseket, a melyek 
múlhatatlanul szükségesek, hogy ez állam 
keleti hivatását, mint törhetetlen egész tel-

Természetes, hogy azok, a kik más­
felé kacsingatnak, a kiknek nem volt ré- 
szök a felszabadításban, de van részök a 
szolgaság-uttörésében, félnek még a gon­
dolattól is, a mely a vezetésök alatt álló 
népet felvilágosíthatja. Hatásuk csak addig 
tart, mig a vezetésök alatt álló elemek 
meg nem értik, kiknek köszönhetik a fel­
szabadul ást, s meg nem tudják miért és 
kiknek érdekében folynak az európai sza­
badságeszmék befolyása alatt a nemzeti 
küzdelmek. Ha valahol a világon szüksé­
ges a más ajknak felvilágosítása, nálunk 
főképen az ; ha valahol a világon minden 
fegyert ki lehet csavarni a lelkiismeretlen 
nemzetiségi agitátorok kezéből, úgy ná­
lunk, a magyar nyelv megtanításával 
lehet.

Nagy felelősség és nagy kötelesség 
hárul tehát a kormányra. Ellenőrizni fog­
juk, betölti-e feladatát az ügy komolysá­
gához méltóan. De nem vagyunk annyira 
egyoldalúak, hogy a kormány felelősségének 
és kötelességének hangsúlyozásával, feloldjuk 
a kötelesség és felelősség alól a magyar társa­
dalmat, különösen annak értelmiségét. Nem­
zeti czélok elérésénél nincsen helye ama 
lejárt nemzetgazdasági szabálynak „laissez 
faire, laisser passer;“ nemzeti czélok el­
érésénél a közreműködő, elősegítő tevé­
kenységben megbecsülhetetlen társadalmi 
erő fekszik. A magyar nemzet tagjainak 
történelmi bűne, hogy a nemzetiségi és 
nyelvi különbségek megszüntetésére nem 
érvényesítették befolyásukat, a mint köte-
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A LACUÉE UTCZAI BŰNTETT.
(Folytatás)

Éu figyelemmel szemléltem őt; és már mon­
dám önnek, hogy maga viselte, nyugalma, ártatlan 
areza. tartózkodó modora folytán ön nehezen tud­
hat ki tőle valamit, ő nagyon ravasz.

— Azonban a végponthoz ért; nekünk ő reá 
vonatkozólag felséges adataink vannak.

Az igaz; de a világot a külszinnel könnyen 
lehet csalni. Kétharmada azoknak, kik a legkülön- 
ezösebbeknek {látszanak a legeszélyesebbek, a íeg- 
húbortosabb, a legkaczagébb emberek néha a leg­
komolyabbak. ... , , ,

Ez az adatok helyességének kérdése, én so­
hasem bízom feltétlenül. Egy dolgot kell tekintetbe 
venni: Van-e vallása ? Nem. Ez már rósz jel.

— Erről azonnal meg fogok győződni, szólt 
Verehemont Oszkár, hogy a beszélgetésnek véget 
vessen; keresse fel jegyzőmet, és kérje el tőle a 
jegyzeteket, melyeket az ön számára gyűjtött.

Boyer engedelmeskedve és a’ bíró iránt nagy 
alázatosságot tanúsítva távozott; midőn kiért, az 
irodába ment felvenni az elfogatási dijat; és mi­
után korán kelt fel, lakására ment pihenni a Petit 
Musa utczába. Azon pillanatban, midőn a kapu­
nál belépett, a kapus feltartóztatá és igy szólt 
hozzá:

— Nagynénje keresleté önt Boyer ur úgy 
hiszem szélhüdés érte, és szólani kivan önnel.

— Paillard anyó ?
— Igen uram: körülbelül egy óra előtt volt 

itt, az ottani kapus fija.
— Köszönöm, majd elmegyek.
És Boyer azonnal távozott a szent Pál utcza 

felé tartva; midőn Paillard anyóhoz ért, értesítek, 
hogy az öreg asszonyt reggel egy szélhüdés, féle 
':rte, de most egy kissé jobban van. Miután fia 
nincsen Páxisban, Boyert unokaöccsét értesítették

Az ügynök felment a második emeletre, és belé­
pett nagynénjéhez. Feldúlt arcczal rohant az öreg 
asszony szobájába, és zokogva kiáltá:

Hogyan Marianne anyó, Marianne anyó, 
te beteg vagy! . . . Ah! Istenem, Istenem! midőn 
ezt megtudtam eszeveszetten elhagytam hivatalo­
mat ... Mi lelt ?

Semmi, semmi gyermekem, semmi; már 
jobban vagyok szólt az öreg asszony meghatva, 
hogy unokaöcsém annyi vonzalmat tanúsított iránta, 
és halkan, majdnem sírva hozzátéve: Miért nincs 
itt fiam úgy mint te ?

— Kérlek nagynénóm az idő nem alkalmas 
most erről szólani .... A fiú még fiatal, majd 
megtér . , . Mig én itt vagyok az ápolásban nem 
lesz hiány ....

— Igen gyermekem, ezt jól tudom; te má­
sodik fiam vagy, és többet érsz mint a valódi.

— Mit kíván nagynóném ? Most van időm, 
és nem hagyom el önt; majd egy levelet küldök 
főnökömhöz.

Boyer hivatalnoknak adta ki magát a város­
házán, ezáltal bizonyos összeköttetések lehetsége­
sek lőnek, melyeket valódi állása megakadályozott 
volna. Boyer szerepe az öreg Paillard Marianne 
házánál két szóval megmagyarázható. Az öreg fia, 
derék, kissé heves vérit fin volt, atyja halála után 
némi vagyonhoz jutott, melyet merész, de szeren­
csétlen vállalatok felemésztettek ; azóta dolgozott, 
hogy ezt helyre hozza; anyja szerette, de Paillard 
Lajos független jellemétől félt; nézetei a vallásról 
elrémitették, ő azt merte mondani, hogy imádhat­
juk Istent, anélkül, hogy embereire szükség lenne: 
igy beszélt a papokról . . . Paillard asszony meg- 
botránkozott, ha este haza jött és enyelegve 
igy szólt:

— Majd fölolvasok neked egy fejezetet a 
szentek életéből.

És egy hivatalos lapból felolvasott egy czik- 
ket, egy lelkészről, ki megtámadta a szűziességet. 
Az ily jeleneteknél a fiú kaczagott, és az anya 
zavarba jött; ilyenkor mint példát emlité unoka­
öcs esét Boyert. Ekkor Lajos komolyan meghara­
gudott, és igy szólt :

—Ezen képmutató, ezen ravasz. .. ne jöjjön 
ide, ha én itt vagyok... különben. . .

Boyer tudta mind ezt, még szította a tűzet

úgy, hogy az anya és fia összeveszett; nagyon 
ritkán találkoztak. Boyer helyettesité a fiút. és 
reményelte, miszerint Paillard anyó Ígéretéhez ké­
pest az örökségben őt is részesíteni fogja, nagy­
nénje halálát alig várhatta; ő tanácsolta a ház el­
adását: azon reményben, hogyha a pénz a háznál 
van, ez valamely balesetnél könnyebben elcsenhető.

Boyer igy szólt az öreg asszonyhoz:
— Lásd, Marianne néni nem lehet tudni, 

mi történik; én a napot veled fogom tölteni, és 
csak akkor hagylak el, ha már fenn leszesz.

— Köszönöm, jó fin . . . az imént nagyon 
féltem, azt hittem, már végem van, nem láttam, 
nem hallottam többé.

— És elküldőitek lelkészért ? . . .
— Nem gyermekem; de szeretném ha el- 

jönnne. Menj érette ; ezért nem halok meg előbb, 
és legalább nyugodt leszek.

Ezen szavak hallatára Boyer nagynéniére te­
kintett. Az öreg asszony, nagyon rosszul érezhette 
magát, hogy így szólt. Es véleményében megerő- 
sitó az, hogy a nő hozzá teve :

— Egyidejűleg kiildjól egy táviratot Lajos­
nak, én látni akarom ... de ne mond meg neki, 
hogy lelkészt hivattam.

Boyer egy szemhunyoritással igy szóit ön­
magában :

— Kétségtelen, hogy Marianne anyó ro- 
szul van.

Ez körülbelül annyit jelentett: „Előrelátónak 
kell lennem, Marianne anyó roszul van, az én ér­
dekeimet kell tekintenem.“

Mindenekelőtt megnyugtató az öreg asszonyt 
állapota felett, és miután mindent elrendezett, a 
mire szüksége volt, orvosért küldött, és ő maga 
egy ismerős lelkészhez ment.

Midőn az utóbbi megpillantá, kérdé, hogy 
miről van szó.

—" Atyám, szólt Boyer, felvéve vallásos arez- 
kifejezését, és beszéd közben sirt, egy nagy sze­
rencsétlenség történt: nagynénóm második anyám, 
ki úgy szólván felnevelt, haldoklik. Ez az egyetlen 
lény, kit a világon szeretek, és félek, hogy az Isten 
elveszi őt tőlem.

— Gyermekem, ha ez a teremtő akarata, 
nem kell sírni, Ő egy jobb világba szólítja. Haljon 
meg, mint egy keresztény. _____________

lApnnk mai azámáhog egy i melléklet van csatolva.

Atyám, mi nem uralkodhatunk fájdal­
munkon . . . nagynénóm keresztény, ki Isten ke­
gyelmében kíván meghalni, és én eljöttem az ön 
vigaszát kérni. Nem tudom vájjon rendesen gyónt-e; 
de" végérájában egy ismeretlen lelkész vigasztalását 
óhajija.

— Kívánságodat teljesíteni fogom , gyer­
mekem.

És mig a lelkész a szertartáshoz készült, 
Boyer beszélgetett:

Nagynénóm istenfélő asszony, fia, szabad­
elvű gondolkozásával, hitetlenségével és becstelen­
ségével kétségbeejté ; a nyomorult, atyai örökségét 
teljesen eltékozolta; szegény kedves nagynénóm 
ezt meg akarta gátolni, ámbár mi a vonzalmat 
illeti ő kevésbbé fia mint én. Nagynéném ámbár 
nem nagyon gazdag, de szép vagyonnal bir és 
abbé ur nagyon lekötelezne, ha végérájában fel­
világosítaná ................... hogy a szegény öreg
a törvény szavát félre magyarázva, ne érezze ma­
gát kötelezve mindenét fiára hagyni, ki csak név- 
Jeg az. Ön eléggé ismer abbé ur, hogy tudhassa 
miszerint nem magam miatt szólok, de vannak 
szegények, kik gyakran fordultak hozzá, és jmost 
segély nélkül maradnának, és kiért ? Ha lehetsé­
ges emlékeztesse a szegény Mariannet, hogy ezen 
emberek nagyon szerencsétlenek lesznek, ha kí­
vánná, én továbbra is foglalkozhatnék velők.

— Kedves gyermekem, ón sokkal jobban is­
merem önt, mintsem, hogy érzelmeit félre magya­
ráznám ; én kívánsága szerint emlékeztetni és sar­
kalni fogom rokonát mindarra, mit jónak látok.

Midőn ezen jelentékeny szavakat elmondotta, 
Boyer a lelkészt elvezette nagynénjéhez. Az öreg 
asszony felfogta helyzetét: örömmel fogadta a lel­
készt, köszönetét mondva Boyernak, igy szólt:

— Te nem találtad lelki atyámat, ezért más 
lelkészt hoztál, jól tetted, mert nem érzem ma­
gamat jól.

Boyer félre vonult és a lelkész a betegágyá­
hoz ült. Az ügynök bezárt i a szoba ajtaját, hol a 
beteg feküdt, és fülét az ajtóra illesztó. A szegény 
haldokló gyermekes vétkek elkövetésével vádolta 
magát; leginkább fájlalta, hogy fia iránt oly szi­
gorú volt, ki végre még is imádta őt; a lelkész 
Paillard Lajosról oly kitételekben akart szólani.

mint ezt unokaöcscsétől hallá, de az öreg asszony 
azonnal félbeszakitá és igy szólt:

— Nem atyám, nem; Lajos becsületes em­
ber; ö munkálkodva szerencsétlen vállalatokban 
veszté el atyai örökségét, de jó fiú és becsületes 
ember; ő a vallásról nem mond rosszat, és rosz- 
szat nem cselekszik, a. jót, melyet én a szegó- 
gónyeknek tettem, én utánam busásan folytatni 
fogja; ezért nem írtam és nem is irok végrende­
letet ; mindenem az övé; halálom után mindenem 
rá száll, miután egyetlen gyermekem. . .

— Mindig a jókra kell gondolnunk. . . és 
midőn ön mindenét fiára hagyja, nem foszt-e meg 
más rokonokat, kik hasonló vonzalmat tanúsítanak 
ön iránt. . . és kikkel ön úgy bánik, mint saját 
gyermekeivel ? . . .

— Ön talán Boyerról akar szólani atyám: ő 
jó fiú, de szép állása van, és fenntarthatja ma­
gát-••

0 maga monda nekem; neki semmire sincs 
szüksége, és ha, valaha szerencsétlenné lenne, La­
jos képtelen őt a nyomorban hagyni.

Az abbé a szegényekről, az egyházról szó­
lott, melyet nemszabad elfelejteni.

Boyer nem hallgatódzott többé, ő felegyene­
sedett, és bajuszát pödörve, szigorú arezkifejezés- 
sel, összehúzott szemöldökökkel ismétlé :

— A! minden az övé ... az enyém sem­
mi .. . Majd meglátjuk!

Föl s alá járt.
— Te nem írtál végrendeletet, nem intéz­

kedtél vagyonodról; jegyzék nincs .... majd 
meglátjuk.

Lépteket hallott. Areza azonnal megválto­
zott ; és midőn a lelkész megjelent, igy szólt 
hozzá :

— Nos Abbé ur; ő nagyon rosszul van,
nemdet,?j

Ő ájtatos és derék asszony, szólt a lelkész, 
elkerülve a feleletet. Értesítette ön fiát?

— Igen, igen, egy táviratot küldöttem neki.
— Múlhatatlanul látnia kell, küldjön egy újab­

bat .. . Jöjjön rögtön. És megszorítva Boyer ke­
zét, halkabban hozzá tévé:

— Isten önnel, barátom ; imádkozzék érette.
Alig távozott a lelkész, jött az orvos. Egy



iesség ük lett volna. Megbocsáthatatlan kö­
zönynyel nézték földes urak , a nemes 
vármegye és a főtiszíelendő papság, hogyan 
folynak nemzetiségi tekintetben a dolgok. 
Ott éltek közöttök, ott hivataloskodtak az 
idegen ajkúak közt: tőlök függött, hogy 
nagyot lendítsenek a magyarság ügyén. 
Nem tették. Ázsiai lomhasággal hagyták 
nőni és nőni az elemet, maguk akartak 
magyarok és urak maradni községük csár­
dájában. Ez tovább igy nem maradhat. A 
iinzafiság és nemzetiség nem a tunyasá­
gon, hanem a tevékenységen alapszik. 
Tenni és tenni ez legyen a jelszó és a 
törvény előbb lesz életbe léptetve, mintsem 
végrehajtásának határideje bekövetkeznék.

Udvari botrány Londonban.
— Saját levelezőnktől. —

London, máj. 3.
A muszka kormány ukáza Londonban oly 

felháborodást idézett elő, hogy sir Peel Bobért a 
chancellor of the exehequerhez (pénzügyérhez) kér­
dést intézett az iránt, nem szándékozik e diplo- 
macziai utón közben járni a pétervári udvarnál 
azon kegyetlenségekre nézve, melyeket alattvalói 
ellen elkövet. Hangsúlyozta Palmerston lord dip- 
lomacziai fellépését 1851-ben a hírhedt Bomba ki­
rály — Ferdinandnál — Nápolyban, Poerio mar- 
rhese ügyében. O'Gorman őrnagy Peel Bobért ba­
ronet inteépelláczióját támogatta. De Northeote 
okkor úgy válaszolt, hogy valamint Palmerston 
lord egykori fellépésének nem volt sikere, úgy 
nem lehet remélni, hogy hasonló lépés által ezélt 
lehetne elérni, sőt attól tarthatni, hogy az üldö­
zöttek sorsán nem csak segítve nem lenne, hanem 
helyzetek még sulyosbbá válnék, a muszka kor­
mány azon insuitust, hogy Anglia belügyeibe avat­
kozik, rajtok boszulná meg, de különben is ily 
eljárás ellentétben áll a nemzetközi jogokkal. Pal­

merston lord is elragadtatta mat'át nemes érzései 
áltál, midőn Poerio érdekében interpellált Bomba 
királynál.

Sir Peel Bobért ezen letromfolás után a kor­
mányt más utón támadta meg. Ugyan azon napon 
melyen interpellátióját tette, igen heves beszédben 
támadta meg a zulu háború vita alkalmával 
Chelmsford lordot, kiről ezt rnondá, hogy már rég 
óta kellett volna őt megfosztani katonai parancs­
noki állásától, de őt ott, hol csak tókozoíja kato­
nái vérét, egyedül azért szenvedik meg, mivel 
Cambridge herezeg kedveneze, mint voltak hajdan 
Sheridan, Paget, a hires piperkőezök Beau Erűm­
mel és D’Orsay gróf, végre az akkori osztrák követ 
herezeg Eszterházy IV. Györgynél. Némely szar­
kasztikus észrevételeket tesz IV. György királynak 
Üléséről a euracoa likőrre, mely Ízlést Cambridge 
b 'rezeg és ezimborái is osztják.

Peel Bobért ezen kifakadásait az udvarnál 
■•n rósz néven vették és egy hetilap, mely a 

a Buckingham palotából és Horseguardoktól veszi 
sngalmazásait, a “Vanity fair“ utolsó előtti szá­
mában azon hirt hozza, miszerint az udvar ezentúl 
Peel Bobért baronetet „ignorálni“ fogja, mi majd­
nem annyit tesz, minthogy a nemes baronet az 
udvartól el van tiltva.

Ezen fenyegetés annyira felbőszítette Peel 
Bóbertet, hogy a „Vanity fair“-hez levelet inté­
zett, melyben a többek közt ezeket mondja:

„Ezen újdonság nem egyébb, mint az udvari 
körök szemtelen és nevetséges henezegéseinek ki­
ír, kadása. melyek egy idő óta divatba jöttek és a 
melyekkel egy parlamenti tagot szájkosarazni 
akarnak, midőn azzal fenyegetik, hogy az udvar 
kegyeit elvesztheti. Az egész világ tudja azt is, 
hogy a királyi család két tagja hasonló eljárást 
követeit el Gladstone ur ellenében.“ A levél ezen 
szavakkal végződik: „Mondja meg ön (t. i. a 
..Vanity fair" szerkesztője) gazdájának, hogy én 

nem vagyok azon ember, kire holmi királyi fenye­
getésekkel rá lehet ijeszteni, és hogy ha azon 
királyi esaláabeli személyek, melyek önt közegé­
nek választották, nem szolgáltatnak nekem elégté­
telt, akkor az ön czikkét a walesi és a cambridgei 
herczeghez intézendő leveleimmel és ezen felírás­
sal : „sir Peel Bobért és a királyi család némely 
tagja“, hírlapok utján közzé fogom tenni.“

A „Vanity fair“ szerkesztője ezen levelet 
eleinte félretette és a walesi herezeg ezen egész 
izetlen dolognak az által akart véget vetni, hogy 
sir Peel Bobertnek tudtára adatta, miszerint a 
baroneínek a „Vanity fair“-hez intézett levele az 
ó a walesi herczeg — egyenes meghagyása 
f lytán nem közöltetett. A walesi herczeg ezen 
kíméletes és előzékeny eljárása azonban egészen 
edankező hatású volt, mert Peel Bobért a herczeg 
ezen üzenetét a „Times“-nek megírta. Erre a 
„ - amity lair- Peel Bóbertet felszólította, vonná 
vissza sértő hangon Írott, ft-nnebb idézett levelét. 
Minthogy Peel Bobért baronet a „Vanity fair“ 
ezen feiszóllitá'át válasz nélkül hagyta, az utóbbi

lap az egész dolgot, mint ezt fennebb leírtam, 
közzétette.

Angliában az illemet nagyra tartják és a 
klubbokban átalánosan pálezát törtek Peel Bobért 
baronet ezen fellépése felett, melynek modora 
visszatetsző minden gentleman szemében.

Más oldalról azonban ezen botrány a radi­
kális lapoknak épen kapóra jött és ezek most nem 
tudnak jobbat tenni, mint az udvar befolyását és 
mindenbe avatkozását csipős ezikkeik tárgyául 
venni. Angliában ilyesmi ugyan nem újság, az 
itteni szabad sajtó oly hatalom, mely mindenki 
felett eg) aránt érezteti uralmát.

ÚJDONSÁGOK.
— máj 7.

— Lapunk mai száma mellékletének tar­
talma : Törvényjavaslat a „Kisbirtokosok Or­
szágos Földhitelintézetéről.“ Törvényjavaslat a 
Tisza és annak mellékfolyói mentében alakult 
vizszabályozó és ármentesitö társulatoknak 
adandó állami előlegekről. Törvényjavaslat a 
kisajátításról Szeged sz. kir. város területén. 
Országgyűlés. Fővárosi ilgyek. Törvényszéki 
csarnok. Közgazdaság.

* Időjárás Budapesten. Derült, de szeles ta­
vaszi nap; hőmérő állata -}- 14 R.°

— Személyi hírek, a király ma 
este 9 és fél órakor külön vonaton Bécsbe utazik. 
A királyné ma délelőtt meglátogatta az Erzsé- 
bet-árvaházat; megtekintette az intézet helyiségeit, 
s érdekkel tudakozódott annak ügyei felől. Holnap 
d. e. 11 és fél órakor ő felsége Gödöllőre utazik, 
honnan azonban holnap este 6 órakor ismét visz- 
sza tér. — József főherczeg, hir szerint 
— legközelebb Szegedre szándékozik utazni, 
hogy a nagy szerencsétlenség színhelyét megte­
kintse. — Gr. S z a p á r y pénzügyminiszter leg­
közelebb Aradra megy, hogy. mint az „Alf.“ Írja, 
az ottani állampénztárnál folyó manipulácziókat 
szemügyre vegye. — Győrmegye alispánjává gr. 
Laszberg Rezső, eddigi főjegyző. Fehérmegye 
alispánjává pedig Báné Géza szintén eddigi fő­
jegyző választatott. — Haynald érsek a jövő 
hét elején, mint a „M. Á.“ Írja, már mint kine­
vezett bibornok fog Budapestről Kalocsára utazni, 
hol nagy ünnepélyességekkel fogadják. — G e- 
n e t z Dávid finn tudós, ki hétfőn érdekes elő­
adást tartott az akadémiában, nemsokára elhagyja 
hazánkat. Tiszteletére a nyelvészek bucsuvaesorát 
rendeztek a Szikszav-vendéglőben. — Ujfalvy 
Párisban • lakó tudós hazánkfiát, a franczia köz- 
oktatásügyi miniszter megbízta, hogy a keleti 
nyelvek iskolájában teljes tanfolyamot nyisson a ke­
leti népek történetéből, földrajza és törvényhozásról.

— A vezérkar utazása. Az osztrák 
hadsereg vezérkara stratégiai tanulmányok végett 
tudvalevőleg minden évben tesz utazásokat a mo­
narchia egyes vidékein. Ez idén az utazások az 
olasz határ mentén fognak tartatni az Isonzo 
és a Dráva közt. Kiinduló pont Görcz lesz, a hova 
e hó végén érkeznek meg a tábornokok és a ve­
zérkar tagjai. Az utazások mintegy 4 hétig tar­
tanak.

— Megbírságolt bírák. A pestme­
gyei tanfelügyelő több községi birót, kik az iskolai 
mulasztások ellenőrzését elhanyagolták, igy a bog- 
dányi, csépi, pócsmegyeri, rákospalotai, rátóti, 
tápió-sághi, tápió-szelei és veresegyházit bírsá­
golás végett a megyei hatóságnak bejelentette. 
Ennek következtében fentnevezett bírák egyenként 
10 frt birságban marasztaltattak e! a ruhátlan sze­
gény tanulók javára. Egyúttal utasította, a megye őket 
hogyjövőree tekintetben a legszigorúbb felügyeletet 
gyakorolják, mert ellenkező esetben a legszigorúbb 
fegyelmi vizsgálat fog ellenük megindittatni.

— Fenyegető levél egy képvise­
lőhöz. Hogy az erdélyi szászok közt egyéb cso­
dabogarakon kívül még nihilisták is vannak, mu­
tatja az alább közlőit levél, mely nem rég az „ó- 
szászok táborából“ Fabriczius Károly ország- 
gyűlési képviselőhöz érkezett. A levél egy levelező 
lapra németül Írva, igy hangzik:

„Fabriczius Károly trapolzi evang. lelkész 
urnák. Ha ön papi hivataláról, vagy képviselői man­
dátumáról lemond, akkor megkiméltetik, ellenkező 
esetben azonban kivégeztetik. A galaczi rendőrfő­
nök Christen őrnagy általunk gyilkoltatok, meg. 
Iparkodjék, hogy ezt a sorsot kikerülje ! A felsza­
badító bizottság.“

— Alexandria és a szegediek. Ale­
xandrából (Agyptom) írják nekünk: A magyar 
király ezüst lakodalmának megünneplésére az it­
teni osztr.-magyar telep körében szintén alakult 
bizottság ; ennek tagjai a következők voltak : Me- 
nási Jakab báró (magyar polgár), Gadum G. A. 
(trieszti), Fischer Bernát (vág-ujhelyi Nyitram.), 
G. D. Apostolopulo (trieszti), Eleken György 
(csehországi) helybeli bankárok. Azonban a köz­
bejött szegedi szerencsétlenség következtében e bi­
zottság a helybeli („La Finanza“) lapban felhívást 
boesájtott ki, hogy az ünnepély megtartása helyett 
a szegedi vizkárosultak javára adományt gyűjtsenek, 
mellőzve minden ünnepélyességet. A gyűjtésben

rövid vizsgálat elég volt. Egy rendeletet irt, meg­
nyugtató a beteget, és mielőtt távozna, a folyosón 
i! Ire vonta Boyert, és igy szólott hozzá :

— Boyer, nagynénéd el van veszve ; alig 
éiüet estig. Ez szélhüdes, még pedig nála már a 
negyedik. Egy óra múlva már szólani sem fog 
tudni .... Rögtön értesíteni kell Lajost. Jöjjön 
azonnal; itt kell lennie ! ... Ha anyja meghalna 
es o nem lenne itt; ezt egész életében sajnálná, 

— Már megtörtént; orvos; én táviratoztam.
(Folytatása következik.)

A 23 E 2v£ BEEISTÓ.
(„Assommoir.“)
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REGÉNY.
Irta: ZOLI EMIL,

(Folytatás.)
Nem a macskák számára készítik a borju- 

tiisznó- s ludpecsenyét. Oh! Gervaise nyugodt le­
het : oly tisztára fogják megenni mindenét, hogy 
nem is teli majd másnap az edényeket lemosnia. 
a társaság mintegy étvágyat akart szerezni ma­
gának, mialatt a tűzhelyek körül kuktáskodott. Az 
asszonyságok végre fiatal leányok gyanánt játsza­
dozni kezdettek ; mulatoztak azzal, hogy lökdölődz- 
tek, egyik szobából a másikba futottak, feldöntöt- 
teK a deszkákat, felverték szoknyájukkal a port s 
.armajukool csak alig hallatszott ki Copeau mama 
vagokeseneK zaja, melylyel az a szalonnát apritá, 

i Goujet eppen a legnagyobb lárma közepeit 
elvezett meg. Megijedt s nem mert belépni, kar­
jai közt nagy teher rózsafát tartva, melynek lom­
bozata sarga szakalaval összekeveredett. Gervaise
eieoe sietett, a tűzhely forrósága által kipiritott
arvzczal. Azonban Goujet nem tudott szabadulni 
cserepétől ; es midőn Gervaise megfogta kezeit, 
vonakodott, nem merve ot megcsókolni, ennek kel- 
'ft tehat ágaskodnia s arczát ajkaihoz közelíteni - 
ekxor is oly zavart volt, hogy szemén csókolta 
meg, meg pedig jó erősen. Mindketten reszkettek 

— Goujet ur, ez nagyon szép öntől ’ — 
monda Gervaise a rózsafát a többi virágok közé 
állítván, mely azokat lombozatával s gazdag virá­
gaival egészen elhomályosította. ~

— De nem, nem, ismétló ez, anélkül, hogy 
más jutott volna eszébe.

És miután kissé megnyugodva sóhajtott, el­
mondta, hogy ne számoljanak anyjára; mert ke- 
resztcsontfájása van. Gervaise kétségbe volt esve ; azt 
mondta, hogy félre tesz egy darab lúd pecsenyét, 
mert Goujet asszonyságnak okvetetlenül kell belőle 
enni. Már senkire sem vártak. Coupeau bizonyo­
san kószál valamerre a városnegyedben Poissonnal 
a kit ő hivott el reggeli után állomásáról; majd 
itt lesznek idejekorán, megígérték, hogy pontban 
hat órakor itt lesznek. Ekkor, mivel a leves már 
csaknem készen volt, Gervaise félre hívta Lerat 
asszonyt, s azt rnondá néki, hogy elérkezettnek 
véli az időt, hogy felmenjenek Lorilleuxókhez. Le­
rat asszony, egyszerre nagyon elkomolyodott; ő 
vitte az alkudozásokat a két család között. Felölté 
tehát kendőjét s féketőjét ; felment hozzájok ko­
moly, méltóságos magaviselettel. Lent a vasalónő 
tovább habarta levesét s nem szólt egy szót sem. 
A társaság egyszerre komoly lett, s ünnepélyes 
csendben várakozott.

Először Lerat asszony jelent meg újra. Az 
utczára került, hogy nagyobb ünnepélyességet köl­
csönözzön a kibékülésnek. Kezével jól feltárta a 
bolt ajtaját, mig Lorilleuxné selyemruhájában a kü­
szöbön megállóit. Valamennyi vendég felemelkedett 
székéről, s Gervaise, amint megállapították, előlé­
pett, megölelte sógornéját, igy szólván:

— Jöjjön, lépjen be. Nemde elfeledjük a 
haragot, s mindketten szeretni fogjuk egymást.

Lorilleuxné pedig igy felelt:
— Magam is csak azt kívánom, hogy barát­

ságunk örökké tartson.
Midőn belépett, Lorilleux jelent meg a kü­

szöbön, s azt várta, hogy őt is megcsókolják. Sem 
az egyik, sem a másik, nem hoztak virágot; nem 
akarták, azt álliták, hogy nagy tisztelet volna ez 
a kis szajha iránt, ha mindjárt először virággal 
kezekben lépnének elébe. Ezalatt Gervaise kikiál­
tott Angustinenek, hogy hozzon be két liter bort. 
Ez teljesitó a parancsot, s ekkor Gervaise az asz­
tal szélén poharakba önté a bort s oda hívta az 
egész társaságot. Mindenki kezébe vette poharát s 
a családi jó egyezségre koczintottak.

— Mi sem jobb a leves előtt, — jelenté ki 
Boche, nyelvével esattantva.

legbuzgóbbak voltak Fischer Bernát és Bauer 
Adolf honfitársaink (csak az sajnos — hogy a 
gyűjtés nem tétetett nemzetközivé, hanem a meg­
kezdett jellegnél maradt). Az adakozásokról a kö­
vetkező kimutatás állíttatott össze (a számok fran­
kot jelentenek):

Menási Jakab báró 1000 frank, Menási B. L. b. 500 
frank, Menási L. L. b. 500 frank. Menási J. 250 frank, 
Menássi E B. L. b. 250 frank Gadum G. A. (Trieszti) 250, 
Fischer Bernát (Vágujhelyi 25'*, Apostolópolu G. D. 100, Ri­
cken György 250, Bargher Alfréd (oszt. nemzetközi bíró) 150, 
Gentilli testvérek 500, Szeitlinger Rudolf 150, Mondolfo a. 
M. 250, Sinadimo Ágost fiai 250, Russi Jakab 100, Grün A. 
250, Albrecht (nem a főherczeg) 100, Gerbel Herman 100, 
Ammerling N. 250, Lusato József 50, Gibana Felix 250, 
Eurutk E. 50, Sinadino a., (atya) 100, Mayer s társa (po­
zsonyi) 50, Stross Emánuel 75, Mahoreich (oszt. magy. Lloyd 
vezér) 50. Casanera 10, Poliak D. 75, Passi 100, Miilesi 25, 
Meder Antal (m.-vásárhelyi) 60, Langbank S. 12 és fél frank, 
Willner Leo 25, Bauer Adolf (esztergomi) 25, Seiglie Mihály 
20, Dardajani 20, Gastravelli 20, özvegy Fing Mária 20, 
Sigal J. 52, Reisitseh 50, Ehrenfeld 25. Mohr és Fenderl 
26»Andres testvérek 10, Svoboda (osztrák póstafőnöke) 25, 
Passalighi C. 20, De Giorgio 50, Petkovieh 20, Stross-Norsa 
és Slesinger 75, Nahman Aslan 20, Robino Ágost 50, Con­
sol C. 25, Adda 100, Wojwodieh 200, .. Piroth 30, Schalon 
40, Listrovachi 25, N. N. 10 frank. Összesen 8269 frank 
75 cm., vagyis 413 és */2 Napóleon arany, mely a helybeli 
osztrák-magyar vezérügynökség által küldetett be.

Mint Kairóból irta volt Kovács Károly honfi­
társunk, óit szintén gyűjtenek a magyarok közt. 
Végre felemlíti még levelezőnk, hogy Kairóban 
nemrég elhalt Droh b nyák György honfii tár­
sunk, ki a legderekabb iparos s ritka becsületes- 
ségü magyar polgár volt, gyulai születésű (Békés- 
megyében) s Kairóban koesigvártással foglalkozott.

— Pesti tavaszi lóversenyek. Har­
madik nap : Csütörtök, május 8-án délután 3 óra­
kor. I. Batthyán y-H u n y a d y-d i j, 200 cs. 
arany. Táv, 1600 m. 1. Baltazzi Aristid Tallós.
2. Blaskovics Ernő Purdé. 3. Gyürky Béla Kirwan. 
II. Első osztályú á 11 a m d i j, 1000 drb 
10 frank arany. Táv. 2400 m. Elzárva 13 neve­
zéssel. 1, Gr. Festeti eh Pál, név. Inkey István 
Clarisse. 2. Id. gr. Henekel Hugó Prince Giles I.
3. Id. gr. Henekel Hugó Little Digby. 4. Br. Sprin­
ger Gusztáv Ilona, 5. Baltazzi Aristid Vöckla. 
6. Hg. Hanau Móricz Harry-Hall. 7. Blaskovics 
Ernő Kincsem. 8. Blaskovics Ernő Bolygó. 9. Bal­
tazzi Aristid Tallós. 10. Gyürky Béla Lőrincz. 
11. Gyürky Béla Myrtle. 12. Gr. Apponyi Antal 
Peer. 13. Gr. Sztáry János Altona. HL Kisbéri 
dij, 1500 frt. Táv. 2000 m. Elzárva 13 nevezés­
sel. 1. Gr. Festetics Pál Carolina. 2. Id. gr. Kén­
ekéi Hugó Bifleman 3. Id. gr. Henekel Hugó 
Kedvesem. 4 Baltazzi Aristid Nil desperandum. 
5. Hg. Eszterházy Pál Leander. 6. Hg. Hanau 
Móricz Cobweb. 7. Blaskovics Ernő Kincsem. 
8. Blaskovics Ernő Bankár. 9. Br. Üehtritz Zsig- 
mond 3e. p. m. 10. Kégl György 3é. p. m. 
11. Gyürky Béla Myrtle. 12. Gr. Apponyi Antal 
Paraibl. IV. Nákó-dij, kapcsolatban a br. Meskó- 
féle ostordijjal, 50 arany és az ostor. Táv. egyszer 
körül, 37 méterrel a nyerpont előtt kezdve. Neve­
zés a versenyt megelőző este éjfélig. V. Sor­
solási dij, 1500 frt. Táv. 2Ó00 m. Nevezés 
május 6-án éjfélig. VI. Akadályverseny. 
800 frt egyleti dij. Táv. circa 4800 m. Elzárva 
15 nevezéssel. 1. Ég. Eszterházy Pál Chere Amié. 
2. Hg. Eszterházy Pál Bosanne. 3, Sehawel J. ur, 
név. gr. Aszterházy Mihály Queen Bess. 4. Mr. 
Thomas Chapmann Nancy. 5. Beniczky Gábor 
Wild Youth. 6. Gr. Eszterházy Miklós iij. Nihi­
list. 7. Br. Waeeker Götter 5ó. p. k. 8. Gr. Szá- 
páry Iván Zsibó. 9. Beniczky Gábor Koziki.

— Hegyomlás. Veszprémből Írják nekünk, 
hogy ott a folytonos esőzés következtében nem rég 
nagy szerencsétlenség történt, Németh kanonok 
háza mellett ugyanis a vároldala annyira átázott, 
hogy f. hó 4-ről 5-re éjjelen egy szikladarab ledőlt 
és az alatta levő Tóth I. házának fedelét beütötte 
s eltemette a bent alvó házigazdát egy kis 6 éves 
leánykájával együtt. A házi asszonyt csak a szeren­
csés véletlen mentette meg hasonló sorstól. Történt 
még más ház és fal bedülésl de máshol emberélet 
áldozatul nem esett. Veszprémben emberemlékezet 
óta nem tudnak ily folytonos esőzést.

— Ló árverés. Az omnibusz-telepen ma 
d. e. 10 órakor kezdődött a lóárverós, melyet a 
lótenyésztés emelésére alakult társulat rendezett. 
Az árverés igen fényes közönség jelenlétében folyt 
le. Jelen voltak b. Wenckheim Béla miniszter, gr. 
Andrássy Manó, Szapáry Antal gr., Szapáry István 
gr., Podmaniczky Géza, több Zichy és gr. Károlyi, 
Edelsheim-Gyulay báró nejével, Horváth János 
tábornok, Dőry b. stb. Az árverés Steinbach 
István közjegyző jelenlétében folyt. Lajos bajor 
herczeg még az árverés kezdete előtt nézte meg a 
kiállított lovakat s gróf Telekv Gézától két há­
tas lovat vett 1300 forintért. Az egyik sötét 
sárga félvér kancza 16 m. 3 éves, a másik vi­
lágos sárga csődör félvér 15 m. 3“ 4 éves. A 
kir. herczeg tetszését jelentette ki, s főleg a katona­
lovakat dicsérte. — Az árverés ma délután 1 óráig 
tartott: a nagyobb vásárlások a következők voltak : 
Gr. Wenekheim Frigyesnek négy lovát vezettek 
elő. 3 világos, és egy szög-sárga 15 markos ló 
6—6 évesek, négyes fogat; megvette a Deutsch- 
liinder-czég négyezer írton. Dőry Lajos (Dombó­
várról) igen szép négyes fogata is feltűnést kel-
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tett. Mind a négy szürke, kettő heréit, kettő pe­
dig kancza, 15 markosok és 8 évesek. Herczeg 
Liszterházy Pál vette meg 6000 frton. Karpeles 
Vilmos két fekete kanczáját (15 markos, 5 éve­
sek) a társaság vette meg második díjul. Gróf 
Migazzy Vilmos kettős fogatát (legszebb volt a 
kiállításon) 2 világos sárga, kancza az egyik, a 
másik heréit, 8 évesek, gr. Péchy Manó vette meg 
2005 frton. A vásárra megjelent idegen kereske­
dők legnagyobb részt olaszok, francziák és hollan­
diak. Holnap folytatják az árverést reggel 9 óra­
kor; a sorsolás pedig 12 órakor lesz megtartva 
ugyanott, az omnibusz telepen.

— Gr. Károlyi István jelenleg betegen 
fekszik Fóthon. Mint halljuk, a gróf 1 millió db 
téglát ajándékozott az Újpesten épülőben levő 
templom számára. A téglát a gróf maga szállít­
tatja az építés helyére s a szállítást 10 szekérrel 
már meg is kezdték.

— A fővárosi ügyvédi körökben ma el 
volt terjedve az a hir, hogy a budapesti ügyvédi 
kamara elnöke Hodosy Imre elnöki tisztségéről 
lemondott. E lemondás abban találná indokolását, 
hogy az ügyvédi kar sérelmeit tartalmazó felter­
jesztések illetékes helyen mindeddig komoly figye­
lembe nem vétettek.

— Jótékony hagyományok, Jakabffy Ágnes 
nem rég elhunyt úrnő végrendeletét e hó 2-án bontották föl. 
E szerint Jakabffy Ágnes hagyományoz a magyar írók se­
gélyegyletének az életében tett 200 frtos alapítvány mellett 
40(1 frt, az országos vakok intézetének, nemkülönben az orsz. 
siketnémák intézetének egyenként 400 frt, a nemzeti színház 
nyugdíj intézetének 3>'0 frt, a magyar gazdasszocyok árva­
intézetének 20 I frt, a pesti jótékony nőegyletnek 200 frt, a 
fővárosi sz. Rókus közkórháznak 200 frt, a pestvárosi árva- 
lányháznak 200 frt, a pesti szegények házának lOo frt, a 
pesti szegény gyermekkórházban egy az elhunyt nevén ke­
zelendő beteg gyermekágy alapítványára 20< ti frt, a helybeli 
Lipót külvárosi kath. templom építési költségeire 30" frt, 
nemkülönben az eleméri, baraezházi és fóljai templomoknak 
külön-kiiiön 100 irtot. Ezenkívül nevezetes hagyományozással 
emlékezett meg rokonairól és ismerőseiről.

— Spanyol kutforrás Magyaror­
szág történetéhez. Madridban közelebb egy 
érdekes XVI. századbeli emlékirat jelent meg, mely 
Bernareo de Áldana kapitány, m igyerországi hadi 
műveleteinek (1548—1552) elbeszélését tartalmazza. 
Az emlékirat szerzője: a nevezett kapitánynak 
testvére frey Juan Viilela de Áldana, Áldana neve 
történelmünkben nem ismeretlen. Köztudomású, 
hogy 1551-ben Losonczy Istvánt Temesvár védel­
mében erélyesen segítette, majd a következő év­
ben Lippát a töröknek föladta. Az emlékiratból 
értesülünk, hogy már 1548-ban jött hazánkba, 
hová V. Károly spanyol csapat élén küldötte Fer- 
dinánd segítségére. Azonnal a felvidékre kellett 
mennie, a Balassa Menyhért és Basó Mátyás meg­
fékezésére. Ezen részleteiben ekkorig nem ismert 
hadjárat eseményeit tüzetesen találjuk leírva. 
Áldana ezután a törökök ellen harczolt, mig 
1552-ben Lippa föladása miatt hadi törvényszék 
elé állíttatott, halálra Ítéltetett, de kegyelmet nyert 
és visszatért hazájába.

— Jubileum. A napokban lesz dr. Wen­
zel Gusztáv egyetemi tanár 40 éves tanári jubi­
leuma. Ez alkalomból az egyetemi ifjúság fáklyás 
zenével készül megtisztelni a derék tanárt. Beszé­
det Barabás Béla joghallgató fog tartani. A menet 
az egyetemtérről indul s a kecskeméti utezán és 
az üllői utón fog haladni a tanár lakásáig.

— A Balaton mellől. Marczaliból írják 
az Ellenőrnek. Elnyel bennünket a viz, hónapok óta 
nem mutatja magát a nap, folyton viharok és vé­
get- nem érő eső. Az egész város összedőléstől fél. 
A pinezéknek már ablakán tódul ki ;a viz; a mi 
pinezénk csaknem a legmagasabb ponton fekszik s 
mégis ladikázni lehet már benne. Sok ház fala be­
dőlt. Hát még a Balaton. Marczalitól kezdve Zaláig 
egész tenger. A balatoni halak a marczali kertek 
alatt fürödnek. Fogni nem szabad, csak úgy gyö­
nyörködünk la 20 fontos pontyok szerelmeskedé-1 
sében. Fürdőnktől (baluton-kereszturi) a viz már 
a vasúti őrházat veri. Töltésünk sarkán, a legma­
gasabb sarkon már csak kis sapkaként látszik ki 
egy száraz pont, a fürdeház romjait ma már a 
harmadik helyre tettük át, A fürdő körül volt sok 
ólőfából ma már csak itt-ott látható nehány sorva­
dásban levő hírmondó. Építésről ma még szó sincs. 
Tartani lehet, hogy a vasút fog elsülyedni, mert 
mindkét oldalról vizostroinnak van kitéve. Vetésről 
hasonlóképen szó sem lehet.

— Hírek a városból. Répásy András szegény 
ember tsgnap bejárta a hatvani utezát különféle képekkel s 
azokat mutogatva, azt állította, hogy a muzeum képtára tüzbe 
dobatik s az ő csodaképei kerülnek a múzeumba, melyeknek 
az a tulajdonságuk, hogy minden perezben átváltoznak s élő 
alakok szállnak az ég felé. Beállított a rendőrséghez is, és itt 
is elmondá a mondokáját. A midőn a napos rendőrtiszt felis­
merte, hogy a szerencsétlen elmeháborodott, bővebb beszélge­
tésbe elegyedett vele s ekkor Répásy titokban elmondta neki, 
„hogy az isten az ő leányát fogva tartja, de ő a legközelebbi 
kéjvonattal elmegy érte a menyországba’“ Sok ily dolgokat 
beszélt még, össze-vissza. mígnem a rendőrtiszt elszállitatta a 
Rokus-kórház figyeld osztályába. — Hurczo lkodás alatt 
egv tót napszámos, ki a fuvarozó hordárnak a hurezoikodás- 
nál segített, egy inget lopott az ennek kocsijára rakott hol­
miból. Tegnap d. u. a hordár a Dunaparton felismerte a 
tolvajt s csakhamar hajba kapott vele. Dulakodás közben a 
hordár a Dunába esett s csak nagy nehezen sikerült a mat­
rózoknak őt a hullámokból kimenteni.

— Felrobbant puskapo malom 
Beszterczr bánya lakóit május 2-án ~ délelőtt 9 óra 
után dörrenés rémité meg. Ugyanis a várostól 
mintegy 3000 lépésnyire fekvő „Laszkomer“ nevű 
völgyecskében egy puskaporkészitő épület felrob­
bant. Az ott működő négy munkást Kölesek nevű 
felügyelővel együtt száz meg száz darabra szak- 
gatva, a közelfekvő kertekben és hegyeken szét­
szórva találták. A látvány borzasztó volt. Az épü­
let, melyben a robbanás történt, alapostól felfor­
gatva, s száz meg száz méternyi távolságra szét­
hordva ; a közelben felnőtt iák helyükből kitépvók 
s összezuzvák; a kis távolságban fekvő házikók 
cserépfedelei összemorzsolvák : 400 lépé-re egyet­
len ablak tábla sem ép, s még 1500 lépésre egészen 
más völgyben, összetört ablakok láthatók. A romok 
alól csak egyes testrészeket húztak ki. Mondják 
hogy 10—16 mázsa puskapor gyuladt volna nn»’ 
A meggyuladt puskapor oly erőt fejtett ki 
hogy az "egész város épületei megingottak tőle.

— Franczia nyilvános előadás. 
Bogeard Ágost mielőtt Pestet elhagyná, nyilvános 
előadást tart Szeged városa javára. Staelnéről va­
sárnap május 11-dikén tizenkettőtől egyig az aka­
démiai olvasókör helyiségében. Jegyek kaphatók 
Pfeiffer könyvkereskedőnél és aldunasor 32, I. ein. 
6'/2 ajtó. Körszék 2 frt, zártszék 1 frt, belépti- 
jegy 50 kr.

— Elsül y e d t hajók statisztikája. 
Ez évi márcz. hó folyamában 9 angol, 1 német és 
2 spanyol gőzös; 48 angol, 22 német, 13 norvé- 
giai, 11 franczia, 10 amerikai, 9 olasz, 5 hollandi. 
2 osztrák. 2 spanyol, 2 görög és 8 ismeretlen 
vitorlás hajó, összesen tehát 145 vizi jármű ment 
tönkre a különböző tengereken.

— Kivégzés Péter várt. Gurkó tábor­
nok, az orosz hadak ez időszerinti főparancsnoka 
nem rég napirancsot adott ki, melyben tudatta, 
hogy nihilista üzelmek miatt Dubrovin alhadnagy 
halálra Ítéltetett és kivégeztetett. A napiparancs 
kiemeli azt a körülményt, hogy a nihilisták már a 
hadsereget is meg akarják mételyezni tanaikkal s 
inti a katonákat, hogy mindennemű csábításnak 
ellentálljanak. Dubrovin elfogatásakor ellentállást 
tanúsított s két csendőrt megsebzett, midőn pedte 
ügyét a haditörvényszék tárgyalta, a bírákat tőle 
elválasztó korláton át ugrott s az actákat szetté]) - 
vén fejőkhöz vágta. Kivégzése köfél által történt. — 
A forradalmi bizottság, mely a dvornikok da­
czára is minden éjjel kifüggeszti falragaszait, a 
kivégzés napján elrendelte, hogy a főváros lakos­
sága gyászt öltsön Dubrovinért. A lakosok követték 
a felhívást s a kivégzés napján fekete ruhában vagy 
gyászjelvényekkel jelentek meg. A rendőrség az 
az utczákon letépte a járókelőkről a gyászjelvé­
nyeket s többeket elfogott. Dubrovin egy levelező 
állítása szerint kivégeztetése előtt e szavakat monda: 
Éljen a szabadság! Halál a zsarnokságra!

— Hó májusban. Pár nap óta éjjelen­
ként a hőmérő igen alacsony fokra száll, s min­
den reggelre dértől lehet tartani. Ausztriában ha­
sonló, sőt még rosszabb időjárás uralkodik. így a 
gráczi lap jelenti; Etsenerzből e hó 5-ről: Tegnap 
reggel óta sürü pelyhekben esik a hó, akár csak 
karácsonykor. A leesett hótömeg ma délig (esőre 
redukálva) 60 milliméter. A hó 26 centiméter 
vastag rétegben borítja a földet. Bamsauba egy 
méternyi hó van. A fák ágai letöredeznek a 
hó alatt.

Rövid hírek. Ä budapesti főpostán a
csomag-forgalom napi átlaga a múlt hóban 1500 
db. volt. — A roncsoló turoklob járvány Békás, 
pestmegyei községben teljesen megszűnt. — A 
reformátusok nagy-konventjéí fogja összehívni 
Vay Miklós gróf szeptember elejére Budapestre. A 
„P. Lloyd“ értesülése szerint ugyanis, a Magyar- 
ország és Erdély öt egyházi kerülete kívánta, hogy 
az 1877 ben Budapesten tartott kon vent tárgya­
lásai folytattassanak. — Vilmos császár az orosz 
ezárnak junius eleje táján, mikor t. i. a czár Ber­
linbe fog jönni, disz-kardot szándékozik adui, 
melynek felirata ez: „A bolgárok felszabadítójá­
nak.“ — 10,000 frankot küldött Báth főpolgár­
mesternek Landau Horácz Flórenczben lakó 
hazánkfia és budapesti háztulajdonos, itt Budapes­
ten lakó szüleinek gyémántlakodalma alkalmából. _i 
gyémánt lakodalom május 1 t-én lesz s az említeti 
összeg az adományozó kivánata szerint e napon 
ki fog osztatni a budapesti szegények közt.

A hivatalos lapból. Kitüntetések. A király. 
Halmágyi Lipót királyi tanácsos és debreezeni pénz­
ügyigazgatónak, hosszas, hii és sikeres szolgálatai elismeré­
séül, saját és törvényes utódai részére, a „szoboszlói“ 
előnév használhatásának engedélyezése mellett, a magyar ne­
mességet, dr. B ö k e Gyula, a budapesti egyetemen a fül- 
gyógyászat magántanárának, az egyetemi nyilvános rendkí­
vüli tanári ezimet és jelleget adományozta, a vallás- és kór­
oktatásügyi miniszter felhatalmazta, hogy Fogarassy Mihály 
erdélyi püspöknek, az ő felségeik ezüst menyegzője alkalmá­
ból tett — adománya, illetőleg atapitványaért, elismeréséi 
nyilváníthassa, Kruplaniez Kálmán esztergommegyei és 
P odhorszky György honímegyei alispánoknak, valamint 
Go ttl Mór, Pozsony városa polgármesterének hosszú, hű és 
buzgó szolgálataik elismeréséül, a kir. tanácsosi ezimet, to­
vábbá Farkas István, Szikszói járási szolgabirónak, a műit 
évi árvíz alkalmával és Mól ná rímre Pozsony városi fő szám­
vevőnek 40 évi működése közben tett jeles szolgálataikért, vala­
mint Böhm Alajos bpesti fővárosi biz. tag és egyházi kar-

Coupeau mama az ajtó elé állott, hogy Lo- 
rilleuxék orrát láthassa. Szoknyájánál ránczigálta 
Gervaiset s kihívta őt a konyhába. Itt a leves 
felé hajolva, mindketten élénken beszélgettek, halk 
hangon, hogy a szobában lévők meg ne hall­
hassák.

— Nos? oda, vannak! — rnondá az öreg 
nő. Ön nem láthatta őket jól. Azonban én meg­
figyeltem őket . . . Mikor meglátta az asztalt, is­
ten uescse ! arcza kínosan vonaglott, szája szélei 
egészen szeméig húzódtak; hát még Lorilleux, őt 
fojtogatni kezdő a düh, elkezdett köhögni .... 
Most, nézze csak, ott ülnek; nincs már nyálka 
szájukban, ajkaikat harapják.

— Én szánom az ily nagyon fösvény és 
irigy embereket, — mormogá Gervaise halkan.

Valóban, Lorilleuxók furcsa pofát vágtak. Bi­
zonynyal senki sem szereti a boszantást, kivált, 
családi körben. Csakhogy az ember összeszedi ma­
gát s elrejti boszuságát. Lorilleuxók pedig épen 
ezt nem értették. Indulatuk felett nem tudtak 
uralkodni; ide-oda pillantottak, orrukat fintorgat- 
ták, úgy, hogy végre a többi vendégek figyelmét 
sem kerülte ki e különös magaviselet és megkér­
dezték tőlük, hogy mi a bajuk. Ha lehetséges 
volna, elnyelendettók szemeikkel az egész asztalt, 
terítékestül, vendégestül. Hiszen az ember azt 
hinné, hogy valamely belvárosi vendéglőben van. 
Lorilleuxné körüljárt a szobában, félre nézett, 
hogy ne lássa, a virágokat; és kíváncsian nézte 
meg a nagy levesestálat, azon gondolat által ki- 
noztatva, hogy mindez egészen uj.

— Készen vagyunk! — kiáltá Gervaise újra 
megjelenve az ajtóban mezitlen karokkal, s hom­
lokát körülrepdeső apró hajszálakkal.

A vendégek az asztal körül lebzseltek. Mind­
nyájan éhesek voltak.

— Ha a férjed megérkeznék, — folytatá a 
vasalónő, — úgy hozzáfoghatnánk.

— Ah igen! — rnondá Lorilleuxné, — a le­
ves legalább kihűlhet . . . Coupeau mindig elkésik; 
nem kellett volna őt elbocsátani hazulról.

Már fél hét volt. Minden nagy zavarban volt, 
a lúd nagyon el lesz sülve. Ekkor Gervaise két­
ségbeesve el akart küldeni valakit elébe a bor- 
kereskedőkhöz, hogy nem látná-e meg valahol

Coupeaut. Midőn Goujet ajánlkozott, hogy ő el­
megy, véle akart ő is távozni; Yirginie, nyugta­
lankodva férje miatt, szintén vélük ment. Hár­
man vonultak tehát végig a járdán. A kovács Ger­
vaiset Jbalkarján, Virginiet jobbján vezette; azt rnondá 
hogy ő kétfülü kosár, melybe a leányok ka­
paszkodnak. A tréfa oly furcsának tetszett a 
nők előtt, hogy megállották szívből nevetve. Be­
néztek a hentes ablakán s még jobban nevettek.

Goujet oldalán a két nő két eocotte-hoz ha­
sonlított, a varrónő, könnyed rózsaszínű mousseline 
ruhájában, Gervaise fehér, kék virágokkal hintett 
pereal ruhában, mezitlen karokkal s csinos kis 
selyemkendővel nyaka körül. A járókelők vissza­
fordultak, hogy lássák őket, ily vidoran, ünneplé­
sen a hétköznapon, félrelökve az utjokban álló tö­
meget, mely megtölté a szép nyári estén az egész 
Poissonniers utezát. Azonban nem volt idő a tré­
fára. Egyenesen minden borkereskedő kapuja felé 
tartottak, bepillantottak az ablaküvegeken. Nem 
ment csak ez a marha Coupeau egy pohár pálin- 
kárt egészen az Arc-de-Triomphe-ig ? Már végig 
járták az utezát a P e t i 11 e-C i v e 11 e pálinka­
méréstől kezdve, mely gyümölcséről volt hírneves; 
benéztek Baquet anyóhoz, ki orleansi bort árult, a 
Pillangóhoz, a kocsisok találkájához. Coupeau 
sehol sem volt. Ekkor letértek a boulevardra. Ger­
vaise elhaladva Francois kocsmája mellett össze­
rezzent, s alig hallhatólag sikoltott.

— Mi baj ? — kérdé Goujet.
A mosónő nem nevetett többé. Igen fehér 

és oly felindult volt, hogy csaknem elbukott. Vir- 
ginie rögtön megértette, megpillantván Franeoisnál 
az egyik asztal mellett Lantiért, ki ott nyugodtan 
ebédelt. A két nő magával vonta a kovácsot.

~ — Lábam kisiklott, — rnondá Gervaise —
midőn végre szólni tudott.

Végre az utcza végén megtalálták Coupeut 
Poisonnal Colombo apó pálinkamérósében. Ott ál­
lottak egy csapat ember között; Coupeau, szürke 
zubbonyában lármázott, dühösen verve az asztalt 
öklével. Poisson, ki e napon nem volt szolgálat­
ban, hallgatta őt komolyan, hosszú bajszát és 
kecskeszakállát pederve. Goujet a járda szélén 
hagjta a nőket, s belépvén, kezét a cserépfedő vál­
lára tette. Midőn ez utóbbi azonban meglátta kívül

Gervaiset és Virginiet, megharagudott. Ki hozta az 
asszonyokat nyakára ? Még majd a szokn.ák ve­
szik őt üldözőbe! Nos, bizony ! ő nem mozdul el, 
m ege hetik miatta egyedül moslékukat. Goujetnek, 
hogy lecsillapítsa, el kellett egy pohár bort fogadnia 
még ekkor is öt perczig lebzselt a pénztár körül. 
Midőn végre kijött, igy szólt nejéhez:

— Ez nékem nem tetszik, rin ott maradok, 
a hol dolgom van, hallod!

Gervaise nem felelt. Egész testében reszke­
tett. Bizonynyal Lantiéiról beszélt Virginievel, mert 
ez férjét és Goujetet előre küldte. A két nő ezután 
a cserépfedő oldalára állott, hogy meggátolják, ne­
hogy Lantiért észrevegye. Alig volt egy kissé be- 
csipve, inkább a harag bántotta, mint a bor. Da- 
ezosságból, midőn a bal járdán vezették végig, ő 
a jobbra tért. Siettek utána, hogy elrejtsék sze­
mei elől Francois ablakát. Azonban Coupeau, úgy 
látszik, tudta, hogy Lantiéi- ott van. Gervaise meg­
ijedt, midőn látta, hogy egyenesen arra tart.

— Igen, nemde! kedvesem, ott még vau 
egy ismerősünk. Nem kell engem gyávának tar­
tani . . . Hadd mutatom meg neki, kivel van dol­
ga, ha még egyszer mutatni meri átkozott pofáját!

Iszonyúan káromkodott. Hát nem őt kereste 
felesége, ünnepi pongyolában, hanem régi kedve­
sét; egyszerre iszonyúan dühös lett Lantierre. Ah! 
a rabló, ah! a gazember ! Egyikök a földön ma­
rad, előbb nem hagyják el egymást. Azonban Lau­
tier nem látszott őt megérteni, nyugodtan ette 
borjú pecsenyéjét. A nagy lármára tolongás ke­
letkezett. Virginie végre magával vonszolta Cou­
peaut, ki rögtön lecsillapult, mihelyt hátat fordí­
tott az utczának. Mégis kevésbbó vidáman tértek 
vissza a boltba, mintsem elhagyták ezt.

Az asztal körül a veneégek hosszúra nyúlt 
arczczal várakoztak. A cserépfedő kezet szorított 
mindenkivel, bókolva a hölgyek előtt. Gervaise 
halkan beszélgetett vendégeivel, s helyet csinált 
számokra. Azonban egyszerre észrevette, hogy 
Goujet asszonyság nem jött el s igy egy hely 
üresen maradt Lorilleuxné mellett.

— Tizenhármán vagyunk ! — rnondá, igen 
megindulva, ebben a szerencsétlenségnek, mely őt 
már napok óta fenyegette, uj előjelét látva.

(Folytatása következik.)
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jcrvnak, e minőségeiben s jelesül az iskolai és jótékonysági
előmozdítása körül is tett működéséért, a koronás 

Irány érdemkeresztet adományozta.
1 ' Kinevezések. Az igazságügyminiszter, Des-
, tv ff y Marezel szatmárnémeti k. tszéki díjas joggyakor­
lót ugyanezen kir. tszékhez aljegyzővé, V árady József 
Uvaí kir. tszéki dijnokot pedig a dévai kir. törvényszékhez 
írnokká nevezte ki. A pénzügyminiszter, U j v á r y Sándor 
-ísztbelvi lakos köz- és váltó-ügyvédet Il-od oszt. pénzügyi 
f^jjnazová ideiglenes minőségben kinevezte, Dr. Matfe- 
l°fvic s Sándor miniszteri tanesosi cziuimel és jelleggel 
felruházott osztálytanácsos, valóságos miniszteri tanácsossá 
íneveztctéít. Az igazságügyminiszter, Kru petz Ede szat- 

Aruómetii kir. törvényszéki telekkönyvvezetőt, a pozsonyi 
Hr. törvényszékhez, Csernyánszky Ferenez pozsonyi 
íjj._ törvényszéki és Keleesényi János muzslai kir. já- 
rásbirósági Írnokot pedig kölcsönösen áthelyezte. A val'ás- 
í-fközoktatásügyi miniszter az oraviezabányai polgári úko- 
,jjj0Z ideiglenes minőségben tanítóul kinevezett Keller- 
3 31; n Józsefet, állomásán végleg megerősítette. Az ó-buda- 
jődöllői jószágigazgatóság, Koch Gyula pozsonyi m. kir. 
vénzimvigazgatósági Il-od oszt. irodatiszti jószágigazgatósági 
todatisztíé nevezte ki.

yévváltoztatás. Turteltanb József fővárosi lakos 
tezetckiievének_ „G érié "-re, Putzák Sándor jakubjáni la- 
f0g vezetéknevének „Lány i“-ra s Latjuer József pándi la­
jtos vezetéknevének ,.L a k r-ra kért átváltoztatása, belügy- 
jjújiiszterinmi rendelettel megengedtetett.

Uj egyletek. A pápai korcsolya-egyesület a 
hódmezővásárhelyi Yl-ik olvasó-népkor s a bárt- 
tai Cehwra Cadiseha czimü izr. segélyző egyesület, az új­
évei haladási egylet, a bálái önkéntes tűzoltó-egylet, az 
3patini betegápoló- és temetkezési egylet, a német- 
sít.-m i h a 1 y i önkéntes tűzoltó egyesület, a jászkiséri 
y.s6 olvasókör, a kapuvári izraelita nőegylet, a Buda- 
,e s t III. kerületi társaskör, a hidegkúti önkéntes tűz­
oltó-egylet, a namesztói önkéntes tűzoltó-egylet, a Petro- 
sónvbén székelő zsilvölgyi magyar királyi banya-mnn- 

jasok és szolgák önsegélyző-egylete, a házi ipart és* iparos 
patáét terjesztő ezepesmegyei egyletnek alapszabályai 
a bemutatási záradékkal elláttattak.

Uj posta és távirda állomások. Somlyó- 
Vásárhely veszprémmegyei községben e hó 5-én póstáhi- 
vat»l nyílik meg. Pozsonymegyében Somorján, Egyház- 
Qellén és Dnna-Szerdahelyen a ez-fehérvári tárlat tartamára 
,.) távirda állomások nyittattak meg.

Színház, művészet.
— Hangverseny. A nemzeti zenede a 

szegedi árvizkárosultak javára s a fejedelmi pár 
ezfis1 menyegzőjének emlékére ma este a Rtdoute 
kis termében Huber Károly karnagy vezénylete 
alatt hangversenyt adott. Ä hangverseny alkalmi 
volta nagy befolyással vol a programúira. Különösen 
Weber „Ünnepi nyitányát* forgatta ki eredeti vol­
tából. Weber az angol hymnussa végzi nyitányát ; a 
jelen alkalommal azoban Weber helyére Huber, az an­
gol hymnus helyére pedig az osztrák hymnus lépett. 
Á zenede karmestere különben egy önálló kompo- 
sitióval is fellépett: a zenede növendékei egy e 
czélra készített ünnepi „ Cantate*-ját adták elő. — 
A kompositió szerény volta a megítélés szigorát 
eleve kizárja. —A nwánrészeket, Erdődy Eugenia, 
Berger Anna, Káldy Ilona kisasszonyok és Pauly 
Rikhárd ur énekelték. Pauli ur szives volt Sax- 
lehner Emma asszonyt is pótolni. — A „négy 
mentő dala ez által kissé komikus színezetet 
nyert. A tenor hangú nemtő erősen kirítt a töb­
biek sorából. Különben Pauli igen szépen énekelt 
ts a tapsokat megérdemelte. Hu'o-r ur is kétszeres 
kihívásban részesült. Az ünnepi alkalomra utalt még a 
hangverseny utolsó száma : Liszt Ferenez „Szózat 
és hymnus* átirata is. A zenede növendékei közül 
kettő mutatta ki ügyességét. Az egyik Pettykó 
Imre. ki Beriot első hangversenyét játszotta. Bátor 
kis hegedűs, ki már most szép készültséggel bír. 
Jóval fölötte áll azonban tehetségre és felfogásra 
nézve Hermann Mariska kisasszony, ki Liszt „Be- 
nedictusa" hegedű szólóját igazán meglepő értelem­
mel és sikerrel adta elő hegedűjén. A kisasszony 
ma njra megmutatta, hogy határozott zenei tehet­
ség. Játéka s egyáltalán a „Benedictas* előadása 
volt a hangverseny legsikerültebb része. — E r- 
ilősy Eugénia kisasszony, mint mondják a ber­

ni operánál énekesnő, a „Luciából* énekelt egy 
.iát. A kisasszony igen megnyerő jelenség; gyönge 

hangja és kezdő éneke azonban Donizetti zenéje 
iránt nem épen lelkesített. Megjelenésével inkább 
hatott mint énekével. A hangverseny legsikerültebb 
részét, mint mar említők, a Liszt koronázási misé- 
jéből vett „Benedictus* képező. A zenede növen­
dékeiből álló zenekar Huber vezénylete alatt, igen 
dicséretesen működött. — A közönség minden 
-zám után tapssal fejezte ki megelégedését.

— A népszínházban holnap, csütör­
tökön Kamargót adják Soldosnéval. A népszínházi 
alap javára az előadás szombaton (10-én) fog meg­
tartatni. Az előadandó darab marad „A° sárga 
csikó*. Soldosné, Tamási és Vidorral az énekes 
szerepekb-'n. „A zengő angyalok* a jövő héten 
befejezik itteni vendégszereplésüket,

— A bécsi városi színház tagjai müvé- 
szetüket kedden uj oldalról mutatták be a gyapjú 
ntezai színházban. Három egy felvonásos vígjátékot 
adtak a főszerepben Schratt" kisasszonnyal', a bé- 
dek kedves s szép naiv színésznőjével. Tyrolt asz- 
-zony s Weisse k. a. a „Perfide come I‘onde“ czimü 
vígjátékban jelesen állották meg mellette helyüket, 
A férfiak közül csupán Bukovies komikus alakítása 
érdemel dicséretet.

— A párisi „Odeon- színházban nem rég 
érdekes darab került színre. Czime: „Perriehon ur 
jtazása.“ Alapeszméje igazán vígjátéki. Komikus 

alakja az öreg Perriehon, az előtt kocsi-gyáros, 
®ö6 a munkától visszavonult gazdag tőkepén­
zes. Családjával kéjutazást tesz; s ez alkalommal 
“mjolul le az egész vígjáték. Perriehon egy kóp- 
yigós penzeszsák: vagyonától egészen részeg: 
joijton a nagyra vágyós gőzei bántják. Szép 
eánya van ; s két fiatal ember óhajtja kezét. Ér- 
iezes játék fejlődik ki közöttük. Tulajdonkép mind­
kettő Perriehon urat kívánja megnyerni. Az 
egyik roszul indul; elhalmozza őt szolgálatai­

éi. Perriehon urat ez bántja: hiúságát sérti, hogy
embernek, ő — Perriehon ! — annyit köszön- 

ra. A másik okosabb utat választ: oly helyze- 
■ekbe juttatja magát, melyekből Perriehon őt ol- 
dn kiszabadíthatja. Ezért dicséretekkel, hálál- 
kodásokkal halmozza" ót el a furfangos ember. 
A másik vágytárs is nyitjára jő a játéknak s most 
wltkes — szellemes jelenetekben lefolyó harez 
Oldódik a miatt, ki nyújthat Perriehon urnák jó 
■•eltekre, olcsó szolgálatokra több „alkalmat,“ — A 
; diáis royal* pedig felelevenítette a nálunk is 
«itünőleg adott „Nyelvtan* czimü kis vígjátékot.

Egyletek, társulatok.
— A magyar földtani társulat 

;:ytz Frigyes elnöklete alatt folyó hó 7-én tartott 
fs,ín első értekező volt D r. Szab ó József, 

az urvolgyit uj ásványra vonatkozó tanulmányo- 
,ät Dr. Sebének selmeczi vegytanár levele után 
■ volte, melyben ez kísérletileg igyekszik kimu- 
j:Q'- vajjon lehet-e az nrvölgyit-et úgy tekinteni, 
Í,!aí eSX tömecs gypsz s egy tömecs ' brochantit 
"»szekiistályodását, A gypszet vízzel húzta ki, a 
r vsulfatot sósavval. A viz a gypszanyagon kívül

■ ami keveset a rézvegyületből is kivont, mig a 
'av.a zöld szint fehérre változtatta visszahagy- 
c teher leveles (gypsz) tömeget. Bemutatott egy- 

'Orsmind egy szép turmalin kristályt, melyhez 
ép magnetit kristályok vannak nőve. — Ta-
■ ék Bajmócz és a v ágvölgyi hegyláncz kö- 
.~ , GsehLajos e gyönyörű ásványt az egye-

1 ásványtani gyűjteménynek ajándékozta. — 
rä„na Schmidt Sándor bemutatja a 
•r»sznahorka - Váraljáról származó volnynt. Ne- 

lirih. ásványDak ez általában a 6-ik leihelye, ha- 
j a P,;dig a negyedik. A kristályok sok lapnak 

f vizt ezták. Egy egyénen 18 combinatió
ttetett; jelenleg a voinynon eddig ismeretes

lapok számok 25-re megy. —Both L ajos a 
Zsigmondy Béla által Püspök-Ladányon 
furatott ártézi kút föltárásáról értekezett. — Vé­
gül dr. Pasewitz Tivadar uj eruptiv kő­
zeteket mutatót be, melyeket Bökh főgeolog 
Szörénymegyóben talált. — jü kőzetek egyike 
aphaniticus; sűrű zöldes - feketós alapanyagá­
ba rovag szemcsék és amphiboltük vannak 
beágyalva; az elsők igen sok libellát tartal­
maznak ; az amphiboltük sűrű hálózatot ké­
peznek a többnyire foldpátrészecskékbői és kovag- 
szemcsékböl álló alapanyagban; az egyes amphi- 
bol-kristáljon kivül kristályhalmazok is vannak 
képzód-.e. A másik kőzet finom szemcsés szövetű 
és számos oszlopalaku amvhiból kristálylyal be- 
ágyalva. E két kőzet egymással rokon, valamint 
egy harmadik a kőzetben előforduló kovagdiorittal 
is; rokonsági bizonyítékát előadó elmondja. Az első 
kőzet dioritporphir, a másik dioritaphooifc. Az uj 
tagok bejelentése után az ülés véget ért.

— A magyar országos segélyző nő­
egylet, mely a veres kereszt jelvénye alatt, mű­
ködik, erélyesen halad egyrészt kitűzött czélja felé 
s gyűjti maga körül hazánk hölgyeit, másrészt az 
országos nsgv szerencsétlenség enyhítésére is buz­
gón működik. Uj Szegeden népkonyhában napon­
ként 1700 embert lát el ebéddel, a népkertben 
készül gyenrekkertje 300 gyermek és óvodája 80 
csecsemő részére, néhány nap alatt lei lesz állít­
va és berendezve; a nők részére berendezendő 
varró műhelyen a házi ipar meghonosítását is fo­
ganatba veendi s ekként nyit keresetet a szüköl- 
ködőknek. A választmányi hölgyek a nagy Költ­
ségekkel járó intézmények fentartására szükséges 
összegeknek előteremtésében fáradhatlanok. így 
özvegy gróf Teleki Sándorné a'elnök az utolsó 
választmányi ülésén 3000 frtot jelentett be, melyet 
az osztrák gyapjufonó intézet a szegediek számára 
adott összegből gr. Apponyi Albert közvetítése 
mellett az egylet, czeljainak előmozdítására ado­
mányozott ; ugyancsak az alelnök s Pirnitzer Ala- 
josnó választmányi tag a Lloyd szerkesztőségétől 
10O0 frtot, a népzenészek hangversenyéből Thaisz 
Elek főkapitány ur utján 867 frt 80 krt, a VI. ke­
rületi kör által rendezett hangverseny jövedel­
méből 261 frt 94 krt eszközöltek ki. Ivánka 
Imréné ivén a m. északkeleti vasút külső sze­
mélyzetétől 753 frt 57 krt gyűlt be Dr. Bauer 
Miksa ur buzgó berlini gyűjtő 8"Ü kgr. ruhane­
műi és ismét 200 markot küldött, Balajthy Imréné 
választmányi tag a dorozsmaiak részére 140 frtot 
gyűjtött. Végre az egylet arról értesült, hogy a 
herczeg Schwarzenberg által Bécsben rendezett 
kerti ünnepély jövedelméből is tetemes összeget 
fog kapni.

— Az orczágos magyar gazdasá 
sági egyesület szőlőmüvelési és borászati 
szakosztálya ma délután 5 órakor Kenessey 
Kálmán elnöklete alatt ülést tartott. M ó r o c z 
titkár felolvasta a kereskedelmi miniszter leira­
tát , melyben értesíti az égi esületet, hogy 
az ország több borvidékén élénk mozgalom indul­
ván meg a borok helyesebb kezelését és jobb ér­
tékesítését ezé!zó pinczeegyletek és szövetkezetek 
alakítására, kívánatosnak tartotta, hogy ezen kez­
deményező lépések a kormány által, ha egyelőre 
csak erkölcsi támogatásban is részesít,tesse­
nek. — Ez okból ezólszerünek tartotta a mi­
niszter az ily egyletek és szövetkezetek alakítása 
Körüli zavaiok elkerülése, illetőleg a munkálatok 
könnyítése czéljából egy alapszabálytervezetet dol­
goztatni ki a minisztérium kebelében, mely az ily­
nemű társulatok egyöntetű alapjául szolgálna. Egyszer­
smind ebből 10 példányt küld le és felkéri az 
egyesületet, hogy ezen tanácskozásaihoz dr. 
Schnierer Gyula keresk. miniszt. oszt. taná­
csost, ki e tervezetet készítette, hívja meg. A 
szakülés e tervezetet egyhangúlag elfogadván a 
tárgyalás alapjául, megkezdetett annak §-okkónti 
felolvasása.

TÁVIRATOK.
Szeged, máj. 7. (Az „E g y e t é r- 

t é s“ távirata.) A Tisza ma ismét V2 hü­
velyket áradt, a belvíz 1 hüvelyket. A 
ránk következő vasárnap városi közgyűlés 
tartatik, mely első sorban a rekonstruk- 
ezionális városi bizottság javaslatát tár­
gyalja. Tegnap délután egy dereglye, mely 
16 vidéki embert vitt Szatymazra, az 
Öthalom táján fölfordult, a rajta voltak 
azonban mind megmenekültek. — Popper 
két faháza már tető alatt van.

Ungvár, május 7. (Az „Egyetértés* táv­
irata.) A tegnapi napon tartott képviselőválasztás 
alkalmával N ehrebecz ki György kormány- 
párti jelölt választatott meg 163 szótöbbbséggel. 
Az előbbi képviselő egyesült ellenzéki volt s így e 
párt egy kerületet veszített.

Bées, máj, 7. A „Pol. Corr.“ jelenti 
Konstantinápolyból 7-ikéről: A muszkák 
megkezdették Kelet-Púméba kiürítését. A 
készülődések Bulgária kiürítésére hasonló- 
lag megkezdettek. A bolgár miliczia fel­
állítására kirendelt muszka tanitó-zászlóal- 
jak szétoszlottak. Több muszka tiszt enge­
dőimet nyert még csapataik elindulása előtt, 
szabadsággal való haza utazásra. Tegnap­
előtt a görögök tüntetést rendeztek a fran- 
czia nagykövetség előtt.

Pétervár, máj. 7. Az „Ag. B.“ jelenti: 
Lobanoff herczeg Livádiába, megy, hogy a szultán 
rendkívüli követét ott várja oe. Az angol nagykö­
vet Dufferin lord szombaton elhagyta Pétervárt és 
június havában, a czár visszaérkezése után tér 
vissza.

Bécs, máj. 7. A „Pol. Corr. “ jelenti 
Tirnovából: Az utolsó bolgár nemzetgyű­
lés küldöttsége csak Dondukoff Korzakoff 
herczeg^visszatérte után május 10-én uta­
zik el, hogy Battenberg Sándor herczeg- 
nek megválasztását tudtul adja. Nemsokára 
az összes bolgár miliczia tábori gyakorla­
tot tart. A bolgár bandáknak a törökök 
ellen Tirnovában elkövetett kihágásai kö­
vetkeztében török ügynökök érkeztek ide, 
hogy a török lakosság kivándorlását Kis- 
Ázsiába eszközöljék.

Bécs, máj. 7. A „Poi. Corr.* közli a görög 
jegyzék szövegét, melyben a hatalmak közbenjárása 
kéretik.

London, máj. 7. Salisbury őrgróf- 
nak a lapokhoz intézett levele kijelenti, 
miszerint nem azt mondotta, hogy a muszka 
csapatoknak nem szabad augusztus 3-dika 
után a Balkántól délre és nyugatra lenniök, 
hanem a Pruthtól délre és nyugatra.

Bécs, május 7. A „Poi. Corr.“ jelenti: Az 
1879. év első negyedében közvetlen adókban befolyt 
22,355.000 forint a tavalyi 21,508.000 forinthoz 
képest, igy tehát 847.000 forintnyi a többlet; köz­
vetett adókban 1879. év első negyedében 41,401.000 
forint, a tavalyi 38,219.000 forinthoz képest, igy

tehát 3,182.000 forintnyi többlet. így tehát mind 
a két adónemnél a tiszta jövedelem 1879. óv első 
negyedében 4,029.000 forinttal több mint az 1878. 
év ugyanazon évszakában.

Pétervár, máj. 7. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) Dondukoff-Korza- 
k o ff nem fog többé Livádiából Bulgáriába 
visszatérni, hanem itt miniszteri tárczát 
nyerend. Több itteni lap állítólag jó kut- 
forrásból azon nevetséges hirt meríti, hogy 
az osztrák-magyar kormány Boszniát Szer­
biának és Herczegovinát Montenegrónak 
akarja átengedni, mert nagy súlyt fektet 
ezen fejedelemségek barátságára.

Odessa, máj. 7. (Az „Egyetértés* táv­
irata.) Az orosz hadseregek, melyek Buméliát meg­
szállták, már megkezdik a visszavonulást. D ön­
ti u k o f f-K orzakoff biztos Livádiából D e- 
f a r b kapitányt küldte ide, kinek föladata az „orosz 
kereskedelmi és gőzhajótársulattal“ az európai Tö­
rökországgal levő orosz katonaság visszaszállítása 
iránt szerződésre lépni. Ezen szerződés L e f a r b 
és az említett társulat közt e hét folytán fog meg­
köttetni, mire az orosz katonaság hajóra szállása 
folyó hó 27-kén veendi kezdetét.

London, máj. 7. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) A Dél-Áfrikából legutóbb 
érkezett hirek kedvezőtlenül hangzanak. A 
„Daily News“ jelenti: Chelmsford sürgősen 
kér még egy egész gyalogdandár erősitést. 
Freren ek a boérekkel való találkozása igen 
viharosan folyt le. Szemükre lobbantotta, 
hogy felségárulók és hizgatják az ellensé­
get. Azon ajánlatára, hogy szabadelvű 
rendszabályok fognak behozatni, független­
ségük elismerését kívánták. A proetoriában 
nagy izgatottság uralkodik, a helyzet igen 
feszült. Több igen viharos meeting tarta­
tott. Hosszas tanácskozások után Krueger 
és a boérek vezetői kijelentették, hogy ke­
nyértörés esetén a felkelőkkel tartanak. 
Erére a boérek kívánságát megtagadta.

Római máj. 6. (Az „Egyetértés“ távirata). 
A fíortíiiczi „Xarioue” jelenti: Gam> 
hetía íírévy elsiökíői Humbert itirály- 
lioz egy küMeíésre kapott megbízást. 
Hivatalosan jelentik, bogy a lainssz- 
tertauáes Garibaldit illetőleg igen 
fontos határozatot hozott, mely úgy 
szói, hogy Garibaldinak a legenyhébb 
modorban tudtára adják, térjen visz- 
sza mielőbb Caprerába.

Tint óva, máj. 7. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) A bolgár deputáczióba, 
mely Darmstadtba utazik, hogy ott Bat­
tenberg herczegnek a fejedelem-válasz­
tási jegyzőkönyvet adja át, az itteni 
nemzetgyűlésből csak a mérsékelt párt hat 
tagja választatott, nevezetesen Simeon, 
predslavli püspök, Burmonw, Karakó- 
powski, Stilow, Mez in és Zanow. 
A radikális párt tagjai igen elkeseredett han­
gon panaszkodnak, hogy közülök a deputá­
czióba egy tag sem választatott és szán­
dékukban áll ellenséges demonstrácziókat 
előkészíteni.

Bécs, május 7. (Az „Egyetértés* táv­
irata.) A berlini szerződés ellen szavazott reichs- 
rathi képviselők választási programmj a a 
többig közt követelni fogja, a választási törvény 
módosítását s a delegáezióba választott képviselők 
befolyásának erősítését.

Madrid, május 7. Eudolf trónörökös ma ide 
érkezett. Tiszteletére nagy fogadás lesz, melyhez 
az állami és katonai főméltóságok megvannak híva. 
A király a trónörököst wgy vadászatra hívta meg.

Pétervár, máj. 7. Az „Ag. Russe“ 
irja: A czárnak a szultánhoz intézett s 
Obratseff tábornok által átnyújtott sajátke­
zűig ivott levele, valamint a ruinelistákhoz 
intézett proklamáczió a szultánra a legjobb 
benyomást tette, ki is Obratseff tábornokot 
megbízta, adná ítudtára a Philippopoliszban 
székelő európai bizottságnak, hogy ő a 
berlini szerződés által részére fentartott 
jogokat nem szándékozik alkalmazásba 
venni.

Ugyanazon forrás szeri üt Battenberg 
herczegnek Bulgária fejedelmévé történt 
választatását Németország, Ausztria-Ma- 
gvarország, Francziaország és Anglia már 
tudomásul vették.

Trieszt, máj. 7. A városi tanács ülésében a 
kormányképviselő kijelentette, miszerint a császár 
Angeli podesztává választását nem erősiti meg. 
Az elnök ennek folytán az uj választást a leg­
közelebbi ülésre tűzte ki.

Berlin, május 7. (Az „Egyetértés* táv­
irata.) A német császár aranylakodalma alkalmá­
ból egy politikai fogoly se fog amnesztiát kapni.

Köln, máj. 7. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A „K. Ztg.-nak Darmstadból 6-ki 
keletről Írják: Battenberg herezeg 
holnap utazik Livádiába. Egyúttal értesí­
tette a bolgár deputácziót, hogy egyelőre 
maradjon Tirnovában s hogy Livádiából 
visszatérte előtt nem fogadhatja. — 
Hol fog az elfogadás megtörténni, arról 
majd értesíti a delputátiót.

A bolgároknak Battenberg herczeghez 
intézett felirata következőleg hangzik : „A 
bulgár nép képviselői — méltányolva az ön 
nemes tulajdonságait s áthatva azon szi­
lárd meggyőződéstől, hogy ön Bulgária 
érdekeit nemcsak szivén viselendi, de azo­
kat minden erejével védeni is fogja, a 
mint azt már a szabadi tó háborúban 
is megtette — hazájuk jövendő sorsat 
az ön bölcseségére s magasztos érzü­
letére bízták s önt szabad akarattal egy­
hangúlag Bulgária fejedelmévé válasz- 
ták. A deputáczió a választási jegyzőkönyv­
vel önhöz megy, minthogy az ország mos­
tani kormánya közölte velünk, hogy ön a 
küldöttség elfogadásának biztosításával tisz­
telt meg bennünket. Szerencsekivánataink- 
kal s legmelegebb ragaszkodásunk biztosí­
tásaival járulunk ön elé s kérjük istent, 
mielőbb adja meg nekünk azon örömöt, hogy 
azon országban láthassuk önt, mely az ál­
tala tett választással oly szerencsésnek érzi 
magát. (Aláírva:) Anthimos, viddini püs­
pök, a nemzetgyűlés elnöke, Gergely, rus- 
csuki püspök; Karaiulew, alelnök.“

A herczeg e sürgönyre a kifejezett ér­

zelmek 9 a megválasztatása feletti hála, 
valamint Bulgária iránt érzett rokonszenve 
kifejezésével felelt.

Pétervár, május 7. (Az „Egyetértés* 
távirata.) A „Petersburger Zeitung* azon állítá­
sára, hogy Svájczban a király gyilkosság meg- 
türetik Dupont svajezi föconsul Pétervárott 
választ küldött be a nevezett laphoz, de a melyet 
fél hivatalos jellege daczára sem közöltek.

Bécs, máj. 7. A „Wien. Abendp.“ 
1-ji kelettel egy pétervári levelet közöl, 
mely szerint a ezárt, rögtön Livádiába ér- 
kezte után, Olga görög királyné megláto­
gatta. A czár a német császár ezüst lako­
dalmára Berlinbe szándékozik s jun. 17. 
vagy 18-án a krasnoje teloi tábort láto­
gatja meg. A császárné ez időben Peters- 
hofba utazik. Battenberg herczeg megvá­
lasztatását Pétervárott átalán örömmel fo­
gadták. A levelező az idegen lapoknak a 
pétervári állapotok felől tett közleményeit 
majdnem kivétel nélkül alaptalanoknak 
nyilvánítja. Nevezetesen azon hirek, mintha 
Oroszország a nihilisták által teljesen alá- 
aknáztatván, a forradalom küszöbén állana, 
teljesen alaptalanok. Az elvégre, bár kissé 
későn, alkalmazott erélyes rendszabályok 
olyanok, hogy a közönség megnyugodha­
tni:. Gurko szigorú rendszabályai óta egyet­
len demonstraczió sem fordult elő. Egész­
ben pedig, nem mint egy párisi lap irta, 
4700, de csupán 2000 ember fogatott el. 
Ezek közül sokat az első kihallgatás után 
elbocsátottak, nehány százat pedig éjjeli he­
lyiség híjában a düna-erődi kazomatákban 
helyeztek el. Remélik, hogy az itt maradt 
foglyok közt találtatik a nihilisták legtöbb 
vezére. A nép dühe az összeesküvők ellen 
leírhatatlan.

A képviselőház zárszámadási bi­
zottsága ma d. u. 5 órakor tartott ülésében befe­
jezte az 1877. évi zárszámadások részle- 
t’es jelentéseit. Hátra van még az általános 
jelentés, melyet a bizottság pénteken tartandó ülé­
sén vesz tárgyalás alá. A mai ülésen Proli e h 
Gusztáv előadó az összes kölcsönök és hitelműve­
letekről ; D a c s ó Pál a vallás- és közoktatási 
költségvetésről, Szontagh Pál (gömöri) a köz­
lekedési, és Schreiber Frigyes a kereskedelmi 
tárczáról szóló részletes jelentéseket adták elő.

A kép viselőház véderő bizott­
sága ma d. u. 5 órakor tartott ülésében tárgya­
lás alá vette a közös hadsereg (haditenge­
részet) és honvédség beszállásolásá- 
r ó 1 szóló törvényjavaslatot, mely átalánosságban a 
részletes vita alapjául elfogadtatván, annak részletes 
tárgyalása a pénteki ülésre tűzetett ki. Az ülés, melyen 
a kormány részéről Tisza Kálmán miniszterelnök 
és Szende Béla honvédelmi miniszter voltak jelen, 
esti 9 órakor ért véget s az idő előhaladott volta 
miatt a tárgyalásról, melyben a bizottságnak majd­
nem minden tagja részt vett, annak következtében 
csak annyit említhetünk meg, hogy a vita külö­
nösen azon főkérdés közül forgott, hogy a leszá­
mítolás ügye s esetleg a kaszárnyák építése orszá­
gosan intéztessék, mig az előterjesztett (javaslat 
ezt a törvényhatóságokra bizza. A vita, mint már 
említettük, a (javaslatnak való elfogadásával vég­
ződik.

A párisi „Siede“ jelenti, hogy Battenberg 
herczeg, B u lgária leendő souveraine Párisba 
érkezett, hogy ott előkészítse az utat, egy bulgár 
kölcsön megkötésére. Csak Parisból fog a her­
czeg Darmstadtba utazni, hogy ott elfogadja 
a deputatiót, mely a bulgár koronát fogja felaján­
lani. Battenberg herczeg Párisba érkeztónek ezen 
hire, más oldalról megerősítést nem nyeri, s igy 
vriószintileg az egész hir alaptalan lesz.

Bismarck egy levele vámpolitiká­
járól.

T h ti n g e n lovag Boszbaehból (Bajorország) 
Bismarck vátnprograinmját pártoló feliratot küldött 
a birodalmi kanezellár fiának, azon kéréssel, hogy 
azt atyjának kézbesítse. A kanezellár erre a kö­
vetkező levéllel válaszolt:

Berlin, 1879. apr. 2(1.
Kérem nagyságodat adja át forró köszöneté­

inél. a m. óv decz. 13-kán kelt azon felirat aláírói­
nak, a mely vámprogrammunkhoz járul, s melyet 
f. hó 12-ikén keit levelével szíveskedett nekem 
megküldeni. Levelét nagy érdekkel olvastam ; é n 
osztozom nézetében, hogy a ter­
mén y vám ok tekintettel a velők járó 
áldozatokra nem elégségesek me­
zőgazdaságunk oltalmazására; 
talán csak azon jó következések lesz, hogy ren­
det és áttekintést fognak behozni gabnabehozata- 
lunkba, nevezetesen pedig meg fogják kisebbíteni 
Németország tulhalmozását einem adott gabnával. 
De én a kormányokkal! s a tarifa bizottsággal! 
tárgyalásokban többet nem érhettem el, s ne­
vezetesen a nagyobb szövetségi államok miniszté­
riumaival szemben az elértet is csak nehezen biz­
tosíthattam. Ismeretes lesz ön előtt a legtöbb közép­
es délnémetországi minisztérium ellenállása s a wür- 
tembergi kormány azon indítványa, hogy az 50 
fillér vámot 30-ra szállítsuk le.

A vámnál még nagyobb súlyt fek­
tetek a vasúti tarifára, a melyek ‘ al oly 
behozatali prämiumok adatnak, a melyek nem rit­
kán az 50 filléres vám négyszeresével és ötszörö­
sével felérnek. Ha sikerül ezen igazságtalansá­
got megszüntetni, akkor nagyobb eredményt várok 
ettől, mint a most indítványozott vámok meg­
kétszerezésétől, sőt megnógyszerezésétől is ; de e 
tekintetben eddig alig van reményem, hogy a na­
gyobb szövetségi államok vasúti minisztereit e 
tervnek megnyerhessem s összhangzó eljárás kö­
vetésére bírhassam. A bajor vasúti tarifát s annak 
hatásait ön és az összes bajor mezőgazdák sa­
ját tapasztalásukból fogják érezni. Nekem erre 
semmi befolyásom sincsen.

Ha a vámtarifa javaslaton még valamit javí­
tani akarnak, akkor mindenekelőtt a mezőgazdaság 
birodalmi gyűlési képviselőinek fog kelleni mozog- 
niok, szövetkezniük s javaslatokkal fellépniük. Az ön 
levelének tartalma is becsesebb lenne előttem a 
nyilvánosság előtt, mint aktám között, mert a mi 
engem illet én csak azt mondhatom, hogy anélkül is 
megteszek mindent, a mit csak lehet. A tarifa bi­
zottságra a mennyire csak lehetett befolyást gya­
koroltam, hogy a mezőgazdaság egyenlő lépést tart­
son az iparral. E tekintetben azonban még nagyobb 
pártfogást találtam az iparosoknál, mint a minisz­
tériumoknál, melyeknek utasításai szerint szavaztak 
a bizottsági tagok. Én állhatatos maradok törekvé­
semben, de a hivatalos és a publiezistikai téren 
erősebb és praktikusabb támogatásra van szüksé­
gem, mint a minőt eddig tapasztaltam. Önre 
számíthatok s mindenkor hálás leszek érte.

Bismarck.

Forrongás Kiewben.
Múlt hó 29-dikón Sándor czár születése nap­

ján Kiewben, mint onnét Írják, több nyilvános 
mulatság adatott, de voltak ott lázadások is.“

A szent Mihály zárda előtti téren a neve­
zett napon igen sok nép tódult oda és mulatozott 
ott. Délutáni 3 órakor a rendőrfőnök is megje­
lent ott és a népnek, mely öt hurrált- 
kiálíásokkal fogadta, több hordó sört és pálinkát 
osztogatott ki. Ez által a hangulat még dőrültebbé 
lön ús a ezárra és a rendőrfőnökre felköszöntők 
mondattak. Végre a néphymnust „Bozse czária 
ckráni“-t is kezdették énekelni. De alig hogy az 
ének megkezdődött, egyszerre csak ugatás, nyávo­
gás és pisszegetés is volt hallható. A rendőrök ku­
tatták a dolgot s ekkor kisült, hogy ezen macska- 
zenét egy ezredes és több fiatal ember kezdé.

A rendőrfőnök erre az ezredest felelősségre 
vonta, de ez igen goromba hangon elégtételt kért.

„Ezt ön, kedves ezredes ur, azonnal meg­
kapja,* mond a rendőrfőnök, erre megfordult és 
embereinek parancsot akart adni az illoyalis ezre­
des elfogására.

E perezben lövés dördült el és egy nő se­
besülve rogyott össze. Most tehát erélyesen kellett 
fellépni. Az ezredes és a többi lázzadó azonnal 
elfogattak és a fellegvárba vitettek. Ezzel azt hit­
ték, mindennek vége és a nép újra mulatni kez­
dett, midőn egyszere a városháztornyából 
megkondult a vészharang. Ugyan ekkor 
az utczákon katonaság futott ide s tova és egy­
más után több lövés dördült el. Az összes népség 
a szt. Mihály térről a város felé rohant és itt 
borzasztó véres jelenetnek volt tanúja.

Az elfoiottak közül többen megszökni igye­
keztek és a közönség ennél nekik segéd­
kezet nyújtott. A rendőrségi kiséret a 
katonaságot segítségre szólította és a városban 
roppant zavar támadt. Az elfogottak közül hár­
mat azonnal agyon lőttek, mig az ezredes és egy 
másik ember megsebesültek. Az ünnepélyről oda 
toluló nép annyira fanatizálva volt,(hogy az agyon 
lőtt ifjak hulláit az utczákon lábaiknál fogva végig 
hurczolta.

így végződött a kiewi nagy ünnepély.

A muszka sajtó Ausztria-Magyaror- 
szág ellen.

Pótervárról a következőket Írják : M a k o w 
muszka belügyminiszter mindenkép arra igyekszik, 
hogy a muszka sajtót a muszka kormány czéljai 
kivitelére használja fel. Mindenek felett oda irá­
nyulnak törekvései, hogy a sajtó által a lakos­
ság többségét „szláv szellemben“ fanauzálja és igy 
a forrongást a népnél és a forradalmi párt műkö­
dését más irányra fordítsa. Most a muszka kor­
mány a muszka sajtónak ismét kiadta a napi pa­
rancsot, hogy a nép zöménél újra feléleszsze a 
„szláv Imádságot“ és erre nézve uj támadási 
tárgyat találjon. De a jelen körülmények közt 
Törökország nem lehet többé támadási tárgy, 
mivel Muszkaország magasb politikai szempont­
nál fogva most mindent elkövet, hogy Tö­
rökország barátságát megnyerje. — E helyett 
tehát a muszka hazaíiságnak Ausztria-Magyaror- 
szág ellen kell irányulnia és csakugyan azt látjuk, 
hogy a legbefolyásosabb muszka lapok, jelesül a „Gó­
los*, a „Peterburgskija Wjedemosti, a „Novpje 
Wremja* és* a „Moskowskija Wjedemostij* hevesen 
és elkeseredetten támadják meg Ausztria-MagyÍror­
szágot. az ürügy erre nézve még mindig a kon- 
venczió Ausztria és Törökország közt. Elakadá­
saikban Ausztria ellen a muszka lapok „az ausz­
triai szlávok égbekiáltó elnyomásáról* szóknak, 
egyszersmind pedig azzal fenyegetődznek, hogy a 
„számolás véres napja* már nincs távol. Az bizo­
nyos, hogy muszka lapok utasítást kaptak a kor­
mánytól, hogy igy Írjanak, és erre mintegy kény­
szerítve vannak. Makow ur ugyanis valamennyi 
nagyobb lapot többször egymás után megintette, 
úgy, hogy mindezen lapok háromszori megintós 
után azon álláspontra jutottak, hogy több hóra 
felfüggesztethetnek, vagy egészen elnyomathatnak. 
Igy tehát meg kell hajólniok a kormány előtt, és 
Ausztriát megtámadni kötelességükké tétetett, kü­
lönben be fognának szüntetni.

Bécsi tőzsde.
Bécs, máj. 7. (Az „Egyetértés* távirata.) 

Az elő börzén az irányzat némileg lehangolt 
volt, részint a külföldi börzék gyengébb zárlati 
árai, részint a Magyarországból jött árvíz hirek 
miatt. Az üzlet azonban épen nem volt lankadt; 
ellenkezőleg az árak az előtőzsde folytában felü­
dültek s meglehetősen ^szilárdul záródtak. Csak 
a spekuláezió csökkentében és gyöngébb forga­
lomban nyilatkozott a börze lankadt magatartása.

11 órai zárlatkor: Osztr. hitelrészv. 361.—, 
angol-osztrák 115.—, magy. hitelrészv. 241.—, 
áUamvasut —.—, lombard unió-bank
papír rente 66.50—, arany rente 78.35, magyar 
arany rente 93.20—, 20 frankos arany 9.35 */2.

A déli börze nem hozott különösebb 
változást az árfolyamokba; csupán osztrák arany- 
járadék kelt drágábban.

Jegyeztettek: Osztr. hitelrészv. 261.10, 
angol-osztrák 114.80, magyar hitelrészv. 240.75, 
államvasut —, lombard —.—, papír rente 
66.52 72, arany rente 78.40,ezüst rente —.—, ma­
gyar arany rente 93.221/2, 20 frankos arany 9.35—.

Az üzlet később igen élénk lön, az irányzat 
teljesen megsziládult a járadék és befektetési pa­
pírokban való különös vételkedv mellett. Osztrák 
aranyjáradék főleg föntjárt: azonkívül bankok és 
néhány transport részvény is emelkedett. Bevise- 
ket. és valutákat mereven tartják.

1 óra 30 perczkor jegyeztettek: Osztrák hi­
telrészv. 260.70, angol-osztrák 115.—, unió-bank 
77.30, magy. hitelrészv. 240.50, bank-egylet 119.25, 
bankrószv. 818, államvasut 265.50, Károly-Lajos 
vasút'236.50, lombard 78.50, alföldi vasút —.—, 
Erzsébet vasút 179.75, Ferencz-József v. —, 
kassa-oderbergi vasút 108.50, osztrák észak-nyugati 
vasút —, Rudolf vasút 130.75, tiszai vasút 
—.—, magy. észak-keleti vasút —, Tramway 
—, gőzhajó részv. 571.—, Lloyd-részv. 651.—, 
papir-rente 66.47y2, ezüst rente —.—.osztr. arany 
rente 78.80, magyar arany rente 93.05—, 1860-ki 
sorsjegy —.— 1864-iki sorsjegy —, magyar 
dijsorsjegy —.—, hitelsorsjegy —, London 117.30, 
Páris —.—, bir. márka 57.65—, 20 frankos 9.35y2.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek :
BéCM, május 7. Hitelrészvény 260.80. Lombard 78 —. 

Arany járadék 78.75, London 117.10. Ezüst 100. Hitelsors­
jegy 173.50 Porosz pénzutalvány 57.65,. Arany 5.54—. Török­
sorsjegy 2 J.50. Angol-osztrák 115.—. Államvasut 266.—. Na- 
poleond’or 9.36—. Rente 66.50—. Galicziai 236.50, 1864-es 
161.75. 1860-as 125.25. Frankfurt 57.15. Ezüst rente 67.20. 
Bankrészvény 818.—.

Bécs, május 7. M. földteherm. kötv. 85.50. Salgó- 
Tarján —. Magyar záloglevél 98.50. Erdély 98.—, Magy. 
kel. vasút 72.75. Magyar sorsjegy 103.30. Magyar földhitel 
—. Kincst. utalvány 1874. 118.75. Magyar vas. kölcsön 
108.—. Magyar hitel 240.50. Alföld 128.75. Magyar éjszak- 
kel. vasút 124.75. Keleti vasút elsőb. kötv. 71.40. Tiszai vasút 
195 50. Kincst. utalv. 1873. —.—. Arany járadék 93.05.

Bécs. május 7. (Az „Egyetértés* táv­
irata.) (Gabnaüzlet.) Búza tavaszi 9.40— 
9.45, őszi 9.65—9.70, rozs magyar 6.80—7.10, 
zab őszre 6.15—6.20, kereskedelmi zab 
5.85—5.90, tengeri május—júniusra5.20—5.25 
régi 5.80—6.10, uj 5.15—5.25, repezeolaj 
84-34.25, őszre 34.50-35, szesz 28.21- 
28.50.
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Egy alig használt legújabb szerkezetű Clayton- 
Shüttleworth-féle önetető gőzcséplSgép, sok uj 
és használt szekér, eke s egyéb gazdasági 
szerszám szabad kézből eladó Idpcsey Imre 
földbirtokos urnái Tiszafüreden.

gnmml fa lml»»<Hyag leg-
biztosabb óvszer készülékek egyedül 
valódi minőségben kaphatok nagy- 
ban a legfinomabbak tuczatja ou 
krral legkevesebb 5 tuezat átvé­
telénél, megküldi titoktartás s az 
összeg beküldése mellett.

Richard Schneider & Co.,
Párig. „23 rue Maubeuge“ Párt*.

Főnyeremény
es.

400,000 márka

Szerencse
jelentés.

A nyereménye­
ket az állam 

biztosítja.

Meghívás a részvételre a Hamburg állam 
áltál biztosított nagy pénzsorsjáték

nyeremény-esélyeire,
a melyben

8 millió 800,000 márkának
kell biztosan nyeretnie.

Ezen előnyös pénz-sorsjáték nyereményei — mely tery- 
szerüleg 86/ 00 sorsjegyet tartalmaz — a következők, úgymint. 
A legnagyobb nyeremény es 400,000 márka

dij 250,000 márka 6 nyer. 4 4000 márka

Friss Syroppo
Pagliano tanártól Florenzben

A legbiztosabb gyógyszer hideglelés ellen : Vertisztito, 
rövid-lélegzés, vizibetegség, élesvér, bőrkiütés, somor, szem-
gyuladas ellen. ., ,

Egy palaezk 1 frt, poralakban 1 frt 20 ki.
„ palaezk tripper balsam

tégely somor-kenocs 1 Irt fr-
” palaezk láz-gyógyital 1 frt — kr.

Kau de Capllle
a legkitűnőbb, legújabb ártalmatlan hajfestőszer, mely a leg­
rövidebb idő alatt minden ősz hajnak a legegyszerűbb hasz­
nálat mellett adja meg természetes színét, egy palaezK i
frt 50 Játék-kártyák a legnagyobb választékban. Nagyban es 
kicsiben a legszilárdabb gyári árakon, valamint a fennti áruk 
megrendelhetők

Q-ierg,l Zst-vám..
első magyar kir. szab. kártyagyáros által, Budapest, kiraly- 

utcza 6. sz. I. emelet, a Br. Orczy haznak atellenebem

Minden aliihu nj kocsik, még 
halottas kocsik is nagy mennyiségben áll­
nak készen eladásra, igen jutányos áron

raktárában,
Muzeuin-körut 10-ik szám 

Kocsi-gyár helyiség: 
páva-uteza 10. szám. alatt saját házában
BTJBA.PESTE1T.

m

1 nyer. á 150,000 
100.000 

60.000 
50 OOO 
40,000 
30,000 
25,000 
20 000 
15.000 
12000 
10.000 
8.000 
6.000 
5000

71 
217 

2 
2 

531 
673 
950 
65 

100 
24650 

1400 
70 

7300 
7850

á 3000 
á2000 ,
á 1500 ,
4 1200 ,
á ÍOOO , 
á 500 ,
á 300 ,
á 300 ,
á 150 ,
á 138 ,
á 124 
á 100 
á 94 és 67 . 
á 40 és 20 .

X

RÓZSAT,
Budapest, Deák-Ferencz-utcza 5

„A franczia nőhöz”
Páriából megérkezvén, ajánlja dúsan fölszerelt raktarat 
a legszebb párisi toilettek, hímzett mellénye­
ket, felöltök-, dolmányok- es 
igen gazdag diszitménynyel kiállítva Ifi frttol 80 frti0.

Menyasszonyi toilettek
nehéz atlasz vagy failleból 50 írttól 160 írtig.

"CTtazó- és eső-Usőpex^els:
10 írttól 30 írtig.

gy Megrendelések a vidékről jótállás mellett leg­
pontosabban eszközöltetnek.

és ezek kevés hónapok alatt 7 osztályban jönnek biztos meg­
oldásra.

Az első nyereményhúzás hivatalosan van megállapítva 
és ehhez kerül
egy egész eredeti sorsjegy csak 3 forint 40 kr
egy fél eredeti sorsjegy csak 1 forint 40 kr
egy negyed eredeti sorsjegy csak 85 kr
és ezen az altem által biztosított eredeti-sorsjegyek (nem
eltiltott ígérvények) általam, az összeg bénnentes beküldése 
mellett még a legtávolabbra eső vidékre megkiildetik.

Minden résztvevő megkapja tőlem az eredeti sorsje­
gye melleit még egy az állam czimerével ellátott eredeti­
tervet ingyen és megejtett húzás után a hivatalos huzasi 
lajstromot felszólítás nélkül azonnal.

Nyereménypénzek kifizetése és elküldése
az érdekelteknek, általam egyenesen, azonnal és a legna­
gyobb titoktartás mellett teljesittetik.

jg» Minden megrendelés egyszerűen egy pósta-utal- 
ványon eszközölhető.

Ennélfogva a közel bekövetkező húzás miatt, 
a megrendelésekkel

f. évi május 15-éig
tessék bizalommal fordulni

id. Ileckscher Samu
bankár és váltó-irodájához Hamburg.

Van szerencsém tiszteletteljesen jelenteni, lmgy 
fiók-üzletemet V. kér., nagykorona-uteza 9. szám 
május 1-től kezdve

főüzletemmel
Szervitatér „A vadásznohoz,66
egyesítem. . ,

Miután — már az ezen helyiségben — nyúj­
tott bizalomért legbensőbb köszönetét mondok, t. 
vevőimet különösen azon tájról, kérem becses láto­
gatásukkal törzsüzletemet ezentúl is megtisztelni. 

Mély tisztelettel
MATEK ADOLF,

sütő-uteza sarkán és szervitatér 8. sz

Pezsgők, Tbordeauxi, rajnai Borok, to
kaji és liquerök, félig ingyen.

1 palaezk Böderer Carte Manche...................................... 2.50
1 „ Schlumpf fréres...................................................... 2.—
1 „ Bordeaux! a legfinomabb La rose .... 1-
1 „ Liebfrauenmilch vagy Hochheimi .... 1-0
1 tokaji legfinomabb 1866-iki.................................J-
1 „ tokaji ,, 1848-iki..........................
X kis palaezk tokaji igen édes....................................._ ^
1 „ „ Chartereuse-liquer................................... —
1 nagy „ berlini kömény ................................... —
1 pint fehér ó-bor ..Pécsi1 ..........................................
1 palaezk Dreher-féle máreziusi sör...............................~'co
1 pint brasiliai rum..................................................... , • .

Valamint többféle fehér és vörös borok, tea es rumju- 
ányos áron adatnak el.

Klein és «Justus utódainál,
Budapest, koronaherczeg-(url)-utcza 8. sz.

C z i p o-g y á r.

Uj- Rigl R.-féls
m. kir. szabadalmazott

BRAUN IÓB,
Sugár-ut Bazár 

üzlet éi. szám

ajánlja

Uj.

A legújabb és legelegánsabbarí- is fígysnek-ruhákljan
bámulatos olcsó árakon

csak

Preszburger Vilmosnál
kirAly-nteza, JAlics-féle házban, 36» 

uj szára.
Egész öltözetek 12 írttól 24 írtig. Hamilton
Jaquetek 7 „ 13 „ Felöltők
Sacó 6 „ 12 „ Hálókabát
Nadráeok 4 „ 8 „ Fiu-ölt.
Mellények 2 „ 5 „ Gyerm.-ölt. 3-Ot

Nagy választék mindennemű posztó- és gyapjuszövet- 
árukban gyári árakon.

Vidéki megrendelésrí pontosan eszközöltetnek.

10—22 írtig
8- 15 „
9— 14 „
6-12 „

« ! *

^ M .? oC 4 d
CD>« >> bO bű— s

Titkos betegségeket
bármily nemüeket, és a

tehetetlenséget (elgyengült férfiéról),

tvábbá bőrbajokat, vizelési nehézségeket, húgycső- 
szűküléseket, friss és idült nyákfolyást, nőknél az 
úgynevezett fehérfolyást, a bujakórok fekélyeit és 
másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításai­
ban, az önfertőzés minden következményeit, mint: ondó­
folyás, éjjeli magömléseket, sót a végképl tehetetlen­
séget Is, katonai és polgári «kórházakban, mint a 
magángyakorlatban a legújabb tapasztalatok s buvárla- 
tok nyomán az évek hosszú során át sok ezer esetben 
kipróbált egyszerű módszerrel, kiválóan tartós siker 
biztosítása mellett bámulatos gyorsan s alaposan gyógyít 

(újon keletkezetteket 48 óra alatt)
speczialista T77“IEI3ISS T.

gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni cs. k. ka- 
I tonai főkórkázban volt osztályorvos, bel- és külföldi 

tudományos és humanitási társaságok rendes s tisztelet- 
I beli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa.

Rendelő intézet: Budapest, belváros, korona-her- 
I c/eg-(nri)-utcza 8. >zám, bemenet a lépcsőn.
I Naponkint délelőtt 7—10-lg, d. u. I—4-lo este 7—8-lg 
j py Díjjal ellátott levelekre azonnal válaszol­

tál:’*, é a gvógyszerek niezhiiliMnek.
KÚP

Hölgyeknek:
Regatta gombos v. fűzős feltopany 

finom ehagrain vagy brünelből 
szögezett talppal magas franczia 

in. mi. ------------------- , sarokkal frt 2.50.
wovviv i-arnns-rönifő iZl’S03 toPany er6s cha8rain va=y papil 1-010lit, iqpiiu. brünelből uj divatos magas va-

E meglepő és mulattató jatek-l -g szög0zet kettős talppal 2.0OJ
szer minden korbelieknek kellemes j e 1 áraknak :
szórakoztatást nyújt, a papir-koi on- {op^]lv er<js ehagrain, szöge-

«—

zöldben mulatságos. Háromfelé ^etfkettős srófos talppal írt 3.V0. 
nagyságban kaphatok : drbja 50 60| z szárral, ehagrain
és 80 kr csomagolás 20 kr. Papír- bőrből háromsoros
korongok tuczatja 5-8 és 12 kr. v » talppal frt 8.60. 
Főraktár; Morzsányi J. üzletében; ezen s n ^
Budapest, IV. koronaherczeg-utcza1 1
7; sz- ®yár > X ütánzókS1sí 1 Megrendelések posta utánvét v.
utcza 10. sz. 6^8- L tanzoK is előfizetéssel pontosan eszko- utánzatok eladói az erre vonatkozó pe™ előzetessel pomosau
törvények szerint bűntetteinek. izoltetnek.

Carls Öj-7iíág
legszebb is legnagyobb licrti-nmlaíóhciy 

Budapesten.
Szombaton, 1879. évi májún 10-én kedvező 

idő mellett tavaszi ünnepély.
Megnyitása, a legszebben és legelegánsabban, fényes légszesz 

világítással, gyönyörükért és sétányokkal díszített uj mulatóhelynek
Séta-hangverseny 3 zenekar.

A es. kir. Schmerliny lovagezred zenekera Hulka E kar­
mester vezetése: és az első budapesti kitűnő zenekar, Rohrbacher t. 
v ezetése mellett.

7 órakor estve
a, rep"ü.lő exnloer. Alig eyer ur

rendkívüli mutatványa kettős rudhintón
Kezdete 5 órakor. Belépti-dij 30 kr.

Páholy-ülések, a páholymesternél a kertben kaphatók.

Paris 1873. NEUSCHLOSZ J. FIAI Páris 1878.

Szeged 1876. ■>. >, Becs 1873.

Arany érem.

faáru-

'(/ :-'s\ I
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ÉRDEM

£ürdem érem. Haladási érem.

csász. királyi kizárólagos szabadalmazott
Budapest, Feldunasor 58. szám alatt,

ajánlja nagy választékú

parkétjeit
Folytonosan nagy készlete van száraz, hibátlan tölgyfa amerikai 

padlózatból
Három évi garantiát nyújt

Parhét-lerakhelyben, mint vidéken jdl és 
jntAnyosan eszközöltet.

•R- Kívánatra mintákat és árjegyzéket bel- mint külföldre, legna­
gyobb készséggel bérmentesen küld.

Elvállal szerszám- és épületfa szállítást, ács- és . asztalos­
munkákat igen mérsékelt feltételek mellett.

Arany érdem.

parkét-gyára

WALSER FERENCIe,,$ t:6“f ”‘ra
Budapesten,

erdősor 33. szára,
ajánlja a magas episcopates, egyházatyák és gond­
nokoknak, rég fennálló, és legújabban a kor­
szellem igényeinek mindenképen megfelelöleg 

berendezett, hazánkban legnagyobb

Az újonnan nyitott ggiimölcs-, zöldség- és 
rléli-gyümölcs kereskedés M. Jakoneic Budapes­
ten. alsó-dunasor 8. szám a tűzoltók mellett, ajanl minden­
nemű déli-gyümölcsöt, olasz zöldséget, gyümölcsöt 
idényre, nemkülönben most mindennapi fris szállítmányokat 
spárga, zöld borsó, uj burgonya, narancs, cit- 
rom stb.-ből legolcsóbb árakon. mT Vidéki megrendelesek 
legpontosabban eszközöltetnek.

&

harang-öntödéjét
jó csengésű, zenészeti üsszhangu harang-csopor­
tok és egyes harangok készítésére legfinomabb 
érczből.

Különösen figyelmeztet, a magas kormány 
által szabadalmazott vaskoronáira, és minden 
dörzsöléstől ment tengelágyaira, melyek által a 
harangok forgathatók, ennélfogva a megrepedes- 
tői óva vannak, könnyen lódithatók, a harang­
lábat nem rázkodtatják, egyszersmind a hang 
teljes kiterjedését, mélységét és a torony szi­
lárdságát lehetősitik. ,

Költségvetések és képes arlapok kivanatra 
díjmentesen küldetnek,

ifWííl

Leg# gfígyjeleate.
Légzési bántalmak ellen

mint a leghathatósabb szerek, több mint 5000 orvos 
s számtalan felüdült beteg áltál, a 30 ev óta kitű­
nőnek bizonyult s ő felségeik az osztrák császár s 
magyar király, a német császár s a szász király 
stb° által sokszorosan kitüntetett maláta-kószitmé- 
nyek Hoff János, cs. kir. udv. szállítótól, Becs, 
Graben, Bräunerstrasse 8. fiókja Budapesten, zsib- 
árus-uteza 7. sz. (hova a megrendelések intézen- 
dők) a maláta-kivonat-egészsógi sör, a maláta-cso- 
kolád és a ma áta-mellczukorkák lesznek magasz­

talva és ajánlva.
Ezt bizonyítják az alább következő köszönő iratok.
A Hoff János-féle császári királyi udv. 

maiáta-készitmények gyárához, 
Bécs, Graben, Bräunerstrasse 8.

Fogadja sokszoros hálaköszönetem nyilvánítá­
sát. Egy° év és öt hóig szenvedtem tüdőbajban, 
mely tüdőhuruttal kezdődött, azután légzési bántal- 
makban szenvedtem ; ha kissé sebesebben akartam 
menni, lélekzetem elakadt s meg kellett állnom lé- 
lekzetvétel végett, s ime az ön kitűnő gyógysze­
reire most ép egészséges vagyok. Kérem 2 frt ára 
maiáta-mellczukorkát küldeni utánvétel mellett. 

Gloggnitz. 1ö77. szeptember 24.
Angele J. kocsigyáros.

Köhögés, rekedtség, mell- és tüdők aj ck ellen

HOFF-féle gydgytápszer.
Elismerési írat deez. 9-éröl.

Miután az önök á'tal küldött mellczukorkák 
rohamos köhögésem ellen igen jó hatással vannak 
és azoknak felülmúlhatatlan jóságát az emberiség 
soha sem tudta kellő mérvben meghálálni, ennél­
fogva mint egészségem visszanyerésére alkalmas 
gyógyszert, a mell-bonbonokból kérek nyolcz zacs­
kóval saját nevemre czimezve, utánvét mellett azon­
nal küldeni. — Kelt Nagy-Sz.-Jánoson, u. posta 
Gönyő, 1878. decz. 9.

Paczolay Albert, kasznar.
HOFF JÁNOS fiókja:

Budapest, zsibárns-nteza 7. sz. a io- 
pósta Atellenében.

úri ruta!
a lepjalt anpl és franczia széfetek!

bámulatos olcsó áron
kaphatók

az újonnan megnyitott

Nailer testvérei!
fiók-üzletében

Budapesten,
Reák-Ferenez-utcza és 

Deák-tér szögletén.
Vidéki megrendelések pontosan telje­

sítetnek,

Amerikai géphajté szíjak, legjoM a
világon!

közvetlen New-Yorkból behozva, kizárólag nálunk kaphatók.
Továbbá finom gépolajt mérsékelt ár mellett szállítunk. 

Gépekről szóló árjegyzőket kívánatra beiroentve küldünk.Hiskolczy testvérek, _
g^pgystri-raktara Budapest, váezi-körnt 64. szám.

mszmm

indiai szivarkák Cannabis indicából
Orimanlt T á r s a gyógyszerész Parisban.

Ezen uj gyógyszer Francziaország és a külföld legtöbb orvosa áltál a lélegzési bajok 
ellen a^nltatik. Elegendő a Cannabis indicából készült szivarkak füstjét belélegzem hogy a 
leghevesebb fojtó, görcsös és ideges köhögést, rekedtséget, hangtolansagot, arcz-idegfajdalinat ea 
álmatlanságot megfziimesse, valamint a gégesor, dás ellen is hatásosnak bizonyult be, 1 doboz 
ára frt 2,. kr. - Főraktára Rti<I:t esten : Török József gyógyszerésznél k.raly-utcza 7. 
szám - Detorcczenbcn: Muraközy A. TcmesvAroit: Pedier F. E. es: Papp 
jö™ef gyógvtzerész uraknál. - Rtcsben : Bruno Baabe gyógyfukereskedőnel a Baeker-

strasseban.
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» Kisbirtokosi
1. §• 4

.KisbirtoiOíi
500,000 frtn.vi I
melynek bcfi7.| 
állapítja meg. 

Ezen ala|
szabályoknak j
tározatai irányi

2. ti- Az 1

ifi.,
mennyiben a ■ 
Kisbirtokosok! 

vele szőreiké™ 
lekre kitel j eszi 
stíletekre azoe 
24. §-ábaí

ícicuv_ és
előlegegyesülei
£_a értelmébe»
igazgatóság .öl
teljes bizony.tf

4. §■ A
álul kibocsátói 
mentesek.

5. § Al 
nem fizetett r| 
belezések és 
iából szükség 
tető telekkönjj 
bélvegilletéknj

6. §■ Aa 
t.-cz. 2. §-a (| 
intézet" iga: 
.Kisbirtokos 
kitérj esztesséJ

7. §. Al 
kezetekre vonj
országos tol 
azonban csak 
sekkel.

8. é. Al
tézete“ alaps: 
hívása elolt, 
elé terjeszteni 
az alapszabáli 
rendő.

Nagyérdemű

Bátor vagyok magamat be­
cses figyelmekbe ajánlani; 
főleg fakásomon a legna­
gyobb kényelemben _ része­
sülhetnek, igen mérsékelt ár 
és titoktartás mellett.

Budapest, 
csillag utcza 10. szám 

Rech Teréz,
oki. szülésznő.

Hilfe fúr Männer
jeden Alters, welche sieh 
schwach fühlen, durch ein 
sehr sinnreich eonstruirtes 
chirurgisches Instrument.

AcrlzIU’li besiitacklet — 
aiisenkiieklictier Erfolg 
garanlirt. Broschüren, alles 
Nähere enthaltend, ver»chickt un­
ter Couvert gegen Einsendung von 
80 kr in Briefmarken der Gene­
ral Agent Bujatti, Nürnberg 
Weinmarkt Nr. 5.

n

Cs.
kizárólag
legújabb

kir.
szabad.
javított

ruganyos

sérvkötő.
A legújabb- találmáry az amerikai újonnan javított 

ruganyos sérvkötö Pollitzertöl; ez rugók nélkül yaib tisztán 
ruggyantából művésziesen szerkesztve s az a ezélja, hogy meg 
a fegidültebb sérveket is lehetőleg rövidebb idó_ alatt, egyen­
letes fekvésbe hozza, s úgy nappal a legeröfeszitobb munka- 
ná1 vagy a sokat járkálásnál, mint szinte ejjel alv^kozben 
is használtathatik, anélkül, hogy a sérvbajban szenvedő hiva­
tásában legkevésbbé is volna akadályoztatva. Felette nagy ha­
szon, hogy ez még éjjel is a testen maradhat, mivel hogy a 
szenvedő testrészre kiváltképen jótékony kellemetes nyomást 
gyakorol, s a legtöbb esetben még a sérv biztos gyógyulását 
is eszközli. A legfőbb orvosi tekintélyek által elismerve, meg­
vizsgálva s a legjobbnak találva: professzor Kovács a sebé­
szeti kóroda elnöke, Dr. Gross Lajos magy. kir. egészség­
ügyi tanácsos, Dr. Glück Ignácz kir. törvényszéki orvos áltál.

Alólirott egyszersmind nagy raktárt is tart angol es 
franczia aezél sérvkötőkből, függesztő készülékeket (Suspen­
sorium) gummiból, szövötteket, mint szinte szarvasborbo,. 
sarvasbőr és gummi suspensoriumok ezélja, hogy a tágulást
megakadályozzák. , ,, , • , ,,

Méhfeeskendők, légpárnák, ágybetétek, penodtaskak. 
präservativumok, gummiharisnyák és mindennemű gummi 
árnezikkek. Sérvkötőknél kérem megjelölni j-bb bal ragy 
kettős-e, mint szinte a test bőségét is. Megrendeléseket után­
vétel mellett elfogad

POLITZER MÓR,
cs. k. szab. sérvkötö-készitő Budapesten, Deák-Ferencz-utcza.

Árak: urak, hölgyek és gyermekek számára egyolda­
lúnak darabja 6-10 frt, a kettősnek darabja 10-lb trt. 
gyermekeknek felével olcsóbb

siti meg
10. §.

intézete" kö:
a) ezt ;1 

jai és
b) adói 

Jogilag- lekőj 
esönösszeg

11
•>38. §§-aina| 
továbbá 2Í 
keresetek el« 
birtokosok t| 
nem alkalmi

12. §■ 
Lat teljesen 
nek tekiuieJ 
bői egyéb kél

Á kilói 
zettsógei azj 

12. í.l 
megállapitotj 
összegeken, 
kon kívül, i 
üzletrészek!

14. §1 
intézetózeté| 
1* gegvesülei 
intézet hozd

1-5. § I 
véuvszékek

16. c 
Hak ellenőr 
vény szerinti 
mellett, a pf 
biztost nevj

17. §1 
ügyminisztl 
delemügyi.i 
nak meg.

Árjegyzéke:
I-sö csoport.

Háló-szoba.
1 pár 1 ajt. siffon . . 33 frt 
1 pár nyoszolya . . 22 „
1 ajtó mosdószekrény . 12 „
2 éjjeli szekrény . . 12 „

Ebédlő-szoba.
1 12 szem. ebédlő-asztal 16 frt 
1 kredencz, pohárszék 25 „
6 nádszék......................... 15 „
1 díván......................... 30 „
1 fakeretü tükör . . 15 „ 

Fogadó-szoba.
1 ripsz garnitúra . . 110 frt 
1 diszasztal .... 20 „
1 aranykeretü tükör . 2 ) „

II. csoport.
1 pár 2 ajtajú siffon , 45 frt 
1 pár nyoszolya . . 30 „
1 db 2 ajt. mosdó . . 16 „
2 db éjjeli szekrény . 14 „

Ebédiő-szoba.
1 18 szem. ebédlő-asztal 20 frt 
1 kredencz ál ványnyal 35 „
6 finom nádszék . . 18 „
1 díván gobelinből . 40 „
1 fakeretü tükör . . 20 „

Fogadó-szoba.
1 gobelin garnitúra . 130 frt 
1 diszasztal . . . . 25 „
1 aranykeretü tükör . 25 frt 
1 ezüstállvány ... 12 „

III. csoport. i Ebédlő-szoba
pár faragott 2 ajt .tiff. 50 frt j J “
;; márványain éjjeli 18 ” I 6 faragott gótszek 

db. 1 ajt mosdószekr. 20 „
Ebédlő-szoba.

24 szem. ebédlő-asztal 35 frt 
gót nádszék . . . 36 „

__ in. kredencz inárványl 60 „
1 fakeretü tükör . . 30 „
1 tükör, alá asztal már­

vánnyal ......................... 18 „
1 gobelin ottomán . . 60 „

Fogadó-szoba.
1 finom selyemgarnitura 140 frt 
1 faragott disz-asztal . 30 „
1 aranykeretü tükör . 30 „
1 conzol-aszt.márvánnyal 18 „
1 ezüst-szekrény . . 50 „

IV. csoport.
1 pár finom siffon . . 60 frt
1 „ „ nyoszolya 60 „
1 „ márványalapu éjjeli 25 „
1 „ „ mosdó 35 „

Fogadó-szoba.
1 fin. franczia garnitúra 200 frt 
1 „ disz-asztal ... 40 „
1 aranykeretü tükör . 40 „
1 „ conzol márvánnyal 30 „
1 ezüstszekrény . . . 60 „
1 öltöző tükör faragott 40 „
1 női iró-asztal . . . 35 ..

75 frt 
50 „ 
42 .,

^ „ keretű tükör 40 „
1 „ conzol márvány.25 „
1 finom ottomán . . 70 „

V. csoport.
1 pár igen finom siffon 80 frt

a Tisza es 
vizszabálvo

hogy a ’ 
az 1871 
nyesen i 
társulato 
veendő t 
rejön, el 
natositás 
millió of 
son s ht 
rézzé be

Vidéki megrendelések 20%-nyi előleg beküldése mellett utánvétellel 
is szállíttatnak. Meg nem felelő áru 14 nap alatt az átvételtől, visszavétetik es 
az összeg visszaadatik.

Csomagolás 4%. Képes árjegyzékek ingyen.
Első budapesti bútor-bazár

OPPODI és ELLBNBERGER
Deák-utcza 5-ik szám I. emelet,

Budapest, nyomatét. Schlesinger és Wchlauer könyvnyomdájában, károly-kmárnya, (rostély-uteza B,tszím.)

gelybe: 
lati vj 
§-ban 
egyéni 
vénye; 
tér ált 
hogy 
teie ii
kivétő 
erre i

vételi 
tokn: 
bői 1 
tégei

adat
líkei 
társ
hug;

nyoszolya 75 
* éjjeU . 30
1 db mosdo márvánnyá! 40 .,
1 jutte díván ... 40 „ 
4 taborette . . . . 40 „
1 pipere-asztal tükörrel 20 „ 

Eb-dlő-szoba.
1 fin.márványalap kred. 100 frt 
1 ., ebédlő-asztal . . 80 
6 „ faragott gótszék . 50 
1 „ ,. fakeretü tükör 50
1 „ márványalapu conzol 35
1 ottomán franc. Bourette 80
2 karszék hozzá . . 45
4 taborette . . . . 5U 
1 szervéttaprós . . 16

Fogadó-szoba.
1 finom egész behúzott 

garnitúra . . . 250 
1 disz-asztal .... 50 
1 aranykeretü tükör . 100
1 „ conzol márvánvlap. 40
2 drapperia felszerelve 50 
1 finom ezüst-szervanie 75
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földhitelintézetére“ is alkalmazandók, 
csak a következő §§-okban foglalt eltéré-

Törvényjavasi at
Kisbirtokosok Országos Földhitelintézetéről."

j § A magyar királyi állami kincstár 
Kisbirtokosok Országos Földhitelintézetéhez“ 

•ii(í"000 frtsyi kamatmentes alapitványnyal járul, 
iielynek befizetési részleteit a pénzügyminiszter
állapuj^en alapítványnak visszafizetésére az alap- 
-zabálvoknak a többi alapítványokra vonatkozó ha­
tározatai irányadók.
1 2. 8. Az 1871. XXXIV. t.-ez. 1-6., 8-

*]t|L27.. §§-aiban foglalt határozatok, a 
T>iennviben a jelen törvény eltérést nem tartalmaz, a 
Kisbirtokosok Országos Földhitelintézetére“ és a 

ÍZ,,v( tkezett mezőgazdasági előleg egyesüle- 
ékre kiterjesztetnek, a mezőgazdasági előlegegye- 

jületekre azonban az érintett törvényezik 1. és 
b>4 ij.álían foglalt határozatok kivételével.

3 „A kisbirtokosok országos földhitelioté- 
t(snek“' és a vele szövetkezett mezőgazdasági

elólegeevesületnek az 1875. XXXX II. t.-ez. 25-ik 
4 érteimében vezetendő könyvei, illetőleg 
tazgatóság által aláirt könyvkivonatai 
-eiies bizonyítékot képeznek.

4 §. A .,Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete“ 
Ital kibocsátandó záloglevelek szelvényei bélyeg-
mentesek. .... , , ., . -11ő. b Az alapító tagok alapítványainak be
,-em fizetett részei tekintetében eszközlendp beke­
belezések és-az érintett összegek bekebelezése czél- 

szükségelt, a birtok s a teheráltapotot kitün­
tető telekkönyvi kivonatok után a rendszerinti 
l,élve»illetéknek fele fizetendő.

b Az összeférhetlenségről szóló 1875. I. 
•-ez. 2. *§-a c) pontjának a „Magyar Földhitel- 
intézet* igazgatóságára vonatkozó intézkedése a 
.Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete“ igazgatóságára 
iiterjesztessék.

7. §. Az 187-5. XXXVIII. t.-eznek a szövet­
kezetekre vonatkozó intézkedései a „Kisbirtokosok 
országos 
azonban 
sekkel.

8. §. A „Kisbirtokosok országos földhitelin­
tézete“ alapszabályai az alakuló közgyűlés össze­
hívása előtt, jóváhagyás végett a m. kir. kormány 
elé térj esztendők s annak időleges jóváhagyása 
az alapszabályok esetleges módosításához is kiké­
rendő.

9. §. A „Kisbirtokosok Országos Földhitelin­
tézete" igazgatósági tagjai közül az elnököt és 
álelnököt, a m. kin pénzügyminiszter felterjesztése 
dánján, ő császári és apostoli királyi felsége erő­
síti meg

10. §. A „Kisbirtokosok Országos Földhitel­
intézete" közgyűlésének tagjai:

aj ezen országos földhitelintézet alapitó tag­
jai ÓS

b) adós tagjainak minden megyénkint jelzá- 
logilag lekötött 250 ezer frtnyi zálogleveles köl 
esünösszeg után választott képviselői.

11. §. A kereskedelmi törvény 232., 236. és 
238. |§-ainak a szövetkezeti tagok felelősségére 
továbbá a 254. 5-nak a szövetkezeti tagok elleni 
keresetek elévülésére vonatkozó határozatai a „Kis­
birtokosok országos földhitelintézetének“ tagjaira 
nem alkalmazhatók.

12. §. Az alapitó tagok, a kik alapítványai­
kat teljesen visszakapták, az intézetből kilépettek, 
nek tekintendők. A tagok kilépésének az intézet­
ből egyébként helye nincsen.

Á kilépett alapító tagoknak jogai és kötele­
zettségei az intézet irányában teljesen megszűnnek, 

11'. §. Az alapitó tagok az alapszabályokban 
megállapított módon visszatérítendő alapítványi 
összegeken, illetőleg a részükre biztosított kamato­
kon kívül, az intézeti vagyonhoz, üzlethez, vagy 
üzletrészekhez igényt nem támaszthatnak.

14. 5. A „Kisbirtokosok Országos Földhitel- 
intézetézete'-vel szövetkezett mezőgazdasági elo- 
hgegyesületek alapszabályaikat csak a központi 
intézet hozzájárulásával módosíthatják.

15. §. Az intézeti tagok névsorának a tör­
vényszékeknél időnkinli bemutatása nem kívántatik.

16. 5. Az alapszabályok szigorú megtartásá­
nak ellenőrzése végett,'-de az intézeti közegek tör­
vényszerinti felelősségének teljes épségben tartása 
mellett, a pénzügyminiszter az intézethez kormány­
biztost nevez ki.

17. §. Ezen törvény végrehajtásával a pénz­
ügyminiszter. a földmivelés-, ipar- és kereske­
delemügyi. és az igazságügyi miniszterek bízat­
nak meg.

Budapesten. 1879. apr. hó 29-én.
gr. S z ap ár y Gyula 

m. k. pénzügyminiszter.

Törvényjavaslat
a Tisza és annak mellékfolyói mentében alakult 
vizszabályozó és ármentesitő társulatoknak adandó 

állami előlegekről.
1. §. A pénzügyminiszter felhatalmaztatik, 

hogy a Tisza és annak mellékfolyói szabályozására, 
az 1871. évi XXXIX. törvényczikk alapján törvé­
nyesen megalakult vizszabályozó és ármentesitő 
társulatoknak, addig is, mig az azok részéről fel­
veendő törlesztési kölcsönről alkotandó törvény lét­
rejön, elhalaszthatlanul, szükséges munkálataik foga­
natosítására, 1879. és 1880. évek folyamában nyolez 
millió oszt. ért. forint erejéig előlegeket adhas­
son s hogy ezen összeget hitelművelet utján sze­
rezze be.'

2. §. Hogy valamely társulat ezen állami se­
gélyben részesülhessen szükséges : a) hogy a társu­
lati választmány a felveendő előleg után a 3-ik 
5-ban meghatározott 6% százaléknyi kamátok 
egyénen kinti kivetését, az 1871. évi XXXIV. tör- 
vényezikk 15. §-a értelmében és a pénzügyminisz­
ter által megállapítandó alakban elkészíttesse; b) 
hogy a társulati közgyűlés, mely az előleg felvé­
tele iránt határoz, egyúttal a kamatoknak egyéni 
kivetését is helybenhagyja; c) hogy a közgyűlés 
eire vonatkozó határozatai a kormány által jóvá­
hagyassanak.

E végből tartozik a társulat az előleg fel­
vételére vonatkozó közgyűlési határozatot a kama­
toknak egyéni kivetésével és a fölveendő előleg­
hői létesítendő munkák tervével együtt jóváhagyás 
végett a közmunka- és közlekedési miniszteriek 
bemutatni.

A közmunka- és közlekedési miniszter s a 
jenziigyminiszter egyetértőleg állapítják meg az 
adandó előleg összegét, — s a közmunka- és köz­
lekedési miniszter közegei által ellenőrzi, hogy a 
társulat által tervezett munkálatok az általa jóvá­
hagyott, módon foganatosíttassanak.

•3. §. A társulat által nyert előleg után fize­
tendő kamat az 1879-ik évre 6 százalékban álla- 
pitíatik meg.

Az. 1880-ik évre és esetleg a következő évekre 
*zen kamat uij módon lesz megállapítandó, hogy 
« az osztrák-magyar bank által a váltóleszámito- 
asra az illető évet megelőző deczember havára 
Meghatározott kamatlábnál 1 és fél százalékkal 
Magasabb legyen.

4. §. Azon kamatok, melyek az előleg felvé- 
•ele napjától a felvételt követő évnegyed végéig

járnak, az előleg kifizetése alkalmával tartatnak 
vissza. A többi kamatrészletek negyedévenkint 
előlegesen fizetendők és pedig ugyanazon időben 
esedékesek, mint az egyenes adórészletek, az 
1876: XV. t.-ezikk 40. §-a érteimében, vagyis 
minden év január, ápr., juh és október hava 1-ső 
napján.

Ezen kamatok az egyenes adók módjára sze­
detnek be. esetleg hajtatnak be és ingatlanok bi- 

eladásánál, valamint a vételár bírói felosztá-
-séggel 
§-a az

bírnak, melyet a 
eerenes adóknak

a szabályozási 
törvény hatá-

tervben

roi
sánál ugyanazon elsüli! 
hivatolt törvény 67. 
biztosit.

5. §. Az előleget nyert társulat az ál­
lam irányában a felvett előlegért és annak kama­
taiért egyetemleges szavatossággal tartozik, oly ér­
telemben, bogy a mennyiben az egyes kamatrész­
letek az illető fizetni köteles ártérbirtokostól — a 
végrehajtásnak ellene történt megindításától szá­
mítandó egy óv alatt — annak ingó vagy ingatlan 
vagyonából behajthatok nem volnának, az állam 
jogosítva legyen a végrehajtást a társulat ellen in­
tézhetni.

6. §. Az 1871. i XXXIX. törvényezikk 20. 
§-ának hatálya a jelen törvény alapján kiszolgál­
tatott állami előlegekre ki nem terjed.

7. §. A vizszabályozó és és ármentesitő tár­
sulatok részére megszerzendő kölcsönről alkotandó 
törvény létrejötte után a társulatok kötelesek a 
fölvett állami előlegeket az általuk felveendő köl­
esönökből azonnal és egyszerre visszafizetni.

8. §. Ezen törvény végrehajtásával a pénz­
ügyminiszter és a közmunka- és közlekedésügyi 
miniszter bízatnak meg.

Budapesten, 1879. april hó 28-án

Tör vény ja va slat,
a kisajátításról Szeged s z. kir. város 

területén.
1. §. Szeged sz. kir. város újból építése s 

rendezése czéljából, az illetékes hatóság által meg­
állapítandó szabályozási terv keresztülvitelére, nem­
különben középületek emelésére szükséges terüle­
tek megszerzésére, ingatlan dolog kisajátításának 
van helye.

Hogy mely hatóság illetékes 
terv megállapítására, azt külön 
rozza meg.

2. §. A jóváhagyott szabályozási 
megállapított szabályozási vonaloknak kitűzését, 
valamint az ezen terv szerint valamely közúthoz, 
uiczához vagy nyilvános térhez csatolandó terüle­
teknek a hatóság által való tényleges igénybe vé­
telét senki sem akadályozhatja.

3. §. Azon háztelkeken, a melyeken a szabá­
lyozási terv más változtatást nem czéloz, mint azt. 
hogy ezen telkeknek egy része a nyilvános úthoz, 
utczához vagy térhez esatoltassék, és a melyeken 
épület nem áll, azon körülmény, hogy az utczához 
csatolandó terület kisajátítására vonatkozó s a je­
len törvény szerinti eljárás még meg nem indít­
tatott, vagy be nem fejeztetett, az építési enge­
dély megadásának, és az építésnek akadályául nem 
szolgálhat.

4. A jelen törvény értelmében eszközlendő 
kisajátítás által, a kisajátított ingatlannak tulajdon­
joga szereztetik meg.

5. §. Ha a szabályozási terv szerint, az in­
gatlannak a tulajdonosnál megmaradó része, akár 
kiterjedésénél, akár alakjánál fogva, az építkezési 
szabályok által megállapított önálló telek méretei­
nek meg nem felel, ezen rész a tulajdonos kíván­
ságára szintén kisajátítandó.

A tulajdonosnak fentebbi követelési joga 
megszűnik, ha a kisajátító a belteiket a szomszéd 
telkekből olykép ajánlkozik kiegészíteni, hogy az, 
egy részének kisajátítása után is, előbbi czóljának 
meg fog felelni.

6. §. Épület, vizimü, vagy a kisajátítandó 
földterületen fekvő egyéb mozdítható tartozék nem 
részletben, hanem mindig egészben tárgya a kisa- 
játitásnak.

7. §. A kisajátítási terv városrészenként, 
utczánként vagy kisebb részletenként készítendő 
el s a tervrajzból vagy térképből és az összeírás­
ból áll.

8. §. A kisajátítási terven az egyes birtok­
részletek helyszínelés! vagy helyrajzi számai világo­
san kitüntetendők.

A birtokrészleteken fekvő épületek hetükkel, 
a szolgalmak pedig keresztalaku jegyekkel jel ölen - 
dók meg.

9. §. A kisajátítási összeírásnak, a tervrajzzal
összhangzásban kell lennie. Rovatai a következők: 
l. sorszám; 2. birtokos neve; 3. helyszinelési
vagy helyrajzi és föld-adókönyvi száma azon bir­
tokrészletnek, a melyből a kisajátítás történik; 4. 
a városrész, utcza esetleg dűlő, a melyben az in­
gatlan fekszik ; 5. az egész birtokrészletnek térfo­
gata ; 6. a kisajátítandó részletnek hosszasága és 
szélessége, úgy összes térfogata; 7. a kisajátítandó 
egyéb tárgyak leírása; 8. a kisajátítandó"földterü­
letnek és tartozékainak kisajátítási ára tételenként 
és összesen; 9. észrevételek. Az összeírás végén, 
a kisajátítandó ingatlanra telekkönyviig bekebele­
zett szolgalmak és egyéb jogok, jegyzékbe ikta- 
tandók.

10. §. A kisajátítási összeírás egybeállításá­
nál : a telekkönyvi hatóság közreműködni köteles, 
és a kisajátító az egybeállítás megkezdése előtt, a 
szabályozási terv által érintett birtokrészletek hely­
szinelési számait kimutató beadványt tartozik a 
telekkönyvi hatósághoz benyújtani, mely ennek 
alapján az egyes telekjegyzőkönyvekben az igtató 
szám feljegyzését (telek. rend. 161. §.) eszközölteti 
azon czólból, hogy később jogokat szerző más 
személyek irányában, a kisajátítás kellőleg közzé- 
tétessék.

11. §. A kisajátítási terv megállapítására, 
valamint a kisajátítási ár egyesig utján való 
megállapítására, az illetékes hatóság egy eljáró bi­
zottságot küld ki, melynek feladata határozni 
mindazon igények és észrevételek felett, a melye­
ket a felek, a jelen törvény alapján netalán emelni 
fognak.

Ezen czólból az eljáró bizottság tárgyalási 
határnapot tűz ki, melyet megelőzőleg legalább 
három nappal a városi hatóságot értesíti, a kisa­
játítási tervrajzot és összeírást a városházán köz­
szemlére kitéteti, erről az érdekeiteket falragaszok 
utján és más alkalmas módon értesitteti és figyel­
mezteti, hogy a fennebbi okmányokat minden ér­
dekelt fél megtekintse és kisajátítási terv ellen neta­
lán! észrevételeit írásban, vagy az e czélra nyitott jegy­
zőkönyvben, vagy a tárgyalási határnapon, a bizott­
ság előtt szóval is adja elő, ellenkező esetben jo­
gilag az fog vélelmeztetni, hogy aj nem nyilatkozó 
érdekelt a kisajátítási tervet a maga részéről elfo­
gadta ; továbbá figyelmezteti, hogy a kisajátítás 
megállapítása fölött a bizottság, habár senki sem 
jelennék is meg, a távollévők részére kinevezendő 
gondnok meghallgatása után, érdemüeg fog ha­
tározni. •

12. §. A kitűzött határnapon az eljáró bi­
zottság mindenekelőtt az érdekelt felekicel való 
egyezséget kísérti meg, mely ha létre jő, jegyző­
könyvbe veendő.

A barátságos egyezségnek nem sikerülése 
esetében, előbb a városi hatóságnak, azután sor 
szám szerint az érdekelteknek észrevételei vétetnek 
tárgyalás alá, ezen tárgyalás alapján és minden 
esetben a helyszínén nyomban teljesítendő es jegy

zőkönyvbe veendő szemle utón, az eljáró bizottság 
határozatot hoz, melyben megállapítja, hogy a ki-

dettetik, és írásba foglalva az iratokhoz esatoltatik. 
Ha a határozat értelmében a telek más változta­
tást nem szenved, mint azt, hogy egy része vala­
mely úthoz, utczához vagy nyilvános térhez csa- 
toltatik, és a teleknek a tulajdonosnál megmara­
dandó része azon mértékkel bír, melyek egy ön­
álló teleknek, az építési szabályok által megálla­
pított méreteinek megfelelnek : a határozat végle­
ges és tovább nem fellebbezhető. Egyéb esetekben 
a meg nem elégedő félnek jogában áll a határo­
zat ellen, — felfolyamodását a bizottság elnöké­
nél szóval bejelenteni, vagy 24 óra alatt írásban 
beadni. A bizottság elnöke a felfolyamodást, az 
összes tárgyalási iratokkal, a közmunka- és közle­
kedésügyi minisztériumhoz terjeszti lel. Ezen íel- 
folyamodások felett a belügyi, közmunka- és köz­
lekedésügyi miniszterek küldöttjeiből alakított ál­
landó bizottság, legfeljebb 8 nap alatt véglegesen 
határoz.

14. §. Ha a kisajátítási tervezetben, akár a 
felek megállapodása, akár a bizottság intézkedése 
s felfolyamodás esetében, a miniszteri bizottság- 
határozata folytán változások teendők, az eljáró 
bizottság ezek eszközlése iránt, minden késedelem 
nélkül intézkedik. Az ekkép elkészült tervezetet 
ezen szavakkal „egyesség“ vagy „végérvényes ha­
tározat folytán megállapittatott“ hitelesíti, s a kir. 
törvényszékhez azonnal beküldi.

*15. §. A törvényszék eljárása előtt is azon­
ban, e megállapított kisajátítási terv alapján, az 
abban felvett, területeken, az építés azonnal meg­
kezdhető. Ha azonban az építkezés egy fennálló 
építmény elbontását tenné szükségessé, ennek meg-
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kezdése előtt az illető építmény megbecsülendő. A 
becslést a kisajátító kérelmére a kir. járásbíró 8 nap 
alatt, az általa kinevezett 3 szakértő által eszkö­
zölteti, s a becslevelet, melyben véleményeik indo­
kolása is felveendő, egy példányban a kisajátító­
nak. egy példányban a tulajdonosnak átadja.

16. §. A jelen törvény alapján eszközölt ki­
sajátításoknál az 1868. JA. t.-czikknek a kárta a- 
lanitást tárgyazó határozatokról szóló V. fejezete és 
a kártalanítási eljárást szabályozó VI. fejezete a 
61. §-ig bezárólag, a következő módosításokkal 
alkalmazandók : 1. az 54. §. akképen egészittetik 
ki, hogy a szakértő becsüsök véleményüket indo­
kolni tartoznak ; 2. az 56. 2-ik bekezdése akképen 
módosittatik, hogy a törvényszék a kártalanítási ősz 
szeget a szakértőhecsüsök véleménye figyelembe véte­
lével, az indokok mérlegelése mellett, állapítja meg ;

3. az 58. §-ban említett panasz, a 
által a királyi táblához terjesztendő fel; 4. az 59. 
§. határozmányai kiegészítéséül rendelt

a) ezen panasz nemcsak az egész kártalani- 
tási eljárás, vagy ennek része, hanem a kártala­
nítási összeg mennyisége ellen is emelhető: b) a 
panaszló nemcsak azt kérheti, hogy az egész kárta­
lanítási eljárás az érdekelt felek jogait sértő s az 
egészre kiható alaki hiba miatt megsemmisittessék 
vagy pótolható hiány esetében póttárgyalás s újabb 
határozat hozatala rendeltessék, hanem azt is, hogy a 
kártalanítási összeg felemeltessék vagy leszállíttas- 
sék: e) a kir. tábla határozata ellen semmiféle 
orvoslatnak helye nincs.

17. §. A kártalanítási eljárás befejezte után 
az összes iratok a törvényszék telekkönyvi osztá­
lyához, a telekjegyzőkönyveknek az általános te­
lekkönyvi rendelet szerint hivatalból eszközlendő 
kiigazítása végett, átteendők.

18. §. A telekkönyvben feljegyzett tulajdoni 
vagy használati igények öröklései, vagy osztályke­
resetek, a törvény rendes útjára tartoznak, s a ki­
sajátítás után a kártalanítási összegre intéztethet- 
nek. Ily keresetek létezése esetében, vagy ha az 
ingatlan vagyon jelzálogos' követeléssé! tértteltetik, 
a kártalanítási összeg, a törvényszéknél teendő le.

19. §. Ha a kisajátítandó vagy kisajátított 
árgyak tulajdonnsainak személyeiben időközben 

változások történnének, a jogelődök nyilatkozatai, a 
jogutódokra nézve is kötelezők.

20. §. A kisajátított ingatlan után járó köz­
terheket, a kártalanítás iránt hozott bírói Ítélet 
vagy a létrejött egyezség jogérvényre emelkedése 
napjától kezdve, a kisajátító viseli s azokat, a 
mennyiben az elébbi birtokos által már előlegez- 
tettek volna, — ennek megtéríteni köteles.

21. §. a jelen törvény alapján eszközlendő 
elsajátítás! eljárásra vonatkozó minden beadvány, 

jegyzőkönyv, becslevél, nyilatkozat, határozat és fel­
folyamodás bélyeg- és illetékmentes. A kisajátítandó, 
valamint a kisajátitottakért cserébe adott ingatla­
nok után adásvevési illeték nem jár, s telekkönyvi 
átíratásuk, bélyeg- s illetéiementesen eszközlendő. 
A fizetendő kártalanítási összegekről szóló nyug­
tákra azonban a bélyegmentesség ki nem terjed.

Azon kártalanítási összegekért, melyek a 
kisajátítás alkalmából bírói kézhez tétettek le, le­
téti dij nem jár.

22. §. A kisajátítási eljárás folyamában fel­
merült költségeket, a kisajátító köteles viselni s 
esetleg előlegezni.

E költségeket, mennyiben a kisajátítási terv 
megállapítása körüli eljárásra vonatkoznak, a köz­
munka- s közlekedési miniszter, a mennyiben pe­
dig a kártalanítási eljárás körül merültek fel, az 
illetékes bíróság fogja megállapítani.

23. §. A jelen törvény kihirdetése napján 
életbe lép és három évig érvényben marad.

Végrehajtásával a minisztérium bizatik meg. 
Budapesten, 1879. május 3-án.

P é eh y Tam á s, s. k.,
közmunka- és közlekedési miniszter.

készül, a változó kormányok saját invok 
szerint állandó rendszernélkül foltozgattak 
azon, végre a sok szakács elsózta a 
levest.

Pártunk részéről S z e d e r k é n y i 
Nándor tárta fel a javaslatnak számos hiá­
nyait s mintán azt kijavíthatónak alig ta­
lálta, inditványozá, hogy az erdőügyi 
bizottsághoz újbóli átdolgozás végett vissza­
utas ittassék. Az általános vitában a kor­
mánypárt részéről: S z áj hely Gyula, az 
egyesült ellenzék soraiból; ÍS i m o n y i 
Lajos báró szóltak a javaslathoz. S e há­
rom beszéddel az általános tárgyalás be­
fejezi eteti. A szakminiszter s az előadó be­
szédei holnapra halasztattak,

11.

A képviselőház ülése május 7-én.
E 1 nö k : Szlávy József.
A kormány részéről jelen vannak: Tisza 

Kálmán, Szapáry Gyula gr., Trefort Ágoston. Pan­
ier Tivadar, Szende Béla, Kemény Gábor b., Bede- 
kovics Kálmán b. miniszterek.

Az ülés kezdődik d. e. 10 órakor.
A múlt ülés jegyzőkönyve felolvastatván ész­

revétel nélkül hitelesíttetik.
Elnök bemutatja Csikmegye feliratát az il­

letékkiszabás tárgyában. Kiadatik a kérvényi bizott­
ságnak.

Zichy Jenő gr. levelét, melyben az elnökség 
tudomására hozza, hogy a székesfehérvári 
orsz. kiállítás f. hó 17-én fog megnyittatni, 
a ház tudomásul veszi.

Ho lián Viktor bártfai képviselő — z el­
nökséghez érkezett távirat szerint — hirtelen el­
hunyt. A ház részvéte jegyzőkönyvileg kifejeztet­
vén, az elnökség felhatalmaztatik az uj választás 
hoz szükséges intézkedések megtételére.

Az elhunyt Iíollán helyébe szombaton fog 
egy tag a véderő bizottságba választatni.

Hegedűs Sándor előadó bemutatja a pénz­
ügyi bizottság jelentését a Tisza és Dunaszabálvo- 
zási munkálatok iránt meghallgatandó külföldi 
szakértők meghívása folytán fölmerülő költségek 
fedezéséről — továbbá a Tisza és annak mellék­
folyói mentében alakult vizszabályozó és ármente­
sitő társulatoknak adandó állami előlegekről szóló 
törvényjavaslat tárgyában. A jelentés az osztályok 
mellőzésével fog tárgy altatni.

Véch Aurél előadó bemutatja a kérvényi bi­
zottság jelentését a letárgyalt kérvényekről. A szom­
bati ülésen fog tárgy altatni.

Folytattatok a magyar nyelv oktatásáról 
szóló tvjavaslat részletes tárgyalása.

A 6. szakasz igy szól:

ítsz is, valamint 
elfogadtattak.

a többi szakasz k vál-

váltópénz vereté-

utan e sz 
tozatianul

Következik a félkrajezáros 
séről szóló (javaslat tárgyalása.

Hegedűs Sándor előadó mint pótló-tjavasla- 
tot ajánlja azt elfogadtatni.

Mende Bódog a (javaslatban foglalt intézke­
dést helyesli, amennyiben a rézváltópénz nálunk 
nem sok, s elvégre is egy korábbi törvény végre­
hajtását illeti. Felszólalása czélja inkább az, hogy 
rámutasson arra a viszásságra, melyben pénzérté­
keinkre nézve egyáltalán vagyunk. Pénzegységün,: 
igen nagy és igy pénznemeink is túlságos nagyok. 
Visszásságnak tartja, hogy épen tőkében szegény 
országunkban s fejletlen gazdasági viszonyaink 
mellett, nálunk a háztartás mértékének alapját ké­
pező 100 kros írt oly nagy.jAzt a kérést intézi en­
nélfogva a kormányhoz, hogy a mennyiben nem^késő 
a most íolvamatban levő osztrák-magyar bmk szer­
vezése körül, törekedjék arra, hogy pénzértékünk 
alapos reformját kezdeményezze.

A ház erre a törvényjavaslatot általánosságban 
és részleteiben elfogadja.

Tisza Kálmán miniszterelnök : T. ház ! Mel- 
tóztassék a t. ház megengedni, hogy tett ígé­
retemhez képest ez alkalommal rtyilatkozhassam 
aziránt, hogy a kormánynak minő nézete van az 
ezen ülésszak alatt végzendők iránt és egyálta­
lában ezen ülésszak tartamát illetőleg. (Halljuk ! 
Halljuk!)

Hogy a teendő, mely elintézésére vár, igen 
sok. és igen sok javaslat van részint egészen ké­
szen részint igen közel ahhoz, hogy a házban 
tárgyalható legyen, azt tudni méltóztatnak: de 
azt gondolom, hogy abban sem hibázom, ha azt
hiszem, hogy sem a törvényhozásnak, sem

es
rovására

rendszeres 
történik.

midőn bátor 
végzendőket.

leszek
egv-

Az előbbi szakaszokban foglalt határozatok és átme­
neti intézkedések foganatosítását, a vallás- és közoktatási mi­
niszter a tanfelügyelők s a népiskolai hatóságokról szóló 
3876: XXVIII. törvényezikkben (3. §.) megnevezett egyéb 
közegei által ellenőrzi.

E őzéiből :
1. Azon tanítóképző intézeteknél, melyekben a tan­

nyelv nem magyar, a tanfelügyelőnek a tanítás alkalmával 
időközönként tett látogatásain felül úgy az évi, mint a képe­
sítő vizsgálatok, a tanfelügyelő jelenlétében és részvételével 
tartatnak meg és 1882. junius 30-tól kezdve a jelölt részére 
a tanítói oklevél csak abban az esetben állítható ki, lia a 
tanfelügyelő a jelölt jártasságát a magyar nyelvben kielégí­
tőnek találja.

2. A közoktatásügyi miniszter felügyel arra, hogy az 
1876; XXVIII. t. ez. 5. §. 3. pontja értelmében bemutatott 
tantervekbe, a magyar nyelv a jelen törvénynek megfelelőleg, 
kellő kiterjedésben legyen felvéve és ugyanezen törvény 5. 
§-a b) pontja szerint a tanításra felügyeltet.

3. A jelen törvény rendeletéinek meg nem tartása ese­
tében. az 1868: XXXVIII t. ez. 22 §-a, illetőleg az 1876: 
XXVIII. t. ez. 7. §. 3. pontja alkalmazandó. Es végül:
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A mai ülésben folytatta s befejezte a 
képviselőház a m agyar nyelvnek a 
népiskolákban! kötelező oktatásáról szóló 
törvényjavaslatot elfogadva Molnár Ala­
dárnak 3 Irányi Dánielnek a 6. sza­
kaszhoz benyújtott módositványait. Négy 
kisebb törvényjavaslatnak letárgyalása után 
végre tanácskozás alá vette a ház az cr- 
dőtörvényjavaslato t. Ez volt az 
ülésnél: kétségtelenül legfontosabb mozza­
nata. Körülbelül 12.000 hold erdeje van 
hazánknak, az erdőkből befolyó jövede­
lem milliókat képvisel s hogy az erdőtör­
vény megalkotásához mégis csak most fo­
gunk, ez valóban oly tény, a melylyel 
nem dicsekedhetünk. Aligha csalódunk, ha a 
mulasztás kutforrását abban a mély kö­
zönyösségben keressük, a melyet nálunk a 
közgazdasági érdekek iránt a kormányok 
és pártok minden időben tanúsítottak.

De a mily örvendetes ténynek tartjuk, 
hogy több mint 10 évi vajúdás után az erdő 
törvényjavaslat végre oly stádiumba jutott, 
hogy a ház asztalán tárgyalás alatt fek­
szik, ép oly elégedetlenek vagyunk magá­
val a javaslattal. E javaslat már 1868 óta

4. Az 1868; XXXVÍII. törvényezikk §-a intézkedései 
azon esetben is alkalmazandók, ha a jelen törvény előző sza­
kaszában megemlített intézetek, ezen törvény rendeletéinek 
eleget nem tettek.

Molnár Aladár nem lát a szakaszban garan- 
cziát arra nézve, hogy valamely tanintézetbe^ ké­
sőbb ne alkalmaztassák oly tanítójelölt, ki nehány 
évvel azelőtt a magyar nyelvre nézve kép csittéi­
nek nem találtatott. E tekintetben kellő ellenőr­
zést kivan, s minthogy a hitfelekezetekkel szem­
ben sem kívánja, hogy a tanfelügyelő kizárólagos 
bíróvá tétessék a következő módositványt ajánlja:

A 6. §. első pontja igy szóljon :
„Azon tanítóképző intézeteknél, melyekben a tannyelv 

nem a magyar (a tanfelügyelőnek a tanítás alkalmával idő­
közönkin t tett látogatásain felül) úgy az évi, mint a képesítő 
vizsgálatok a tanfelügyelőnek vagy a közoktatási miniszter 
által kinevezett helyettesének jelenlétében és részvételével tar­
tatnak meg s a képesítő oklevelek általa is aláírva csak azon 
esetben adhatók ki. ha a vizsgálattevő a magyar nyelvet a 
jelen törvény 3-ik §-a értelmében kellően bírja.“

irányi Dániel nem tartja megengedhetőnek, 
hogy egy embernek egész jövője felett egy másik 
ember megmásithatlanul döntsön, azért a következő 
módositványt terjeszti elő :

Módosítván}’ a 6, §-hoz.
Az I-ső pont után uj bekezdésül tétessék:
A tanfelügyelő ellenzése ellen azonban a jelölt a val 

lás és közoktatásügyi miniszterhez folyamodhatik, ki ez eset­
ben egy maga által kinevezendő három tagú bizottság által a 
magyar nyelvből újra megvizsgáltatja öt, s ha az a folya 
modót abban elég jártasnak találja, az oklevél neki azonnal 
kiadható.

Tréfort Ágost vallás- és közoktatási mi­
niszter kijelenti, hogy elfogadja a két módosit­
ványt.

Grünwait! Béla nem tartja helyesnek, hogy a 
felekezeti tanítókra nézve e törvény értelmében in­
dítandó fegyelmi eljárás esetében a felekezeti ha­
tóságok Ítéljenek, tehát esetleg azok, melyek e tör­
vény ellen tiltakoztak, vagy az illető tanítót a tör 
vény elleni eljárásra istruálták. A következő mó 
dositványt terjeszti elő:

A 6. §. 3. pontja a következőleg módosíttassák: A je­
len törvény rendeletéinek meg nem tartása esetében az ösz- 
szes népiskolai tanintézetekre az 1876: XXVIII. t. ez. 7. §. 
3. és 4. pontja alkalmazható.

Trefort Ágost vallás és közoktatási minisz­
ter kijelenti, hogy e módositványt, minthogy az 
mélyre ható akadályokba ütköznék, nem fogadja el.

Baross Gábor Irányi indítványát elfogadja, 
de 30 napi határidőhöz kívánja kötni a felfolya­
modást.

ü. ház Irányi módositványát a Baross által 
indítványozott pótlással, a melyhez Irányi is hozzá 
járul, és Molnár Aladár módositványát elfogadja 
Grünwald módositványa mellőztetett.

A törvényjavaslat többi szakaszai változatla­
nul elfogadtatnak.

Következik az 1875. és 76. évi közös zár­
számadásra alapított leszámolás szerint Magyaror­
szág terhére mutatkozó tartozás fedezéséről szóló 
törvényjavaslatok tárgyalása.

Hegedűs Sándor előadó néhány ajánló szava 
után a ház mind átalánosságban, mind részletei­
ben elfogadja mindkét törvényjavaslatot.

Következik az 1878. évi közös költségvetés­
hez póthitelkép megszavazott költségek után, vala­
mint az 1878. évi határvám-fölöslegeknek vissza­
maradásából folyólag, a magyar korona országai 
által pótlólag fizetendő összegekről szóló törvény- 
javaslat tárgyalása.

Hegedűs Sándor előadó rövid okadatolása 
után a ház a törvényjavaslat 1. §-át változatlanul 
elfogadja.

Á 2. §-nál Lukács Béla felkéri a kormányt, 
hogy befolyását használja fel arra, hogy a határ- 
vám-bevétel a tényleges viszonyoknak megfelelőleg 
iránvoztassék elő, hogy ily nagy hiányok ne me 
rüljenek fel.

Szapáry pénzügyminiszter rövid nyilatkozat

a kor­
mánynak nincs érdekében, hogy a törvényhozás 
az év egész folyamán együtt legyen. (Helyes­
lés), mert ez mindig a folyt* 
munkálkodás előkészítésének 
(ügy van 1)

Ily körülmények között, 
elősoraíni a nézetem szerint ,v6«. 

szersmind bátor leszek az iránt is nézetemet kile- 
jezni, hogy melyeket tartom ezek közül olyanoknak, 
melyeket nézetem szerint okvetlen szükséges elin­
tézni és melyek ismét azok. melyeknek elintézése 
nagyon óhajtandó, de utoljára is, hogy ha az idő 
nagyon messze kiterjedne, mégis a jövő ülésszakra 
lesznek halasztandók.

Eleve is megjegyzem azonban, hogy az ülés­
szak tartamát illetőleg nézetem az volna, hogy a 
t. háznak ez alkalomra 1 ezélszerü lenne lemondani 
az úgynevezett pünkösdi szünidőről, hanem érdem­
leges tárgyalásokat folytatni május végéig, a midőn 
azután még tíz nap, vagy két hét, vagy 8 nap a 
körülményekhez képest szükséges lehetne arra. 
hogy a főrendiház is elkészülhetvén, az üzenetek 
átjöhessenek, a mind két ház által elfogadott tör­
vények szentesittessenek és kihirdettesseuek és 
azután júniusban minél előbb, reménvihetőleg 
8—10-ike körül lehessen az ülésszakot befejezni. 
(Élénk helyeslés.)

A mi már a végzendőket illeti, én azt hi­
szem, hogy okvetlenül szükséges lesz, hogy törvé­
nyekké legyenek azon törvényjavaslatok, melyek 
egyrészt Szeged városára, másrészt, a Tiszavidékre 
vonatkoznak. (Élénk helyeslés.) És igy okvetet- 
leníil szükséges lesz, hogy törvén nyé legyen a 
királyi biztosra vonatkozó törvényjavaslat, mely 
már a bizottsági tárgyaláson is túl leven, a ház­
ban bármikor tárgyalható ; hasonF képen 
gedre vonatkozó kisajátítási törvényjavaslat, 
nek bizottsági tárgyalása, ha jól tudom, 
bevégeztetett.

Hasonlókép azon törvényjavaslat, mely szin­
tén már be van adva és mely a vizszabályozási 
társulatokról szóló törvényezikk módosítását és 
kiegészítését czélozza. Azontúl a Tiszaszabályozás 
érdekében szükséges kölcsönre vonatkozó törvény- 
javaslat, mely bizottságilag már tárgyaltatott és 
végre a bizottság által szintén tárgyalt azon tör­
vényjavaslat. mely felhatalmazást ad a kormány­
nak, a szegedi és a tiszai és dunai szabályozások 
revíziója miatt szükséges költségek fedezésére.

Ezekhez járulna még nézetem szerint a vág- 
völgyi vasútra vonatkozó törvényjavaslat, valamint 
nagyon kívánatosnak, mondhatnám talán okvetet- 
leniil szükségesnek" kellene i ártanom, hogy a kas- 
sa-oderbergi vasút ügye is elintéztelek, mert úgy 
hiszem t. ház. hogy úgy az állam hitelének, mint 
a törvényhozásnak magának is érdekében van, hogy 
ezen oly régen függőben levő ügyek valahára vég­
leg elinté? tessenek.

Ezekhez, mint a melyeket legnagyobb rész­
ben legalább, de a lehetőséghez képest, mint ok­
vetlenül elintézendőknek kell tartanom, járul még 

nem említve némely esetleg csak egy vagy két 
§-ból álló javaslatokat — azon javaslat, mely a 
kis birtokosok hitelintézetéről szól (Elénk helyes­
lés), s melynek, ha csak lehet, még ezen ülés­
szak alatt való elintézését a magam részéről is

a Sze­
mély- 

tegnap

nagyon kívánatosnak tartom. (Elénk helyeslés.) 
Az erdőtörvényjavaslat már napirendre van kitűzve.

Ha a lehetőség meg lenne reá, igen óhajtandó 
volna a rendőri törvényköny tárgyalása is. (Felki 
áltások a baloldalon : Ez maradhat). Bizottsági tár­
gyalása alatt van a fővárosi bejelentő hivatalról 
szóló törvényjavaslat, melynek elintézése szintén 
óhajtandó. Itt van a kisbirtokosok hiteléről szóló 
törvényjavaslat mellett az a javaslat, melynek elin­
tézését az okvetlenül szükségesekül kijelölteken kí­
vül leginkább óhajtanám, a katonai beszállásolá­
sáról szóló törvényjavaslat. (Helyeslés) és a mely 
annak kivihetésóre szolgál.

Itt van továbbá egy rövid törvényjavaslat, 
mely a némely megyék területének uj beosztásáról 
alkotott 1876. törvényezikk egyik szakaszának mó­
dosításáról szól.

Mint előre is bátor voltam jelezni, igen nagy 
száma van tehát a javaslatoknak és azt hiszem, 
egyikre nézve sem lehet megtagadni, hogy elin­
tézése óhajtandó.

Mennyit végezhetünk el belőlük, ez termé­
szetesen a tárgyalások menetétől függ, de minden­
esetre mint okvetlenül elvégzendőknek fennt kell. 
hogy tartsam azokat, a melyeket mint olyanokat 
kijelöltem és ismétlem, hogy ezeken kívül legalább 
is a kisbirtokosok hitelintézetéről és a katonai be­
szállásolásról szóló törvényjavaslatok elintézését 
véghetetlenül óhajtanám. (Helyeslés.)

Ezek azok t. ház, miket a teendőkre nézve 
mondani szerencsém volt.

Megkívánom még jegyezni azt, hogy van 
még egy törvényjavaslat, a mely iránt a monarchia 
két állama kormányainak egyetértése volt szüksé­
ges, és a mely.e nézve — értem a Bosznia és 
Herezegovína administrácziójára vonatkozó javasla­
tot — a két kormány egyetértése már létre is jött: 
azonban ezen törvényjavaslat a monarchia másik 
államában, a hol a birodalmi tanácsban a törvény 
szerint uj választásoknak kell ezen hónapokban be­
következni, ma már nem tárgyalható.

Én tehát azt hiszem, hogy miután törvény­
erőre úgy sem emelkedhetnék, amennyiben ott nem 
tárgyalható, sokkal czélszerübb a teendők halmaza 
mellett inkább azokkal foglalkozni, melyeknek meg­
oldása lehetséges, (Helyeslés) hagyván az őszi ülés­
szak legelejére ezen javaslatot, a melyre egyébiránt 
azon biztosítást teljes készséggel megadhatom a t. 
háznak, hogy semmi olyat, a mi által állandó befek­
tetésekkel, vasutak utján, a monarchia két államára 
terhek háramolnának, vagy semmi olyan, a mi pól-



«*
ne

4t
ee

»l

H <

dául az annyit emlegetett vámkérdések megoldásá­
nak is a legkevésbé is praejudikálhatna, a két tör­
vényhozás előleges megkérdezése nélkül történni 
nem fog. (Helyeslés.)

Ezek'után kérem a t. házat, hogy az álta­
lam előadottakat tudomásul venni méltóztassék és 
igen kérem a t. háznak minden tagját, méltóz- 
tassanak abban velünk közreműködni, hogy az el­
mondott javaslatokból mentői többet lehessen 
megoldani, úgy, hogy junius 10-dikén túl azon­
ban idő nyeressék a jövő munkásság előkészíté­
sére. (Helyeslés.)

Madarász József szükségesnek tartaná, ha a 
véderőről, a horvát egyezményről szóló előterjesz­
tések és a költségvetés a jövő ülésszakban kellő 
időben tárgyaltsssanak s azért nyilatkozatot kivan, 
aziránt, mikor szándékozik a kormány a szünidő 
után ismét egybehívni az országgyűlést ?

Tisza Kálmán megjegyzi, hogy a kormány 
maga is óhajtja a Madarász által említett ügyek­
nek még ezen évben elvégzését, ha a fizikai idő 
megengedi. Hogy mikor hivatik egybe a szünet 
után az országgyűlés, a napot most nem határoz­
hatja meg. A kormánynak mindenesetre lesz szük­
sége néhány hónapra, hogy a jövő ülésszak teen­
dőivel elkészülhessen.

Helry Ignáez az alapok és alapítványoknak a 
budget be felvételéről szóló javaslatának tárgyalását 
sürgeti.

Tisza Kálmán kijelenti, hogy megnézi a 
háznak erre vonatkozó határozatát s a szerint fog 
majd javaslatot tenni.

Ezután az erdőtörvényjavaslat vétetett tár­
gyalás alá.

B. Perényi Zsigmond előadó röviden ajánlja 
a törvényjavaslatot elfogadásra.

Szederkényi Nándor. Magyarországon az er- 
dőviszonvi k mindig kivá ó figy Íme tárgyát képez­
ték a törvényhozásnak. Kéts gkivül azok, akik a 
legújabb időben a panaszokat hallják az erdőügyi 
törvények hiáuyairol, azt képzelik, hogy Magyar- 
országon valami tabula rasa van, hogy sem intéz­
kedés, sem törvény nem létezik az erdőügyekten, 
holott törvénykönyveinket felütve, ott találunk az 
akkori idő viszonyainak igen is megfelelő talán 
túlságosan is szigorú és eonservativ törvényeket, 
mi okoz a részben azt, hogy a későbbi idődben 
azok alkalmazása majdnem kDzorittatott a körül­
mények által. Ott van az 1807. XX, és XXI. t. 
ezekek; az erdészeti hatóságokról az 1840. IX. 
és X, t. ez. Igen beható és az erdők conserválása 
tekintetében, valamint közgazdaságilag is igen ki­
tűnő törvények azok. Megfeleltek az 1848. előtti 
állapotoknak Magyarországon. Azonban következett 
az 1848. utáni idő, következett utána a hosszas 
Bach-rendszer, következett issét a provisorium. 
Ezen időről, melyben a küllőidről behozott tör­
vények és végrehajtó közegekkel rendelkeztek, tel 
jesen ignoralván a magyar törvényhozás által te­
remtett törvényeket, ignorálván a meglevő viszo­
nyokat, — valóban el lehet mondani, Uogy köny- 
nyelmüséggel elhanyagoltatok az erdők ügye Ma­
gyarországon és elő:déztetett az, hogy Magyaror­
szágon mindenki ura lévén az akkori időoen saját 
erdejének, kiki minden törvény ellenére gazdálko­
dott erdejében.

Midőn 1867-ben helyreálkfit az alkotmányos 
idő, akkor már a megyék, törvényhatóságot?, me­
lyek hivatva voltak eljárni, egy rendkívüli állapo­
tot találtak, melyiyel szemben bármily szigort akar­
tak is érvényesíteni, nagy nehézségbe ütköztek, 
hogy a végrehajtásnál a legnagyobb óvatossággal 
kellett eljárniok. Egyes törvényhatóságok, egyes 
m-gyek azon törvénynek hiányát, melyet az újabb 
viszonyok idézték elő, szabályrendeletekkel igye­
keztek pótolni. Több megye készített szabályrende­
leteket az erdők kezeléséről, több íregye pedig a 
tekintettem sürgeté.-e azon megnyugtafast nyerte, 
ho.y már ké.-züi az erdőügvi törvény, amint való­
san 1868. óta mindig készül. A törvényhatóságok 
tehát varuk a készítendő törvényre, es igy van, 
bogv sok helyen a vá-akozás okozta hogy egyal- 
taiaonn tényleges tabula-r^sa jött létre az erdő- 
űvjek viszonyában Ez történt az erdőügyi gazda­
ságban Magyarországon.

Azonban sajnálattal kell megjegyeznie a tör­
vényjav sUtra, hogy meglátszik r«jta a hosszú 
éve» munkája, meglászik, hogy minden évben 
ma--mas k zek ve lék munka ala. Vamszinü, hogy 
minőén év íé fiainak megvoltak saját egyes ked- 
veucz ideái, ha nem tala tak benne, bele­
túrtak. ha va ami oyat találtak benne, a mely 
az ő id- jóknak meg nem felelelt, kitöröl­
tek, egyszóval meg átázik a sok kéz mun­
kája rajta és igy meglátszik, hogy a törvényjavas­
latban nincs meg a következetesség úgy az admi- 
nistrationalis részében, mint a gazdaságra vonat­
kozó intézkedéseiben.

Hogy ezen átalános megjegyzést indokolja, 
szóló például mindjárt rámutat a törvény azon 
intézkedésére, hogy míg a véderdők meghatározásá­
nál csupán csak a közigazgatási bizottságot hall­
gatja meg, a törvényhatóság pedig mindig mel­
lőzve van következetesen minden irányban; addig 
pl. ott, ahol a lausztatásról szól, hogy miként 
szállittassék le a fa az erdőből, a mi nem is oly 
nagy fontosságú, ott már a 182. §-ban előírja, 
hogy a törvényhatóság meghallgatása után törté­
nik intézkedés.

Vagy minden kérdésben meghallgatandó a 
törvényhatóság, mert ezt hozza magával a követ­
kezetes admini tratió, vagy ha minden kérdésben 
nem, akkor egyáltalában sehol sem. (Helyeslés a 
szélső bal felől.)

A törvényjavaslat a’aphibájának tartja azt, 
hogy benne a törvényhatóságok egyáltalán mellőz­
ve, ignorálva vannak. Az önkormányzat, ha egyébre 
nem is, de ily dolgok vitelére már a helyi érdek­
nél fogva jogosult. Másodszor alaphibának tartja 
azt, hogy az egész ügy centráliséivá van a minis- 
téri um kezében. Mert alig bírja magának elkép­
zelni, hogy például mindjárt az első §. végrehaj­
tásánál, hol a véderdők meghatározása forog szó­
ban, melyek meghatározása a földmivelés és 
kereskedelmi minisztérium körében történik, mikép 
hajtja végre a minisztérium e szakaszt. Kétségkívül 
nem tehet mást, minthogy átutazó ügynököket 
küld ki, felvéteti az egész országban mind­
azon részeket, melyek véderdökül szükségeltetnek, 
íj nukál-ití kat dolgcziat ki, azokat aztán megküldi 
a közgazgatasi lizotteágnak az eg) es helyekre, 
hogy n)i a'kozzamk felette, azok nyilatkozván 
i-met magához veszi a minisztérium és végleg ha­
tároz. Mélt őzt a?sanak elképzelni, hogy ha mind ez 
a minisztérium kebelében történik, micsoda munka 
lesz ez? Vagy nem lesz végrehajtható, vagy rop- 
p nt költségbe fog kerülni.

A törvényhatóság minden egyes vidéknek leg­
illetékesebb közege a helyi érdekre nézve s épen 
azért ezt tartja megbizandónak, hogy ily dolgok­
ban legelső sorban intézkedjék. Ez által meg lesz­
nek óva először a helyi érdekek a centra is befo­
lyás túlkapásaitól és meglesz óva az ország azon 
költségtől, melyet az ily centrális kezelés okvet­
lenül mága után fog vonni. (Elénk helyeslés a szélső 
faloldalon.)

Ami a törvényjavaslat közgazdasági részét 
illeti, azt nem tartja megfelelő intézkedésnek. Noha 
helyesli a véderdők felállításáról és megállapításá­
ról szóló részt, közigazgatási kivitelét a ieghelytele- 
nebbnek tartja. Ami pedig a gazdasági üzemtervek­
ről szóló részt illeti, arra nézve megjegyzi, hogy

az ezen részben foglalt intézkedés vagy czéltalan, 
helytelen vagy tárgytalan. A második fejezet meg- 
á lapítja, hogy a gazdasági flzemtervek, mely erdők­
ben allapitandók meg : ez állami, törvényhatósági, 
községi, egyházi birtokalapitványok, hitbizományok
erdeiben. , . , , , .

Hátha az áll, hogy az alapítványi es egyházi 
birtokban levő erdőkre nézve ily sürgős és kivéte­
les intézkedések kívántainak meg, megvallja, hogy 
bi bén a jelen kormány erdőkezelésére nézve súlyos 
és sújtó kritikát lát. A kormány a saját kezében 
levő és felügyelete alatt álló erdőkre tartja szükse- 
gasnek, hogy a czegiédi vagy körösi ember adó­
jából fizetett erdőfelügyelők őrködjenek arra, hogy 
az üzemterv megtartassák.

A törvényjavaslat, a magán erdőkre nezve 
egyátalában igen szabadelvű intézkedést tartalmaz 
s a teljes szabadságot meghagyja. A magános te­
het erdejével, a mi tetszik ; itt már nem állittatik 
fel az állam érdekeinek ellenőrzése, csak a 4 §-nál 
azon esetben, ha pl. oly erdőrészek irtása történ­
nék, melyek vízmosásokat, vagy más efféle károkat 
idézhetnének fel vagy azon talaj csak erdőre és 
más gazdasági művelésre nem alkalmas. Ez intéz­
kedést teljesnek tartom magam részéről, de ismét 
hiányosnak ; passive megengedni azt, hogy minden 
ki tehesse azt, a mit neki tetszik, bizonyos fel­
tételeket csak nagyjából oda állítani, veszedelmes 
eljárás.

Helytelennek s hiányosnak tartja szóló az 
erdő rendészeti hatóság megállapításáról szóló 
részt is.

Hogy királyi felügyelők, erdőtisztek, erdőőrök 
rendszeresittessenek, ezek alkalmazása kényszerrel 
mondassák ki némely helyeken, ezt egyátalában, 
nem tartja, sem az álllam, sem a magányosok ér­
dekében állónak. A királyi erdőfelügyelők felállítása 
indokolatlan. Mi lenne annak a teendője? Elleu- 
őrzése annak, hogy a törvények végrehajtassanak. 
Hogyha sok pénzzel rendelkeznénk, akkor lehetne 
gondolnunk ily luxus czikkre. B eszede további 
folyamában az administratió szempontjától helyte- 
lenitőleg szól az országnak erdőkerületekre való 
felosztásáról, bírálat alá veszi a javaslatnak az erdő 
kihágá-i fórumokról, a kopár erdőterületek beerdősi- 
téséről szóló részeit s végül a következő ellenindit- 
ványt nyújtja be:

Elleninditvány az erdőtörvényjavaslathoz.
Tekintve, hogy a törvényjavaslat I. fejezetében a véd­

erdők s használást módjának átalános megállapítása szüksé­
ges és helyes intézkedést tartalmaz ugyan, részletes kivitele s

László. A küldöttségek szombaton 10 dikén dél­
után teszik le az esküt s a választói jegyzékeket 
pedig junius 11-ig tartoznak bemutatni. A kül­
döttségek részéről a választók lajstroma az eddigi 
szokástól éltéiő!eg munka egyszerűsítés szem­
pontjából oly kép fog összeállittatui, hogy névmu­
tatót többé nem készítenek, hanem az ideiglenes 
jegyzéket mindjárt betűrendben állítják össze. 
A belügvminiszter a múlt évi választási költ­
ségek 4010 forintnyi összegéből a hirdet­
ményekre eső 2043 frt 18 krt nem ismerte el oly 
kiadásnak, mely az állampénztárból volna fedezhető 
s kifizetését megtagadta. De a választmány indo­
kolt felterjesztést fog tenni ez ügyben. Gr. Zichy 
Ferrari s Victor államtitkár pedig a miniszter 
helyett egy leiratban arra kérte föl a közp. választ­
mányt, hogy a választók neve mellé mindig az 
életkor is odajegyeztessék. Minthogy e rendelet 
tényleg kivihetetlen, fcliratilag fogja a választmány 
elmondani nézetét a miniszternek e fölött.

— A közegészségügy érdekében. 
Ma reggel a terézvárosi VI. kerületi egészségügyi 
bizottság körutat tett a piaezokon és kávémérések­
ben. A körút igen sikeres volt, mert körülbelül 
200 liter tejet kiöntötték. Legtöbb egészségtelen 
tejet találtak Kohn kávémérésében, a hol vagy 60 
liter tejet, és a réz edény tisztátalan volta miatt 
vagy 50 liter fekete kávét öntöttek ki.

— Fővárosi pénzek. A főv. házi-, le­
téti és gyámpénztárak pénzkészletei a következő 
intézeteknél helyeztettek el: 1. Az első hazai ta­
karékpénztárnál a budai 2 millió kölcsönpénzekből 
130,000 frt, a kisajátítási alapból 95,000 frt, a le­
tétpénztárból 357,048 frt 48 kr. a gyámpénztárból 
65,000 frt, összesen 647,048 frt 48 kr. 2. A Buda­
pest főv. takarékpénztárnál a budai 2 millió köl­
csönpénzekből 20,000 frt, a kisajátítási alapból 
25,000 frt. a letétpénztárból 117,696 frt 52y2 kr. 
a gyámpénztárból 550,000 frt, összessen 217,996 
frt 52y2 kr. 3. Az első magyar iparbanknál a le­
tétpénztárból 25,000 frt, összesen 28215 frt. 4. A 
volt pesti népbanknál építési pénzekből 20,000 frt, 
a 3 és 5 millió kölcsönpénzekből 138.000 frt, a 
gyámpénztárból 25,000 fit, összesnn 184,000 frt. 
Az országos takarékpénztárnál a budai 2 milliós­
kölcsönpénzekből 50,060 frt, a kisajátítási alapból 
45,000 frt, a letéti pénztárból 11.000 frt, a gyám 
pénztárból 40,000 frt, összesen .146,0' 0 frt. 6. A 
ferencz-józsefvárosi takarékpénztárnál a 3 és 5 mil­
lió kölcsönpénzekből 155.000 frt, a gyámpénztár­
ból 4000 frt, összesen 159,000 frt. E pénzintéze-

ha a bűnt feljelentik. A pörben oly botrá­
nyos körülmények merültek fel, hogy a tárgya­
lást zárt ajtók mögött tartották. — Az esküdtek 
húsz pereznyi tanácskozás után kimondották a 
vádlottra a bűnöst és a törvényszék holtiglani bör­
tönbüntetésre Ítélte el, lányát ellenben ártatlannak 
találván fölmentette. Az Ítélet kihirdetéséta közön­
ség élénk helyesléssel fogadta.

mellőzi, sőt még csak meghallgatását is nélkülözi; s admi­
nistrativ elveink ellenére s kétségkívül ennek folytán magá­
nak az ügynek is hátrányára, az elhatározási jogot a minisz­
ter kezébe teszi le s összpontosítja, a mi a dolog természeté­
nél fogva is, költségessé s bonyolodottá teszi az eljárást:

tekintve a 4. §-nak a magánerdő birtokok esetleg, 
irtási határozatlan feltételeit mely a vitás esetek elintézési 
módjáról sem itt, sem később nem intézkedik az erdőbirto­
kos jó hiszeme az által a legkellemetlenebb poros kérdések­
nek van kitéve, esetleg zaklatásoknak is: a mi feltétlenül po­
sitiv intézkedéssel mellőzendő;

tekintetbe a II. fejezetben előirt azon intézkedést, hogy 
gazdasági rendszeres üzemterv készítése költséges apparátusá­
val s különleges administrativ intézkedésével oly _ erdőbirto­
kokra is megrendeltetik, mint a törvényhatósági, községi, 
közbirtokossági erdők, melyek köztudomás szerint legtöbb 
esetben kisebb terjedelmüknél fogva is a helyi viszonyok sze­
rint kezelendők kezelhetők, a közbirtokossági erdőkre pedig 
oly költséges eljárás alkalmazása volna, mely sem a birtoko­
soknak, sem az államnak érdekében nem áll, az állami egy­
házi s alapítványi erdők pedig úgy is közvetlen az illető mi­
nisztériumok felügyelete alatt állanak s igy a 17, 18 szaka­
szokban előirt intézkedés, részben tárgytalan, részben ezél- 
talan ;

tekintve az erdőrendészeti hatóságokról szóló részt, 
mely kir. erdőfelügyelők erdőtisztek, erdőörök rendszeresíté­
sét az országnak a fennálló közigazgatási beosztása mellőzé­
sével külön erdőkerületekre beosztását tartalmazza tetemes 
czéltalan költséget s az ügyek eomplikatióját involválja; ho­
lott organikus önkormányzatunk keretében s közegei alkalma­
zásával minden költség szaporítás nélkül vagy csak igen cse­
kély költséggel keresztülvihető s viendő ;

tekintve, hogy az erdőkihágási fórumok különösen a 
2-od fórumra vonatkozó intézkedés nem felel _ meg a gyors 
eljárás kívánalmának s a közigazgatási bizottság helyett az 
alispán alkalmazandó s az erdőkihágások sorozatába felvett 
lopás, a büntető fogalmak rovására foglal itt helyet;

tekintve a kopár területek stbi beerdősitéséről szóló 
részt, mely közvetlen helyi érdekű ügyet intéz, állami köze­
gekkel s esetleg államsegéllyel, mint helyi érdekű s harma­
dik személy érdekében álló, kizárólag első sorban az önkor­
mányzat intézkedési jogkörébe utalandó s csak ott, hol ál­
lami segély kérdése forog fenn, vonandó a kormány illetőleg 
az országgyűlés elintézése körébe ;

tekintve átalában administrativ intézkedéseit, melyek 
fenálló institutiónk s önkormányzatunkat mellőzik, az eljárást 
bonyolulttá teszik tetemes költséget igényelnek;

tekintve végre, hogy az 3807: 20. t. ez. érintetlen 
hagyásával, mely szintén beerdősitési esetekről szól s ezekre 
külön eljárást rendel, két oldalú intézkedés esete marad fenn, 
mely bonyodalmakra s illetékességi összeütközésre nyit tért;

tisztelettel indítványozzuk mindezen elősoroltak alapján 
hogy a jelen törvényjavaslat újabb átdolgozás végetfutasitassék 
vissza az erdőügyi bizottsághoz. Beadják: Szederkényi Nán­
dor, Turgonyi Lajos, Mocsáry Lajos, Hevessy Benedek, Sem- 
bery István, Mende Bódog, gróf Somssieh Iván, Verhovay 
Gyula, Orbán Balázs, Kiss Albert, Csauády Sándor!

Szájbóly Gyula a tör vám jav .slat szükséges­
séget fejtegeti s bírálja az abbaa foglalt elvi je­
lentőségű intézkedéseket. Elismeri, hogv vannak 
a javaslatnak lényeges hibái, mindamellett a ja­
vaslatot általánosságnan elfogadja.

Sí mony! Lajos báró javíthatónak tart! a a 
törvényjavaslatot s azért általánosságban elfogadja 
azt, a ré zletes tárgyalásnál többrendbeli módo­
sítván) ok megtételét helyezve kilátásba.

Elnök az általános vitát berekeszti, 
miután szólásra senki sincs feljegyezve. Kemény 
Gábor miniszter s az előadó holnap fognak 
szolani.

Szily László a következő interpellácziót 
nyújtja be:

Interpelláczió a t. belügyminiszter úrhoz. 
Tekintve, hogy hazánkban a halászán jogot 

még a voit ui’béresek javaira is, egyedül csak a 
volt földesúri javak birtokosai vannak jogosítva 
gyakorolni:

tisztelettel kérdem az igen t. belügyminisz­
ter urat: szandébozik-e miehbb egy oly törvényjavas* 
latot a t. ház elé terjeszteni, mehnek alamán el­
határozható lenne, hogy a halászati jogot saját 
javain mindenki egyenlően gyakorolhatja?

Elnök: Az interpelláló közöltetni fog a bel­
ügyminiszter úrral.

A mai ülésnek egyéb tárgya nem lévén, a 
holnapi ülés napirendjére nézve megjegyzem, hogy 
annak tárgyai a következők lesznek: a ma letár­
gyalt öt törvényjavaslat harmadszori felolvasása és 
végleges megszavazása és az erdőtörvényjavaslat 
tárgyalásának folytatása.

Az ülés végződik 1 óra 20 perezkoi’.

Fővárosi ügyek.
— A lipótvárosi adókivető bi­

zottságnál május hó 8-án a III. osztályú ke­
resetadó fog tárgyaltatni a 375—394 régi telek 
házszámig bezárólag.

— Az 1880-1 ki választói névjegyzék 
kiigazítása tárgyában a belügyminiszter körrende- 
letileg felhiváu a hatóságokat, a fővárosi központi 
választmány ma Kammermayer elnöklete alatt 
összeült, s a törvény utmu atása szerint megalakí­
totta kerületenkint az összeíró küldöttségeket. A 
küldöttségek általában a tavalyiakból alakíttattak 
meg; egyes elhalt vagy elköltözött tagok helyébe 
a következők választattak: az I. kér. 2. küldött­
ségbe Mauksch János; a II. kér. 1. küldöttségbe 
Nasztl Eezső; a III. kerületbe Richter Ignáez; 
a IV. kér. 1-be Popper Armin, 2-ba Kunstädter 
Mór, a IX. kér. 2-dik küldöttségbe Prückler

teknél
lyezve.

összesen 1.381,960 frt V2 kr van elhe-

Törvényszéki csarnok.
— 14 éves gyilkos. Gál István 14 éves 

pándi fiú tavaly szeptemberben unokanénjével, Gál 
Julissal czDakodotfc, nénje folyton boszantotta, csú­
folta kis öcsc?ét, mire ez fölindulva egy bottal 
úgy meghajtotta, hogy Gál Julis rögtön összero­
gyott, az ütés fültövén találta, s az ennek folytán 
beállott nagymérvű agyrázkódás Lalálát okozás,. - 
A szerencsétlen fin sajnálta leginkább az esetet, — 
mert bar beismeri, hogy szándékosan akarta meg­
ütni, de esze-ágában sem volt. őt agyonütni.

A mai tárgyaláson jelenvolt a fiúnak tisztes 
öregapja is, ki fcönyes szemmel hallgatta végig a 
tárgyalást. A pestvidéki törvényszék, a sok eny­
hítő körülményt és a fiatalkort tekintetbe véve, 
csak 4 havi fogságot sz-bott a kis Gál Istvánra. 
Nagyatyja apellált, úgy a kir. ügyész is a bünte­
tés kisza'oatása iránt.

— A rejtelmes doboz. Pázsi János 16 
éves monori suhancz lovakat őrzött a határon, 
midőn az ott elvezető országúton kocsi robogott 
végig, melyből egy doboz esett ki Pázsit ölte a 
kíváncsiság, hogy mi lehet a dobozban? Föl is 
vette naey hamar, azonban jäohaj József vocsi 
kasznár észrevette a veszteséget. Utána ment ko­
csin, s midőn észrevet'e Pázsit, gyanúja támadt, 
hogy ez kapta meg a dobozt. Utána kiáltott, ez 
meg nem állt meg. Midőn meglövéssel fenyegette 
a kasznár, akkor megállt, s né ni vonakodás után 
átadta a talált skatulyát, melynek oldalát azonban 
betörte kezével, s kivett egy kisebb dobozkát — 
kíváncsiságból. A kasznár észrevette otthon, hogy 
hiányzik a dobozból az ékszeres skatulya. Pázsi 
történetesen azt vette ki, s igvekezett azokon túl 
is adni, úgy hogy máig sem tudják (nem is akar­
ja megmondani) hogy hol vannak a függők, mel- 
tük stb. A törvényszék 2 hónapra Ítélte a vásott 
ficzkót.

— Tolvaj czilinderben. Ez évi ja­
nuárban Cséry Ignáez hivatalnok, a fereneziek ba­
zárjában lévő lakását feltörve találta; a tettes 
álkulcsok segélyével felnyitó Cséry ruhaszekrényét 
s abból körülbelül 270 frt értékű ruhaneműt ello­
pott. Ez időtájban Brunkola László ügyvéd kalap 
utezaí lakásából ugyancsak nagyobb mennyiségű 
ruhaneműt loptak el, s e tett elkövetésének gyanúja 
Feingold József rovott előéletű jelenleg foglalkozás nél­
küli egyénre hárult, kit a házbeliek a lopás elköve­
tése napján a károsult lakása előtt csavarogni lát­
tak. Fején ez időben szürke czilindert viselt vádlott 
s ez volt ama corpus delicti mely őt a házbeliek 
előtt felismerhetővé tette s letartóztatását ered­
mény ezé. A tolvajlást követő napon a vádlott men e 
Feingold Sándorné, Krausz ruhakereskedőnél több 
darab ruhát adott el, melyeket Brunkalaa magáéi­
nak ismert, mi Feingold Sándorné letartóztatására 
vezetett. A ma megtartott végtárgyaláson I. r. 
vádlott határozottan tagadja a lopást, menye 
pedig azzal védekezik, hogy a ruhanemüeket 
egy látójától — kinek hollétét azonban megne­
vezni nem képes — kapta eladás végett. Védő 
Dr. Füzesséry I. r. vádlott eilen csak egy gya- 
nuukot lát a kérdéses tett elkövetés re vonatkozó­
lag fennforogni, s ez az, hogv a vádlott czilindert 
viselt. — „Adná az Uten — mondja védő — hogy 
Magvarországon a köcsög kalap g'anu«k volna 
mindenkire nezve.“ A törvényszék Feingold Józsefet 
a lopás es orgazdaság vádja aII hivon\itekok el g- 
Mer sége miatt felmenté, Feingold Sándornet pe­
dig az orgazdaság bűnté nyében bűnösnek fö á,ta, 
s 6 havi börtönre ítélte.

— Wimmer pékmester gyilkosa 
Zmatek János előtt tegnap hirdették ki a kir. tábla 
itéle ét, mely az első bíróság által reárótt 12 évi 
börtönt 15 évre emelte fel. Zmatek védője ez Íté­
letet fellebbezte.

— Egy szörnyeteg ap a. A seine et oisei 
törvényszék tegnap Versaillesben egy irtózatos bűn­
esetet tárgyalt. A vádlott Normand, szőllőbirtokos 
Argenteuilben saját lánya ellen követett el közer- 
kölcsiség elleni bűnt, miután lányát addig gyö­
törte, míg ez öntudatlan állapotba jutott. — 
Ezen bűnt később, midőn lánya férjhez ment, 
majdnem hasonló körülmények közt ismételte. Mind 
a két bűnnek a nőre gyászos következései voltak. A 
szörnyeteg apa és illetőleg nagyapa mind két uno­
káját azonnal születésük után megfojtotta és hullá­
jukat egy ganéjdomb alatt elásta. Utóbb at­
tól tartván, hogy ha a ganój kihordatik, bűne 
napvilágra jő, a hullákat onnét kivette, egy katlan­
ban megfőzte s a darabokat egyenkint a földe­
ken szétszórta. — Leányával később a hely­
ség jegyzőjénél bizonyos pénzkérdés felett ösz- 
szeveszvén, lánya szemrehányta neki bűnét s 
az ügy törvényszék elibe került. — Az irtóza­
tos tett elkövetését nem tagadta és az is bebizo­
nyult, hogy lánya csak azért késett a bűn feljelen­
tésével, mivel apja őt és anyját halállal fenyegette,

KÖZGAZDASÁG
Védelmet a magyar iparnak!
Fehérmegye gyűlésiemében elhang­

zott az indítvány. Lelkesedést, buzdulást 
keltett minden honfi kebelében, s midőn a 
táviró szétvitte a hirt az országban, min­
denfelé hazafias öröm támadt nyomában. 
Amit tehát évtizedek óta hőn óhajtottunk, 
amivel kormányt, társadalmat, törvényho­
zást ostromoltunk, az nem jámbor óhajtás 
többé. A megvalósulás stádiumába készül 
lépni. Lépjen is. Égető szükség van reá. 
A magyar ipar, mely eddig mostoha gyer­
meke volt a kormánynak és nemzetnek 
egyaránt, sürgetően rászorult a védő tá­
mogatásra.

Az a 265 millió, mely országunkból 
minden évben kivándorol idegen szorgalom 
jutalmazására, idebenn óriási lökést volna 
képes adni az ipar fejlődésének. Mert ta­
gadhatatlan, hogy a kedvezőtlen conjunc- 
turák közepette is iparunk haladt a korral 
és iparosaink, erőiket megfeszítve, ipar­
ágaikat úgy, ahogy igyekeztek a jelenkor 
színvonalára emelni. Csak a nemzet na- 
gyobbmérvü támogatása hiányzott a bel­
terjes fejlesztéshez. Külföldön mindig akad­
tak Colbertek, Lisztek és Bismarckok, a 
kik az ipar fölvirágoztatására kényszeresz­
közökhöz is szívesen nyúltak. A követ­
kezmények bebizonyították, hogy nem hiába, 
nem eredmény nélkül.

A mi iparunknak is akadtak régebben 
patronusai 1844-ben indult meg nálunk 
először az u. n. védegyleti mozgalom. Ez 
év szeptember hó 11-én Kossuth Lajos 
tinnvei magányából nagyérdekü, a magyar 
ipar igaz ügyéért nemesen hevülő leve­
let intézett az iparegylet akkori elnökéhez. 
Kifejté nézeteit a tervbevett védegylet ér­
dekében és kettőt ajánlott különösen a ter­
vezők figyelmébe: „1. a helyes alapon való 
szervezkzdést. 2. A gondoskodást 
arról, hogy a már létező m ü i p ar­
ág a k ápoltassanak, a még nem 
vagy még nem elegendő mérték­
ben létezők előidéztessenek s 
minél több szükség fedezve le 
gyen". A kifejtett nézetek és adott taná­
csok alapján megindult a mozgalom, de 
nem vezetett kellő sikerre. Főkép azért, 
mert akkor a magyar ipar nem állott a 
fejlettség azon fokán, melyen a nemzet 
főbb szükségleteit kielégíthette volna.

Azóta nagyot fordult a világ kereke... 
Nagyot fordult a magyar ipar sorsa is. 
Bajos volna meghatározni: jobbra-e vagy 
balra ? Tény az, hogy évtizedeken át nél­
külözte a nemzet támogatásának éltető me­
legét. Tény, hogy — mint említettük — 
minden állami és társadalmi védelem nél­
kül erősödött és a modern irányzat felé 
emelkedett. Es emellett tény az is, hogy a 
világ hatalmas kulturállamai mindmegany- 
nyian mesterségesen és tervszerűen fej­
lesztett iparuknak köszönhetik mostani nagy­
ságukat. Hatalmas iparuk mögött ott áll a 
gazdag iparos-osztály, mely az államfön- 
tartó elem zömét képezi. De nálunk, inig 
az ipar haladásával bizonyos tekintetben 
meg lehetünk elégedve, szomorúan kellcon- 
statálnunk, hogy az iparos-osztály jelenté­
kenyen hanyatlott. Hanyatlott főleg vagyo- 
nilag. Gyarapította a proletáriatust. Ennek 
nagyrészt kormányunk intézkedései, adó­
törvényei, vámpolitikája és sok ezernyi 
bűne volt az oka. De oka volt részben és 
nagyrészben maga a társadalom is, mely a 
külföldi iparra évenkint sokat áldozott, s a 
hazait elhanyagolta. Oka volt azon vesze­
delmes irányzat, mely a törvényhozásban 
és társadalomban Magyarországot tisztán 
mezőgazdasági állam gyanánt vette számba 
és óvakodott minden intézkedéstől, mely 
azt egyszersmind iparállammá is fejleszt­
hette volna.

A tapasztalai azonban mind sürgő­
sebben utalt arra, hogy iparállammá is 
kell alakulnunk, meglevő iparunkat dédel­
getni, ápolgatni, újítani, kiegészíteni. Han­
goztatja ezt maga az iparos-osztály, a sajtó 
és a közvélemény. Hangoztatják fönnen, 
évek óta, de óhajtásukat nem méltatták 
azon férfiak, kik Magyarország sorsát in­
tézik. Kísérlet is történt már egy Ízben ez 
ügy társadalmi fölkarolására. Az orsz. nö- 
képző-egylet kezdeményezésére „hazai ipar- 
pártoió-egylet“ alakult. Egy pillanatra föl­
lobbant a láng, de a tűz, mely azt elő­
idézte, szalmatüz volt. Kialudt. Elhamvadt. 
A hamu alatt csak szikrái vannak meg a 
lelkesedés tüzének ...

Az iparpártoló egylet kimondotta : 
hogy :

1. A hazai ipar pártolása és terjesztése iránt 
az erkölcsi érzetet országszerte föl kell ébreszteni.

2. A versenyképes hazai iparczikkekből min­
tákat és árjegyzékeket vagy leii’ásokat beszerezni 
és azokat az ország minden részeiben alakítandó 
fiókegyesületek által, de más alkalmas uton-módon 
is a fogyasztó-közönségnek pártolás végett be­
mutatni.

3. Közös árucsarnokok létesítését kezdemé­
nyezni, melyekben a pártolásra méltó iparczikkek 
(készítőik által) közszemlére bocsájthatók vol­
nának.

4. Hazai iparczikkek fogyasztása szempontjá­
ból „fogyasztó egyletek“ alakítását kezdeményezni 
és előmozdítani.

A nagynehezon megalakult egylet t 
pontok egyikét sem volt képes megvalósí­
tani. Miért? Mert alakulása kedvezőtlen 
viszonyok között történt, és nein, volt em­
ber, a ki a hazafias ügyet kezébe ragadva 
azért apostoloskodni, áldozni kepes lett 
volna. Az eszmének nem akadt apostola 
így várni kellett, mig az újból föltámad és 
nagyszerűségében megrázkódtatja az Or­
szágot, híveket szerez és nemzetet hódit 
magának.

Föltámadt! Akadt apostola! Föltáma­
dása a magyar ipar ünnepére esik. melyet 
egy ország fog ünnepelni.

A székesfehérvári kiállítás a ma»\ar 
ipar ünnepe lesz. Ott meg fogjuk ismerni 
iparágaink termelő-képességét. Látni fog­
juk : miben vagyunk már versenyképesek 
és mily czikkekben vannak meg a ver­
senyképesség életföltételei. Meg fogjuk is­
merni a magyar ipart, melyet eddig a]jo. 
ismertünk, barátságot köthetünk vele. És 
e barátságnak tartósnak, állandónak kell 
lenni v

És ha mindent megnéztünk, hozzáfog- 
hatunk a munkához. A siker csak attól 
függ: mikép fogunk hozzá, mikép hajtjuk 
végre. A kezdeményezés igen jól indult. 
Az alkalom kitünően volt választva. A ki 
a kiállítást rendezi, ime megmutatja: mért 
rendezte azt. A kik kiállítanak : tudni fog­
ják kinek és miért állítottak ki. A kik 
megjelennek: érteni fogják mit kell a jö­
vőben tenniök.

Az értekezlet, mely hatóságok, ipar­
kamarák, ipartársulatok küldötteiből ala­
kul, hivatva lesz egy tervezetet kidolgozni, 
melynek alapján a hazai iparpártolás esz­
méje megindulhat. 1844-ben Kossuth a 
védegylet szervezetére nézve ezeket java­
sold a kezdeményezeknek:

„Bendkiviili helyzetben vagyunk, rend­
kívüli eszközöket nem nélkülözhetünk. Ha 
tehát országos egyletről gondoskodunk, 
óvakodnunk kell, nehogy az összes nem­
zet socziális erőlködését parányi, töredékes 
siker gúnyolja ki; a mely nemzet milliók­
ból áll, arról, ha semmit sem teszen, erőt 
és cselekvési tehetséget tesznek föl elle­
nei; de ha megfeszítő cselekvési erejét s 
eredményt nem tudott előidézni, az erőlkö­
désnek megfelelőt, elárulta gyengeséget s 
maga tépte szét a Talizmán rongyait, mely 
ellenségeit, ha meg nem szelidité, legalább 
tartózkodóvá teheté és némi engedékeny­
ségre birhatá........ Azért hát nagyszerű
alapra kell e tervet fektetni és kell ernye- 
detlen buzgósággal a tervet valósítani.“

E szavak egészen ráillenek a mai vi­
szonyokra, a mostani kezdeményezésre is. 
Több meghiúsult kísérlet után végre vala- 
hára oly akcziót kell kifejteni, mely ered­
ményeiben hasznos és megbecsülhető 
legyen. A mozgalmat az egész országra ki 
kell terjeszteni, szervezni, hatóságoknak, 
szak- és társadalmi egyleteknek élére 
állani és minden városban az ügynek egy 
buzgó apostolt nevelni.

A szervezés részletei az értekezlet elé 
tartoznak. Nagyon kívánatos azonban, hogy 
hivatott szaktestületeinek, mint pl. az or­
szágos magyar iparegyesület már eleve is 
foglalkozzanak e tárgygyal és az értekez­
letre kész javaslattal küldessék el megha­
talmazottaikat. 3

Az egésznek sikerét pedig főleg ab­
ban találnók, ha az ügy élére egy lelkes, 
áldozatkész iparbarát állana, ki ez eszmé­
ért lelkesül, megvalósításának szükségét és 
sürgősségét érzi, a hazafias működésre kész 
is, képes is. Hiába van egységes szerve­
zet, ha nincs egy erős kéz, mely ott ve­
zetni tudja és akarja. A vezető e dologban 
a fő. És ez meg va n. Maga az indít­
ványozó látszik ez eszme keresztülvitelére 
legalkalmatosabbnak. Gróf Zichy Jenő a 
kiállításért sokat áldozott, személyesen in­
terveniált annak érdekében az ország min­
den nagyobb városában. Utazott, buzdított 
és dolgozott. Nem nyugodott, mig a sikert 
biztosítva nem látta. Ily férfiúra van ez 
ügynek is szüksége.

Az övé a kezdeményezés érdeme, le­
gyen az övé a végrehajtásé is. Álljon a 
mozgalom és később a munka élére. Mu­
tasson példát a magyar aristokratiának, mely­
nek egyik érdemes előharezosa, a magyar 
birtokos-osztálynak, melynek egyik legmun­
kásabb tagja, a magyar társadalomnak, 
melyért már is sokat fáradt és tevékeny­
kedett a közügyek terén.

Kötelezze le a nemzetet, hogy az ipara 
által virágozzék, hogy kiköszörülje száza­
dok csorbáit és mulasztásait. Legyen ez 
irányban a nemzet második napszámosa és 
a nemzet áldani fogja érte.
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A kisbirtokosok országos földhitel- 
egyesülete.

A pénzügyminiszter ma terjesztó be a kép­
viselőházban a kisbirtokosok orsz. földhitel-egye­
sületéről szóló törvényjavaslatot. E javaslat az ala­
pítandó intézetnek csak egy pár alapvonásai 
tartalmazza, a részletes határozmányok az alapsza­
bályokban lesznek letéve, melyekről a törvényja­
vaslat kimondja, hogy azok az alakuló közgyűlés 
egybehivása előtt a kormány jóváhagyása alá tér- *l 
jesztendők. j

E tekintetben az előmunkálatok már annyira : 
haladtak, hogy az egylet megalakulása rövid idő ‘ 
alatt megtörténhetek, mihelyt a szőnyegen fekvő 
törvényjavaslat el lesz fogadva. A javaslat terveze­
tét ismerik már a ház befolyásosabb tagjai, mert a 
létesítő bizottságba pártkülönbség nélkül beválasz­
tattak az ügy iránt élénkebb érdeklődést tanúsítók.
S maga az alabszabály-javaslat. mely a magy. fold*
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iii ié-mtézet, a galiezisehe Rustikal Creditanstalt, 
s több sikerdusan működő külföldi egylet alap­
szabályai nyomán a hazai viszonyok tekintetbe 
vételével készült, behatva meg lett vitatva szükebb 
,’s szélesebb körben s utoljára a miniszteri enquet- 
bizottság is alaposan áttanulmányozta s megtette 
az0n a szükségesnek vélt javításokat.

Ez enquetenek köszöni eredetét a most elő­
terjesztett törvényjavaslat is, mely a létesítő bi­
zottság által az egyesület nagy feladatai megvaló­
sításúra kívánt eszközöket előteremteni van hi­
vatva. 500.000 frtnyi kamatmentes alapítási összeget 
kért a létesítő bizottság az államtól, hogy mind- 
j-irt működése n egkezdésekor tekintélyes pénz­
eszközök felett rendelkezzék az egyesület. A tör­
vén v javaslat e kívánt összeget megszavazni java- 
_0lj3 Továbbá kérte a bizottság, hogy a ma- 
ü.yar földhitelintézetnek megadott rendkívüli elő 
jogok ez egyesületre is kiterjesztessenek,. s 
kérte hogv úgy a központi intézetnek, mint 
a vidéki egyleteknek könyvkivonatai teljes jog­
erejét bizonylatot képezzenek. Ezt is magadja 
a javaslat. Egy további kedvezmény az intézeti zá- 

lo-velek szelvényeinek adómentessége s a betáblá- 
vésett kiadott telekkönyvi kivonatoknak s más 

okmányoknak 50 százaléknyi bélyegdij leengedése. 
Ki alapítók a kisebb kölcsönökre vonatkozó teljes 
bélvegmentességet kértek.

Ezek képezik a törvényjavaslatban foglalt ked­
vezményeket s azokon kívül még csak egy pont 
érdemel említést, az. hogy az intézetnek elnökét és 
alelnökét a m. pénzügyminiszter ajánlatára ő fel­
sőse nevezi ki. Ezen intézkedés a franczia credit 
fancier s credit agricol intézetek alapszabályai­
ból van átvéve, melynek elnökeit szintén a íelség 
s illetőleg most már a köztársaság elnöke nevezi ki.

A mi magát az intézet szervezetét illeti rö­
viden csak azt említjük fel, hogy pénzeszközeit 
e<rvfelöl az alapítványokból és törzsbetétekből, más- 
f.döl záloglevelek kibocsátásából fogja nyerni ; és 
ezeket részint hosszabb s rövidebb jelzálog kölcsö­
nökre, részint a hitelegyletek utján személyes hitel 
ervanánt váltókra fogja kiadni. S ezenkívül termé­
szetesen a központban, (s tán a nagyobb vidéki 
egyletekben is) a reális banküzletekre is kifogja 
terjeszteni működését.

Az intézetnek egyik főczélja az öntöke 
2 vüjté s lévén, e tekintetben igen jótékonyan 
hathat hitelegyletei által, melyeknek minden kis­
birtokos tagja lehet s ránézve nagyon könnyen 
hozzáférhető leend az intézetnek azon pénztára, 
melynek kerületében az illető lakik.

Az egyesületek szervezése nem lesz könnyű 
feladat ugyan, azonban e tekintetben a gazda­
sági egyesületek igen jó szolgálatot tehet­
nek a kisbirtokosok országos földhitel intézetének. 
Kívánjuk, hogy ez intézet megfeleljen a hozzája 
kötött várakozásoknak.

Székesfehérvári orsz. kiállítás.
A kiállításra vonatkozó legújabb híreket a 

következőkben foglaljuk össze :
— Sz ékesfehérvári csárdát is 

építenek a méntelep előtt. Csinos udvarral kerített 
épület ez. mely vonzón hívogatja majd a vendé­
geket. A csárda tulajdonosa Vierzigmann 
György, u pályaház mostani bérlője. Vierzigmann 
neve sokkal ismerősebb, hogysem arról kellene 
a látogatókat biztosítani, hogy a székesfehérvári 
csárdában Ízletes ételeket és italokat fognak fel­
szolgálni.

— A tanügyi kiállításnak egyik ér­
dekesebb tárgya azon térkép lesz, melyet Tóth 
József pestmegyei tar fel ügyelő állít ki. E térkép 
Pest-Pilis-Solt és Kiskun vármegye iskolai viszo­
nyait tünteti elő pontos kivitelű rajzokkal. Az 
egyes városok, községek mellett bizonyos jegyek 
az óvodákat, elemi iskolákat, könyvtárakat, reál­
iskolákat s gymnasiumokat tüntetik ki. Egyátalá- 
ban e pontos kivitelű térképen könnyen áttekint­
hetők az egész megye tanügyi viszonyai. Egy má­
sik térkép az iskolába járók százalék-viszonyait tün­
teti fúl.

— A budapesti waggo n-g y ár tár­
sulat nagy pavillont építtet. Ez (a lövölde és mén­
telep között az apáeza utcza közepén) már nagy­
jában készen is van s a számos munkás ernyedet- 
len buzgalommal iparkodik, hogy mihamarább be­
fejezéshez juttassa.

— A kiállítás legnagyobb tár- 
g y a. A természeti ritkaságok közé tartozik az a 
fenyőfa, mely a méntelep udvarába lett átültetve. 
Ennek magassága 36.30 méter. A fa a Csesznek 
erdőben Gézaháza pusztán termett, s csattanós bi­
zonyítékát képezi annak, hogy hazánk csakugyan 
a természeti ritkaságak hazája. Érdekes versenyre 
nyújt alkalmat majd e fa a kiállítás alatt, ugyanis 
mindazok, a kik fel bírnak mászni a fa züldlombos 
koronájáig, jutalmul két ezüst forintot kapnak, 
ezenkívül a halászcsárdában jó ebéddel és balaton- 
meileki borral lesznek megvendégelve.

— Csinos kőfaragó munkákat állít ki 
Havranek Antal, helybeli kőfaragó. A méntelep 
udvarán felállított piramisok élénk bizonyságot 
tesznek arról, hogy e helybeli iparos műhelyében 
izlésteljes és a mai igényeknek minden tekintet­
ben megfelelő tárgyak készülnek.

A bíráló bizottság ki van egészítve. Mint 
nekünk írják, a végreh. biz. e hó 4-iki ülésében a 
bíráló bizottságba még a következő tagok válasz­
tattak be, miáltal az teljesen complet lett:

I. csap.: Id. Dietrich Szilárd, Eowiand Tilliam Árva- 
Váralja, Sehmidl Soma Losonez, Hahn József.

II. eső p.: a) oszt. Szlovák Ferencz Párád, Zsolnay 
V ilmos Pécs, Szórády József, Szumrák Frigyes Budapest; b) 
qszt. Havranek Antal, Sey Frigyes, Weber Antal Budapest, 
Szabó József tanár Budapesten ; e) oszt.: Stoll Károly Kis­
tereim-, Kuh Tivadar Pécs, Brüimann bányakapitány Buda­
pest, Jaultis Fr. Baglas-Alja; d) osztály Than Károly ta­
nár Budapest, báró Miske I. főispán, Sey Rudolf, Dleballa 
Oyörgy.

IU. cső p.: Cziráky Ant. gr., GlockerKár.,Boda Imre, 
gr, Dessewffy Aurél Budapest.

IV. c s o p.: a) oszt.: Feiner Soma, Birkl János, Rad- 
'■anyi István Miskolcz, Pékár Imre Budapest; b) oszt. Flits 
Miklós, Ullmann Emii Budapest, Reichardt Mór, Topits La­
jos Budapest.

V. csoport: I)r, Vartha Vineze Budapest, Stein- 
fflayer János Budapest, Petheő Imre Veleneze, Eichtneckert 
Antal.

VI. e s o p.: a) Liebstein Zsigmond Budapest, Kubik 
lanos, Kuklai János Budapest, Stauber Mór ; b) oszt. Mada- 
rassy kír ügyész Kecskemet, Kápli Antal N.-Kanizsa, Rai- 
Mss Mátyás, Fritz Pál; c) o.-zt. ifj. Felmayer István, Kovács 
Antal, Kerékgyártó Bertalan Miskolcz, Weisz (Spitzer Gerson 
tzegtől) Budapest.

VII. csoport: a) oszt. Máté Pál, Szekerák Vin- 
cze' Hausmann Alajos Budapest, Say Ferencz ifjabb; b) 
oszt Boné Géza, Szépéit Nándor. Fiister Imre, Kolosváry 
Miklós id.

MII. csop.: Tömöry Károly Budapest, Schlam- 
bnda^T Auía*’ Námesy Ferencz, Langenfeld Frigyes

IX csoport: a) oszt. Mendl István Budapest Tiin-
V1 -fópa, ifj. pittmar Józs., Hener Antal Kanizsa; b) 

, : Neumann Lipót, Fiáth Imre, Kreutzer Nándor, Gebhardt
■gnaez.

X. csop.: Scliottola Ernő Budapest, Markó József, 
Rozsnyó, Lakos Antal, Langráf Gábor.

" XI. eső p.: a) oszt. Ybl Miklós Budapest, Kauser 
József Budapest, Kovács Lajos, Pribék Ant.; b) oszt. Lan- 
desman Dávid, Dangl János Arad, Kari György, Fischer 
Péter Budapest, ej oszt. Gebauer Izor, Czobor Béla Buda­
pest, Weiehinger Lipót, Verebi Yégh István d) oszt. Stad­
ler Gottlieb llciinanetz, Számmer Kálmán. Kubik Lőrincz, 
Klökner Péter.

XII. csop.: a) oszt. Mészöly Géza. gr. Zichy Ágos­
ton Budapest, (Barabás Miklós, Than Karoly, Pállik Béla, 
Pulszky Fér.. Keleti Buszt., Madarász Viet, a pesti képzö- 
müv. tár. által.) b) oszt. Dr. Say Mór Budapest. Gerlacb 
Benjámin, Göbel János György.

XIII. csop.: a) oszt. Schlammadinger olajos, Mayer, 
Szombathely, André Rezső Kisbér, Scholez Gyula, b) oszt. 
Eszterházy László gr., Neumann Sándor, Polgárdy, Kuklay 
mérnök, Vajda Ödön.
, XIV. csop.: Havranek József, Töltény! nntal, Pilz 
Ágoston Budapest, Patay János.

XV. c s o p.: Hoílán Ernő, Mieskei Imre, Schier Fe­
rencz, Tiirr István Budapest.

XVI. eső p.: a) lovak : Horváth tábornok, Tanfy mi­
ll iszt. tanácsos, Forestier kapitány, gr. Nádasdy Ferencz.

b) juh, marha, disznó stb. Wertheim S., Kiss László 
Pápa, gr. Zichy Nándor Láng. Sknblics Sándor Szt.-Mihály.

Präventiv (elő) jury. Elnök: gr. Zichy Jenő, Rárh 
Károly Budapest, Németh Imre min. tanácsos, Szvetenay 
Miklós Budapest, Havranek József, Szögyény Géza. Wertheim 
Salamon, Venosz Imre, Hollón Ernő.

*

Veszprémi kiállítók. Mint veszprémi levele­
zőnk ir.ja az ottani iparosok által a székesfehérvári 
orsz. kiállításra készített tárgyak igen szépek, és 
dicséretet érdemlők. A legtöbb tárgyat szilárdság 
és esin jellemzik. Veszprémből mintegy 50 kiállító 
van bejelentve, a legérdekesebb kiállítási tárgyak 
a következők :

B e n k ő István kádár-mesteréi, ki már több 
kiállításon vett részt s aratott elismerést — 
ez ötven akós hordó, melyre dombruan József 
főherczeg ezimere van faragva; — egy 13 akós 
hordó gróf Zichy Jenő czimerével, egy tiz akós 
hordó Veszprém város czimerével. egy öt akós fe­
kete — gyászhordó — Szeged fölötti gyászunkat 
jelképezve e felirattal: „Szeged az árvizvész miatt 
lett árva, — nem vehet részt a kiállításba“. Ezen­
kívül még több kisebb remekül készített kádár­
munkákat is állít ki.

Szilágyi Mihály rézmüv. s egyike városunk 
legkitűnőbb és legértelmesebb iparosainak, az általa 
kiállítandó szeszpárló rézkaranyóival, mind mun­
kára, külkiáilitásra s ezélszerüségre nézve kiváló 
figyelemre méltók. Szilágyi kiállít 7 drb. szeszpárló 
készüléket és egy bortisztitó gépet, ezek között a 
tavalyi párisi kiállításon is bronzéremmel jutalma­
zott tárgyait is. — Viktor György gombkötő 
egy nagy piramist remekül befont pipaszárakból, 
továbbá két szép csengi tyiilmzót. — G zo 1 len­
ste i n Ferencz kocsigyártó és kárpitos egy remek 
készítésű selyemmel béllelt födeles kocsit — K o- 
v á e s József egy tiszta vasszerkezetű kocsit. — 
Kovács Károly lakatos mester egy általa felta­
lált egészen uj szerkezetű ritka szépségű takarék- 
tűzhelyt. — Szigeti Ferencz asztalosmester egy 
gyönyörű szekrényt, melynek ajtóján Veszprém 
város van dombor mümetszéssel ábrázolva. — 
Rák helyi József szíjgyártó egy pár legfinomabb 
tiszta ezüst platirozással ellátott lószerszámot állít 
ki, A női kézimunka is nagy számban lesz kép­
viselve. Kiváló feltűnést fognak kelteni Buch w a 1 d 
Ida k. a. mühimzései.

Miről beszélnek a hazai és külföldi 
gazdasági és kertészeti lapok ?

* Gyümölcsészeti kísérleti állomások felállí­
tását sürgeti Vili ásy Pál keszthelyi kertészta­
tár a „Gazd. Lapokban“. Nincs tapasztalt 
gyümölesész Európában, úgymond, aki megne 
lenne győződve snól, hogy a gyümölcsfajok minő­
sége és termékenysége, a talaj és égalj minőségé­
hez képest véghetetleníil módosul, és hogy ezen 
oknál fogva a gyümölcstenyésztést jutalmazó siker­
rel űzni csak akkor lehet, ha a tenyésztés alá fo­
gott fajokat a vidék égalja és talajához alkalmaz­
zuk. De hogy ezt lehessük, mindenek előtt tud­
nunk kell, hogy mely fajok azok, melyek bizonyos 
vidéken jól tenyésznek, bőven és jó gyümölcsöt 
teremnek. És ezt csakis az illető vidéken tett kí­
sérleti ültetések segedelmével tudhatjuk meg.

Felhozza ezután, hogy még a gyümöleste- 
nyésztés dolgában nálunk sokkal haladottabb N é- 
metország is csak midőn:tüzetesebben utánna 
járt a dolog okának, hogy honnét van az, hogy 
gyümölcstermelése a belszükségletet fedezni nem 
képes, jött reá, hogy ennek oka sem a gyümölcs- 
tenyésztés terjedelmének csekélységében, sem a 
gyümölcsfák nevelése, ápolása és nyesésére vonat­
kozó ismeretek hiányában, h a n e ni mindenekelőtt 
a fajok helytelen megválasztásában 
kérésén d ő. Miért is újabban Geisenheimban, 
Braunsehweigban, Roskauban, Sansoneiban, kísér­
leti államások lettek e őzéiből alakítva. S Bel­
gium és Franczia orsz ág példájára is oda 
mutatva, mely országok mind e helyes utón ha­
ladva jutottak gvümölcsészet ükkel oda, ahol ma 
állanak.Végül felhozza Amerika példáját is, hol is a 
miiiden dolognak gyakorlati oldalát liiuz szemek­
kel ellesni tudó Yankik, már ezelőtt 20 évvel egy 
az összes államokra kiterjedő' tekintélyes gyümől- 
csészeti társulatot alkottak és ennek segedelmével 
ott áll ma Amerika, hogy 4 és fel millió akre 
földje van gyümölcsfákkal és évi gyümölcs terme­
lése 100 millió dollárra megy. — S mehó indig- 
nátioval teszi hozzá, hogy nekünk, nagy 
Magyarországon, egy az ügy jelentő­
sége és jövedelmező'ség éti ez méltó 
országos kertészeti társulatunk 
máig sincs, valamint nem birunkatu- 
domány mostani színvonalán álló 
kertészeti szaklappal sem.

A dolog ily állásával szemben aztán, ameny- 
nyiben egyrészt az egyszerű gyümőlestenyésztós leg- 
nélkülözhetlenebb alapját a fajismeret képezi, más­
részt viszont, annak meghonosítását és elterjedését 
csak egyöntetű eljárás segedelmével lehetne foganato­
sítani ; először is egy gvümölcsészet i-egy- 
let felállítását, es egy tudomány jelen 
színvonalán álló szaklap megindítását 
ajánlja. Másodszor pedig a jelenleg fenn­
álló ily gyümölcsészeti kísérleti állomások segélye­
zését és felkarolását a kormány által, és ilyenekül fel­
említi a Bereczky Máté által Csanádm egyében, Mező- 
Kovácsházán alapított kísérleti állomást s az ür- 
banek-félét Pozsonyban, és ily kísérleti állomások 
felállítására, még a keszthelyi gazdasági taninté­
zet kertészetét s a homokos vidékek számára az 
István telket hozza javaslattá.

Mi teljesen oszt uk Villásy urnák e sorokban 
kivonatosan közlött nézeteit és ajánlatát, de mim 
tán az ily kísérleti állomások hogy kívánt sikert 
mu assanak, — amint ezt ő is beismeri — arra 
hosszú idő igényelte tik, nálunk pedig az egyes 
vidékek számára alkalmas fajok megállapításának 
kérdése, — hacsak megközelítőleg is — valódi 
életkérdést képez — és miután tudtuukkal min­
den vidéken találni is már oly kerteket, amelyeken 
számos faj van minden gyümölcs nemből összehordva 
hiszen épen az a legnagyobb gyümölcstenyésztési 
kalamitás, hogy mindenki egész gyűjteményt igyek­
szik kertében berendezni, és így az ily kertekből 
egy jó gyümölcstermő évben igen számos fajt 
össze lehetne egy kiállításba gyűjteni, melyekről 
az illető tulajdonos bizonyosan meg tudja1 monda­
ni, hogy jó vagy rosszul terem-e, és 
jól vagy rósz u tenyészi k-e ? Mi egyelő­
re, kisegítőül, mig arra gyümölcsészeti kísérleti 
állomások életbe lépnek és sikert tudnak majd fel­

mutatni, a lapnak 29-ik számában, Lukács y 
S á n d o r által ajánlott a m erikái eljárást sze­
retnék, ha a gyümölcsészek részéről felkarolást 
találna az egyes vidékekre alkalmas gyümölcsfajok 
megalapítására. Ami abból állana, hogy példá­
nak okáért az őszön (mert úgy látszik, hogy az 
idén jó gyümölcs év lesz,) valahol létesitetnék egy 
nagyszerű gyümölcskiállitás, ahova mindenki vidé- 
kénék legjobban tenyésző és legjobban termő gyü­
mölcsfajából — az almából is 12, s a körtéből is 
12 fajt küldene be, s egy gjümölcsészekből ala­
kult bizottság venné azután ezt szigorú bírálat alá, 
és alakítana meg a beküldött fajok és azokról 
szóló nyilatkozatok alapján, az egyes vidékekre 
ajánlható fajok névsorát. — Mi ezt legpraktikusabb­
nak találnék, s csodálkozunk rajta, hogy Villásy 
ur arról egy szóval sem tesz említést, holott azt 
Lukácsy népkertészében közölte. Nem vagyunk mi 
a gyümölcsfajokban szegények, sőt épen az a baj, 
hogy nagyon is sok faj ös-zelett hordva majd min­
den gyümölcsösben a világ minden részéről, s ha 
ily gyakorlati kézzel fogunk a dologhoz nyúlni, 
az összehordott anyagnak igen nagy hasznát fog­
juk tapasztalni, s hasznunkra fordíthatni azt, ami 
eddig gyümölcsészetünknek cs k kárára volt. — 
Hanem akkor aztán — nem szabad senkinek egye­
bet szemelőtt tartani, mint az ügyet magát.

Ami pedig egy kertészeti társulat létiokozá­
sát illeti, azt hisszük a legközelebb a székesfehér­
vári kiállítás alkalmával ülésező gazda gyűlésen 
talán a legjobb alkalom lenne ezt is szóba hozni, 
amit ha az előre kitűzött program megnem en­
gedne, az ott résztvevő gazdákat egy külön össze­
jövetelre lehetne felhívni az ülés ideje alatt, — s 
mi hisszük, hogy sokan lesznek ott, akik az esz­
mét pártolni fogják. Vegye kezébe a kezdeménye­
zést Villásy Pál ur maga, mi részünkről támo­
gatni fogjuk. —

* A Little Giant csöves tengeri daráló gép­
ről a „Gazd. Lapok“ Taraóczy Gusztáv úrtól egy 
érdekes levelet közöl, miután az egy gyakorlati 
gazdatollából ered, s egy gazda mondja el benne 
saját tapasztalatát e gépről, — annak lényeges ré­
szét, hogy ezáltal t. olvasóink figyelmét e gépre 
felhívjuk — ezennel közölni óhajtottuk.

Az ősszel egy uj kis amerikai gépet kaptam 
Fehér Miklós barátomtól, mely télen át oly hasz­
nosnak bizonyult, hogy már egy másodikat is vet­
tem tőié, és most mindkettő használatban van.

Oly hasznos ezen „Little Giant“-nek nevezett 
kis gép, hogy azt gazdatársaimnak figyelmébe 
ajánlani honfi kötelességemnek tartom, és hiszem, 
hogy rövid idő múlva nem leend gazdaság a ten­
geri termő vidéken melyből az hiányozzék.

Még a kisgazdák is megszerezhetik esetleges 
egyesülés által, mert hisz az egész mindenestől 
csak 100 forintba kerül Budapesten. Üllői-ut 12. 
szám köztelek.

Ez egy lehetőleg egyszerű kis gép, mely a 
tengerinek csövét is darává vagy lisztté őrli. Meg­
lepően egyszerű e gép, úgy hogy alig van rom­
lásnak kitéve ügy néz ki, mint egy megnagyob­
bított kávé őrlő. Nálam minden födél nélkül sza­
badban áll és mégis azt hiszem, hogy évekig nem 
lesz rajta javítandó. Nagy előnye, hogy a sok 
pénzbe kerülő és romlásnak kitett járgány (Göpel) 
nem szükségeltetik hozzá, a ló vagy lovak közvet­
lenül a gép elé foghatók. Egy erős vagy két gyen­
gébb ló kívántatik hozzá, és ez felváltás nélkül 
dolgozhat hetekig folytonosan; naponta 6—8 óra 
alatt megdarál körülbelül 48 mérő csöves tengerit, 
ha finomabb darát kívánunk, akkor kevesebbet, ha 
a szokottnál durvábbal is beérjük, akkor többet 
végez. Csak egy ember szükséges tiozzá, a ki meg­
indítja és megállítja a lovat, mely ha be van ta­
nítva, magától megy tovább ; ugyanaz feltöltheti a 
megdarálandó csöves tengerit és zsákba gyűjt­
het’. a kész darát, mig ez történik, addig pi­
hen a ló.

Egy csavarnál! megszorítása vagy megtági- 
tása által idéztetik elő a finomabb vagy durvábn 
őrlés.

A borsót, babot, árpát és zabot is meg da­
rálj a.

Első tekintetre is szemünkbe tűnik e gép­
nek előnye, minthogy a tengeri darát a csövek 
megőrlése által majdnem megkétszerezni, de való­
ságos hasznát csak pontos számítás után határoz­
hatjuk meg. Vannak, akik a tengeri csövek tápér­
tékét igen csekélybe veszik, és valóban nem is igen 
nagy az, de a tengeri magjához képest mégis 20 
%-ra tehető. Mellékelni fogom az eddigi vegyelem­
zési eredményeket. Maradjunk csak ezen 20% 
elméleti tápérték mellett, habár a gyakorlat terén 
többet képvisel, különösen a tenyésztés tartá­
sánál, mert a tengeriszem túlságos konezentrált 
takarmányt képez ; elegendő mennyiségben 
igen hizlal, a mi tenyészállatoknál nem kívánatos; 
kisebb adagokban adva pedig a gyomornak nagy 
része üresen marad, az állati élet egyik követelmé­
nye pedig, hogy a gyomor, bár kevésbbé tápláló 
eledellel is. de teljesen betöltessék. Az igen con- 
eeutrált takarmánynyali etetése a tenyészállatoknak 
nem egészséges, vérbetegségeket idéz elő és nem 
is czélszerü, mert a takarmánynak tápereje nem 
használtathatik ki kellően. A tengeri csövek tehát 
azon része is igen jó szolgálatot tesz gyakorlatilag, 
a mely elméletileg nem mutat fel táperőt.

De továbbá megtakarítja a gazda a tengeri­
nek morzsolását, mely szintén legalább 2 százalékra 
tehető.

Megtakarítja ezeken felül a gazda a 10%-ot, 
melyet őrlés fejében a molnárnak kellene fizetnie, 
és még körülbelül 10°/0-ot, mely az őrlés alkalmá­
val elkallódni és elveszni szokott. Ez összesen 
42%-ot tesz. Az őrlési fáradtság átlagban megfe­
lel azon fuvarnak, melylyel az alföldi gazdaságok­
nál az őrlendő gabonát malomba és vissza kell 
szállítani, de a malomnak némi távolságánál és 
rósz utaknál (pedig nálunk ősztől tavaszig ritkán 
van jó ut, és a malmok sem feküsznek mindig a 
tanya közelében) kisebb fáradtságba kerül a ter­
ménynek megőrlése, mint a malomba és vissza­
szállítása.

Előnyül vehető még az is, hogy ezen gép 
által a gazda függetlenné válik a néha járhatatlan 
utaknak és molnároknak szeszélyétől. De termé­
nyének kicseréltetésétől (a mi szintén nem ritka 
eset) sem kell félnie.

Mindezekből kitetszik, hogy az ezen gép 
által elérhető takarmányozási előny, mégha emel­
lékelőnyöket a gépnek ára ellensúlyozza is, — a 
mi csak ritka esetben és csak is ott képzelhető, a 
hol nincsenek rósz utak, közel van a malom, be­
csületesek a molnárok stb. — még akkor is a 
tiszta nyereség 42, vagy a legroszabb esetben 
32%-ban fejezhető ki. Pedig ez, akár a szomszé­
dainkkal, akár a világpiaczczali versenyt tekintsük 
irányadónak, nem csekély előny. Kiszámíthatat­
lan azon kár, mely eddig ezen réven nemzetgaz- 
dászatunkat érte. Pedig nekünk nincs veszteni va­
lónk, ha mag akarunk élni.

Parisban ezen dara „faríné de Barthe“ név 
alatt ismeretes, mely ott gyárilag készül és plom- 
birozott zsákokban árultatik, és kiválóan a lovak 
takarmányozására használtatik. Az ottani lóvonatu 
vasuttársulatok kisérletképen ezzel etették a lovak 
egy részét, mig a másik része zabdarával volt 
tartva; a tapasztalás igazolta, hogy egyenlő hasz­
nálat mellett ezen darával tartott lovak jobban 
néztek ki és jobban feleltek meg czéljuknak. Hogy 
ezen takarmányozási mód sokkal olcsóbb, azt talán 
említenem is fölösleges.

E gépet két kis ló könnyen elbírja s egy 
órai munka képessége körülbelül 3—5 kectohter, 
a szerint a mint finomabb vagy durvább darát 
óhajtunk nyerni.

* A tiszta búza megdőlése ellen „Somá­
ban Dessewffy Gyula a következő sikeres eljárást 
ajánlja: A megdőlést rendesen sallózással iparkod­
tak a gazdák megakadályozni, mi nézete szerint a 
termés rovására történik, mert eltekintve attól, 
hogy a sallózás által a buja és zsenge növény 
igen letapostatik, melynek nyomai gyakran még 
aratáskor is láthatók, a legnagyobb kár abban rej­
lik, hogy a buzanövény legerősebb szára súlyos 
sebet kapván, ennek leggyakoribb következménye 
a főhajtásból eredő csonka vagy gyenge kalász, s 
csak a gyökér mellékhajtásai adnak kellőleg kifej­
lődött kalászt. Ennél sokkal biztosabb óvszer a 
sima hengerrel való lehengerezése a búzának azon 
időben, midőn a kalász még ki nem jött; de a 
szárnak legfelsőbb és mámdik csombókja között van. 
Az igy lehengerzett szár 2 — 3 napig mint a 
deszka, simán fekszik a földön, azután ott, hol a 
törést kapta, mintegy l1/.,—2 hüvelyknyire a föld­
től ezen törést egy újabb csombok képezése által 
beheggeszti, ezután a kalász kilökése alkalmával a 
szár vagy meghajlik, vagy fent ismét uj csombo- 
kot képezve, kalászát egyenesen függélyesen löki 
ki. Az igy lehengerzett buzaszál két szögletet ké­
pezve fekszik a mezőn, % földtől 1—2 hüvelyknyi 
magasságban megtörve marad mintegy lábnyi 
hosszúságban, ezután ismét hajtást képezvén, füg­
gélyesen fölfelé tartja kalászát, és ily állapotban 
vihar és záporral daczol. — A melléksarjadék le- 
hengerzésnél törést nem kap, s a főbb hajtásokba 
lelve szintén függélyesen marad. Ennek a magkép­
zés és növés alkalmával az az eredménye, hogy min­
den kalász égnek n^z. a megdőlt búzánál pedig épen a 
kalász hajlik legjobban a földhöz, és igy a nap 
és szabad levegő behatásától van elzárva, minek 
következménye a szorult szem, láza termés, holott 
a hengerezett búzánál minden szem teljesen ki­
képződik. Ezen miveletet csakis május közepén lehet 
alkalmazni, a fentebb leirt időpontban. A lehengere- 
zésnél ügyelni kell, hogy az egy irányban lefektetett 
búzát visszajövő irányban ne érintse a henger, 
mert ekkor újból ellenkező oldalról kapván, ez a 
kalász kifejlődését meggátolja, és az ily hajtás ren­
desen elszárad, azért a föld egyik oldalán indítva 
a hengerezést egy bizonyos körben, a másik olda­
lon jön vissza a henger, a közepén, midőn már 
fennálló annyi vetés nincsen, melyet a henger el­
foghasson, érintetlenül hagyatik. Egy irányban kétszer 
is kár nélkül mehet a henger a már lefektetett 
vetésen, de ez is, ha lehetséges, kikerülendő, mert 
az igavonó marha lábnyomai is tesznek ekkor kárt. 
A lebengerezésliez mindenkor (kosárral ellátott) 
ökör használandó, mert ennek körme kevesebb 
nyomást ad. mit a függélyesebben lépdelő lóé, 
melynek körme, ha még vasatlan is, keményebb 
lévén, gyakran zúzza a növényt. — Közlő saját 
kis birtokán 19 éve gyakorolja sikerrel ezen mive­
letet, ha a búzát tulbujaságtól félti. Szerinte érde­
mes e tárgy a kísérletre s bárki is kicsinyben egy 
fél holdnyi területén megpróbálhatja s hiszi, hogy 
a ki egyszer kísérletet tett, megdőlni készülő bú­
záját más alkalommal bizonyosan lehengerezendi.

Budapesti ftru- és értéktőzsde május 7.

Gabnatözsde. Rozs ma jói lináltatott, a vé- 
ti lki-dv élénkebb és szilárd irány mellett s 5 — 10 krral 
magasabban mintegy 20,000 m.-mázsa adatott el. 
Rozs kerestetik, szilárdabb. Árpa és zab for­
galom nélküli. Hivatalosan a következő kötések je­
gyezhettek :

Búza. Tiszavidéki: 3000 mm. 78.5 k. 10 frt 
221/'o, 100 mm. 78 k. 9 80, 400 mm. 77.7 k. 
9 97%, 300 mm. 77.7 k. 9.97%, 200 mm. 77.2 
és 100 mm. 77 k. 9.55, 100 mm. 77 k. 9.50,
300 mm. 76 7 k. 8.80. 100 mm. 76.4 k. 9.15,
100 mm. 76 k 9.20, 300 mm. 73.5 k. 8 70.

Fehérvári: 350 mm. 73 k. 9 frt 75 kr. 
1800 mm. 76.4 k. 9 frt 50, 300 mm. 75.5 k. 8
frt 80 kr, 650 mm. 75 és 250 mm. 75.5 k. 8
frt 95 kr.

Becsei: 2700 mm. 76 4 k. 9 frt 35 kr.
Bácskai: 3000 mm. 74.4 k. 8 frt 60 kr.
Aradi: 500 mm. 76.4 k. 8 frt 80, 100 

mm. 76.2 k. 8 frt 70 kr.
Bánáti: 300 mm. 76 k. 8 frt 80, 300 

mm. 75 k. 8 frt 55, 800 mm. 72.5 k. 7 frt 95.
Pest vidéki: 100 mm. 76.2 k. 9 frt 25, 

100 mm. 76 k. 8 frt 75.
A kötések három havi fizetésre történtek.
Tengeri bánáti 2500 mm. 4 frt 85 kr. kész­

pénz mellett.
Határidőüzlet. Búza őszre 5 kr., zab 2—3 

krral lanyhább, tengeri változatlan.
Búza őszre 9.80—9.40.
Zab őszre 5.50—5.C0.
Tengeri b'náti május-juniusra 4.87—4.90.
Káposztarepczö auguszt.-szeptemberre 13%— 

13%, bánáti julius augusztusra 13—13%.
Értéktőzsde A tőzsde hangulata nem válto­

zott, az előfordult gyengébb árfolyamok az egyes 
leadásoknak tulajdoníthatók. A tőzsde bank- és be­
fektetési papírokra szilárdan záródik. Helyiértékek 
magasabban kerestetnek. A forgalom aranyjáradék 
és tiitelrószvényekben jelentékeny,

Az előtőzsdén osztrák hitelrészvények 
262—262.30, aranyjáradék 93.25—93,20, köttetett.

A déli dőzsdén osztrák hitelrészvények 
262—262.30, magyar hitelrészvények 240.75, 
aranyjáradék 93.15—93.30, vasúti kölcsön. 108 
kötleteit. Vasutak magassabak, osztrák állam- 
vasút 266,25 vásároltatott, közúti vaspálya 272 és 
274 köttetett. Takarékpénztárak is magasabbak, 
malmok élénkebben kerestetnek, biztosítóintézetek 
emelkedők. Drasche-féle részv. 56.50 köttetett. Bi­
rodalmi márka 57.55.

A hivatalos árfolyamot lásd tőzsdei tábláza­
tunkon.

Értéktőzsde. Az irány a mai esti tőzsdén 
nem nyert határozott kifejezést, mivel a berlini 
tőzsdéről hiányzott az árfolyamtávirat. Osztrák hi­
telrészvények 261.60 és 262.10 közt állottak és 
261.90-en záródtak. Magyar hitelrészvények 240.75 
magyar aranyjáradék 93.10, északkeleti vasút 
124.75-el kerestetett.

Gabnaüzlet.
London, máj. 2. Angliában egész héten enyhe időjárás 

uralkodott, a vetések állása kedvező. A gabnaüzletben 
elég szilárd a hangulat. Az apr. 26-án végződött hétig az 
összes bevitel 1,431.51 0 mázsára rúgott, kivitel 636.500 má­
zsa búza1 Az Amerikából érkező búza most már sokkal szi­
lárdabb, mint volt egész héten. Az angol piaezokon csupán 
zab iránt mutatkozik még érdeklődés, egyéb gabnanemü irá­
nya lanyha.

Páris, máj. 3. Franeziaorszrgban nincs kilátás jó ara­
tásra, miért is a párisi szerdai vásáron már igen csekély 
volt a kínálat és a malmok jó búzáért szívesen fizettek 25 
—50 eentimesmal többet. Külföldi búza is mérsékeltebben 
kináltatott. Jegyzünk: Californiai 26.50—27.50 frank, ore­
goni 27.50—28 frank, michigani fehér 26.50—27.25 frank, 
piros 26.50—27 frank. A párisi határidőtőzsdén az ultimo 
csak nagy nehézségekkel bonyolittatott le; m. hó 30-án az 
üzérkedés által 15—20000 zsáK liszt kináltatott, a mi e liszt 
árát lényegesen leszorította. Hosszú szünet után végre a rozs 
iránt is nagyobb az érdeklődés, mely most minden határ­
időre V,-3/4 frankkal magasabban jegyeztetik.

Berlin, máj. 4. A német határidő-tőzsdéken szilárd 
hangulat uralkodik. Berlinben a búza tavaszra 4 már­
kával, őszre 1 és fél, rozs 1, zab 2 és fél márkával emelke­
dett. Hasonló emelkedést jelentenek a többi német piaezról.

Podwoloczyska, máj. 3. A lefolyt héten zord és esős 
időjárásunk volt es az országutak újra annyira elromlottak, 
hogy piaczunkra a behozatal egyre kisebb A csekély beho­
zatal folytán az árak emelkednek és búza zsákonként 10

krral emelkedett1 Ma jegyzünk : Búza fehér 7.90—8.90 irt 
sárga 7.70—8.80 frt, piros 7.40—8.75 Irt. rozs 4.50—5.10 
forint, zab 4.20—4.60 forint. — Mind 101 kilóként zsákkal 
együtt.

Becs, máj. 5. A szilárd irány, mely a múlt szombaton 
kapott lábra, tartós és az exporteurök élénken vásárolják a 
gabnaféléket. Az üzlet általában javult és az árak szilárdak.

A vetések állása.
Kalocsa, máj. 6. (Az „Egyetértés“ tudó­

sítása.) Hétfőn egész délután folytonos zápor és ég­
dörgés mellett sürü jég is esett és mindennemű 
véleményekben nagy kárt okozott. Nehány nap 
előtt a buzavetéseket átalában jóknak jelentem, ma 
már mondhatom, hogy a folytonos eső miatt tönkre 
mennek. Kukoricza talán vetetlen marad, a már 
elvetett kivész. Múlt héten fagy is volt. Semmi 
remény többé a jő esztendőre.

Eger, máj. 5. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) Múlt 
heti időjárásunk ismét egy uj adatot szolgáltatott azon szo­
morú tapasztalatunkhoz, hogy a természet ez évben összees­
küdt a gazdaközönség ellen és nem engedi, hogy ezek mezei 
munkálataikat elvégezzék. Mert valahányszor egy-két heti eső­
zés után nehány száraz tavaszi napunk van, még mielőtt a 
talaj felszikkad és munkálhatóvá válik, újra megnyílnak az 
ég csatornái és lehetetlenné teszik, a munka folytatását. Ez 
okból sokan gazdáink közül, kiknek még vetni valójuk van, 
már le is mondanak™ ebbeli szándékukról, tartván attól, hogy 
e késő vetésekben úgy sem lesz nagy köszönet. A mi veté­
seink állását illeti, azok eddig — daczára a nedves időjárás­
nak — oly szépek, hogy gazdáink teljesen megvannak velők 
elégedve ; csak imitt-amott, a tulkövér földekben láthatni 
megsárgult vetést. Nem igy vagyunk azonban a rétekkel; 
ezeknek nagy része viz alatt áll, vagy állott és iszapos, any- 
nyira, hogy ha minél előbb meg nem tisztítják az iszaptól, 
aligha lesz szénánk, pedig a múlt évről egy szál sem maradt 
seholsem.

MarhavAsftr.
Bécs, máj. 7. Galicziából felhajtatott 231 darab len­

gyel fajú hízott marka. A vevők tartózkodó magatartása 
folytán az üzlet vontatott volt. Leginkább középminóségü áru 
volt képviselve és a múlt heti árak inkább estek. Száz kilo­
grammonként fizettek 43— 49 irtot. A vásár gyengén volt 
látogatva.^

Gyapjuüzlct.
Bécs, május 5. Ha nagyobb transactió nem fordul is 

elő a gyapjuüzletben, de azért az időszaknak és a raktári 
készletnek megfelö forgalomról tehetünk jelentést. A múlt 
héten körülbelül 150 mmázsa különböző fajú gyapjú hagyta 
el a raktárt. Az eladott gyapjú legnagyobb része Brünnbe 
küldetett, kisebb tételek Reichenbergbe.

Glogau, máj. 2. E hét kezdete óta meglehetős csend 
állott be a gyapjuüzletben. A lipcsei posztóvásárról érkezett 
hírek lehangolták a vevőket. Nehány nap előtt egy liegnitzi 
ezég néhány tételt vásárolt, a guhraui kerületben ól 0 mázsa 
és a freistädtiban SOU mmázsa gyapjú adatott el nehány már­
kával drágábban.

Bréma, máj 3. Az e heti forgalom 830 bálnára tehető, 
közte 85 bálna mosott Buenos-Ayres. Az árak változatlanok.

Kózmüáru.
Bécs, május 5. A várakozás, hogy az ünnepi hét len­

díteni fog az üzleten, valósult, mert a forgalom igen jelen­
tékeny volt, sőt úgy tetszett, mintha a saison még csak mo-t 
kezdődnék De az ünnepélyességekkel eltűnt az élénkség is 
és újra az előbbi lanyha irány állott be. « küszöbön álló 
brünni vásár több galicziai kereskedőt hozott Becsbe, de ezek 
nem tanúsítanak nagy vétel kedvet és előbb bevárják a brünni 
vásár eredményét. A jobb időjárás az üzletre is jó hatást 
gyakorolna, mivel a tavaszi szükségletekre még távolról sem 
történtek megfelelő bevásárlások.

Szeszüzlet.
Bécs, május 5. Az üzlet iránya nem változott Ma ke»z 

áru 28 írtjával adatott el.
Arad, május 5. Készáru nagyban 25 írt 25 kr. 25 

frt 75 kr, hordó nélkül; részletben 26 frt, 26 25 kr. hordó 
nélkül, 28 forint 25 kr, 28 forint 50 kr hordóstol pr. 100 
liter °/0

V idékl-piaczok.
Pozsony, máj. 6 Búza 833—1083, rozs 5.36— 

7.44, árpa 4.71—5.93, zab 325—679, tengeri 4.39 
-5.09.

Eger, máj. 5, (Az „Egyetértés“ tudósí­
tása.) Piaezainkat a rósz utak és a mezei munkák 
miatt kevesen látogatják, és nagyon félünk attól, 
hogy a jövő hét első napjain tartandó országos 
vásárunkon is csekély számmal lesznek vidékiek. 
Terményárak métermázsánkint: búza 7— 
8.50, rozs és kétszeres 4.80—5.20, árpa 
5—5.60, zab 5—5.50, kukoricza 4—4.20.

Vegyes közlemények.
$ Sorshúzás. A braunschweigi 20 

talléros sorsjegyek nyerőszámai apr. 30-án 
huzattak ki. Szükségesnek találjuk itt a régebben 
megejtett sorozatszámok húzásának eredményét is 
is közölni. F. év márczius 1-én a következő 36 
sorozatszám huzatott ki:

530 605 617 690 715 899 1021 1143 1330 
1494 1508 2191 2503 2752 2768 2846 3466 3587 
3719 3879 4923 4973 5347 5785 5817 6484 6663 
7471 7852 8427 8457 8467 9267 9328 9697 
9939.

A nyerőszámok húzásának eredménye ;
A 150,000 márka főnyeremény a s. 8457 

sz. 37-re esett; 12,000 márkát nyert s. 1143 sz> 
1; 7500 márkát s. 2503 sz. 34; 3600 márkát 
9267 sz. 42; 300 márkát: s. 1494 sz. 16, s. 
2191 sz. 16, s. 2503 sz. 30, s. 3587 sz. 26, s 
5817 sz. 29, s. 6663 sz. 50, s. 7471 sz. 9, s. 
7952 sz. 4, s. 7852 sz. 43, s. 8457 sz. 39; 180 
márkát: s. 530 sz. 24, s. 617 sz. 44, s. 690 sz. 
3, s. 715 sz. 50, s. 1330 sz. 1, s. 2846 sz. 38.

A sorozatszámok többi nyerőszámai egyen- 
kint 60 márkát nyertek. A kifizetés 1879. julius 
31 -én veszi kezdetét.

I A Szerbiával kötendő vám- és kereske­
delmi egyezmény tárgyában a külügyminisztéri­
umban értekezlet fog tartatni f. hó 12-én hétfőn 
d. e. 12 órakor.

* Gép verseny Orosházán. Az Orosházán meg­
tartandó nagyobb szabású gépverseny módozatait 
a békésmegyei gazdasági egylet a következőkben 
állapitá meg: 1. Versenyezhetnek arató, cséplő és 
egyéb gazdasági gépek, mint szénagytijtők, szecs­
kavágók, répavágók, , darálók, gazdasági kerti és 
kézi eszközök. 2. Á versenyző gépek julius 6-ig 
Székács Istvánnál a rendezőség elnökénél Oros­
házán bejelentendők. A gépek legkésőbb jul. 11-ig 
küldendők Orosházára, Prág József czime alatt. 
Kiállítási idő julius 14, 15 és 16. 3. Minden gép 
400 □ öl kiállítási helyet kap, kísérletre kü­
lön hely fog kijelöltetni. — A bíráló bizott­
ságok külön az arató, külön a cséplő és külön 
a kisebb gépek és eszközök számára Az egylet által 
előre alakíttatnak a helyszínén. — Á megbirálás- 
nál irányiadé : a szilárdság, kezelhetőség, könnyű­
ség, munkamennyiség és minőség és az ár. Min­
den gépnem a maga hasonlójával külön versenyez, 
az arató gépek azonban akár kévekötők, akár kom­
bináltak együtt versenyeznek. 4. Díjazás: ara­
tóknál 1-ső dijaranyérem; 2-ik dij ézüstérem ; ka-

gépek és eszközök mindegyik csoportjánál külön 
1-ső dij bronzérem, 2-ik dij dicsérő oklevél. Díja­
zott kisebb gazd. és kerti eszközök 50 írtig az 
egylet által megvásároltatnak.

I A Tiszavölgy; társulat központi bizottsága 
május 6-án d. e. 10 órakor ülést tartott gr. Ló- 
nyay Menyhért elnöklete alatt. Elnök üdvözölte 
Márffy Ágoston min. tanácsost, mint a ki a pénz­
ügyminisztériumot volt hivatva képviselni, tekin­
tettel a tiszavölgy! társulatoknak engedélyezendő 
8 millió forint előleget tartalmazó törvényjavas­
latra. Ezután indítványozza, kéressék fel a pénz­
ügyminiszter, hogy tekintve azon sokszoros érint­
kezést, melyben a központi bizottság a kormány­
nyal van, — a bizottsági ülésekre állandó kiköl­
ti őttet nevezzen ki. Ezen indítvány Keszlerífy János 
pártoló felszólalása után egyhangúlag elfogadtatott.

I
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Titkár jelenti, hogy K o r i z m i c s László 
a Paleoeapa nézeteit tárgyaló nagyérdekü röpiratá- 
hól gróf Károlyi Sándoralelnökhöz 100 példányt 
küldött a központi bizottság rendelkezésére ; ezen 
küldemény szives köszönettel fogadtatni határozta- 
tott s a példányok a központi bizottsági tagok s 
a vidéki egyletek közt kiosztatni rendeltettek, 
k eszi e rffy János ez alkalomból megemlékszik a 
Tiszavölgyet illetőleg gr. Lónyav Menyhért által 
it t czikksorozatrúl; kívánja, hogy ezen czikksoro- 
zatot, valamint Lamm és V é e s e y munkát is a 
központi bizottság megszerezze.

hr. Darányi Ignácz bemutatja a katasz­
teri bizottság jelentését, mely szerint a gátfentar- 
tási költségek liquidatiójának a központban leendő 
megejtése nem engedélyeztetett. Ennélfogva a.vi­
déki egyletek megkerestetnek, hogy netaláni sé­
relmeik orvoslása végett a liquidationalis jegyző­
könyveket küldjék fel s ezeket a eatast. bizottság 
rgyenkint tárgyalás alá veendi.

A temes-bégavőlgyi-társnlat kér­
vénye, mely szerint technikai viszonyait a behí­
vandó külföldi szakfórfiak, kapcsolatban a Béga- 
szabályozással vizsgálják feitil.

Csávóssy Ignácz előterjesztéséhez képest 
pártoltatni határoztatok a kormánynál. Gróf Ká­
rolyi Sándor aielnök indítványozza, hogy a vi­
déki egyletek árt reik rajzait és egyéb segédada­
taik A küldjék fel másolatban, hogy ezeket szük­
ség esi-tén a külföldi szak éri ó'k rendelkezésére le­
hessen bocsátani. Ezen indítvány elfogadtatott 
gróf Lónyay Menyhért elnök azon indítványá­
nak hozzáadásával, hogy ártéri telekkönyveik fölös 
példányait is küldjék fel.

Titkár jelenti, hogy gróf Wenckheim 
Frigyes kezdeményezése és indítványa folytán az 
ahó fehér körösi és hosszufoki társulatok beléptek, 
mely körülmény örvendetes tudomásul vétetett.

A saru di védgát-kérdést illetőleg gr. Ká­
rolyi Sándor aielnök indítványára kimondatott, 
hogy az alapszabályok értelmében ily vitás kérdé­
sekbe a központi bizottság csupán akkor avatkoz­
hatnék. ha benne mindkét fél compromittálna; 
már pedig ezen eset itt nem fordul elő.

A tőrök szentmiklósi egylet pana­
szolja, hogy az egymást követő miniszteri leiratok 
daczára a Sajó és Hernád vízállásai még most sem 
jeieztetnek. pedig e nélkül s a vásárosnaményi víz­
állás nélkül ők tájékozva egyátalán nem lehetnek. 
Ezen kérvény pártolólag terjesztetik fel a közleke­
dési miniszter úrhoz Végül a felső szabolcsi 
egylet három kérvénye közül elnöklő gróf indít­
ványára kettő pártoltatni. s egy catest, bizottsághoz 
utasittatni határoztatok. Az idő előrehaladván, gr. 
Lónyay elnök az ülés folytatását május 10-ének 
d. n. 3 órájára tűzi ki, midőn a pénzügyminiszter 
ur által a háznak beadott nagyfontosságu törvény- 
javaslat s a közgyűlési napirend fog tárgyaltatni.

J A pesti első hazai takarékpénztár 1879. április 
havi forgalmának kimutatása. Bevétel: Betétek 2.601,274 
írt 21 kr. különféle dijak 10.340 frt 45 kr, kölcsönök után 
fizetett kamatok 89,093 frt 97 kr, visszafizetett értékpapír 
előlegek 65,480 frt, visszafizetett váltók 1.415,145 frt 3o kr, 
visszafizetett kölcsönök ingatlanokra 139,052 frt 29 kr, vidéki 
váltók tőke és kamat számláján 2.521,952 frt 55 kr. kibocsá­
tott pénztárjegyek 30,000 frt, betét folyó számlára 396,950 frt 
84 kr. Teréz- és József-Ferenezv. fiókpénztáraktól átvett kész- 
pv.nz 605,000 frt. idegen pénztárjegyek 1.125,666 ft 66 kr, saját 
erfokpapiraink számláján 847,614 frt 70 kr. visszatérített keze­
lési költség 16 frt 76 kr, intézeti házak jövedelme 16,677 frt 
U4 kr. kétes követelésekből befolyt 50 frt — kr, eladott 
ingatlanért 6,400 forint — krajezár összesen 9.870,714 
forint 82 kr, készlet április 1-én. 1.114.434 forint 18 kr, 
főösszeg 1('.985,149 frt — kr. Kiadás: Visszafizetett be­
tétek 1.727.113 frt 80 kr, kifizetett folyó kamatok 13,798 frt 
84 kr. előlegek értékpapírokra 48.050 frt, leszámítolt váltók 
1.761.872 frt 81 kr, kölcsönök ingatlanokra 9,400 frt, vidéki 
váltók töke és kamat számláján 2.283,642 frt 79 kr, beváltott 
pénztárjegyek s azok kamatai 11,599 frt 59 kr. fizetmények 
folyó számlán 1.675,182 frt 03 kr. Teréz- és József-Ferenezv. 
fivkpenzt. átadott készpénz 305,000 frt, idegen pénztárjegyek 
2.100,000 írt. kifizetett osztalékok 31,800 frt, hivatalnokok 
es szolgák fizetése 5,738 frt 16 kr. kifizetett nyugdíj illetékek 
6.986 írt 06 kr. kezelési költségek és adó 8,945 frt 44 kr, 
visszatérheti kamat 332 frt 97 kr, jótékony adakozások 450 
forint, intézeti házakra tett kiadások 365 frt 10 krajezár,
• t-zesen : 10,000,277 forint 59 krajezár, készpénzmarad- 
vány április 1-jén 984,871 forint 41 krajezár, főösz- 
szeg i 0.985.149 forint — krajezár. A terézvárosi 
fiók pénztárnál: Bevétel: Betétek 1.182,457 frt 06 
kr. Kis das: Visszafizetett betétek s azok folyó kamatai 
1.049,028 frt 16 kr. A józsef-ferenezvároei fiók- 
vén z t a r n á 1 Bevétel: Betétek 531,590 frt 55 kr. K i- 
adás: Visszafizetett betétek s azok folyó kamatai 869,526 
írt 67 kr.

$ A keleti marhavész Magyarország, 
Horvátország, Szlavonai és a horvát 
határőrség területén megszűnt, de uralkodik :

Boszniában a szarajevói, travniki, visegrádi, 
bolegnakusi, rogatiezai, gorazdai, sanicai, zenieai, 
kladonyi, yrozori, glamoei, foeai és fojninai kerü­
letekben ; Csehországban az aussigi, leitme- 
ritzi és frieselandi kerületekben; Galicziában 
a niskoi, widliczkai, skalati és hussiatyni kerüle­
tekben ; Dalmác ziában a benkovaci és sebe-
nikoi kerületekben. .

Pótvásár. A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi 
miniszter megengedte, hogy Sopron szab. kir. városban, a 
f. hó 5, 6 és 7. napján meg nem tartathatott országos vásár 
helyett ’f. hó 12, 13 és 14. napján pótvásár legyen.

** A debreczenl keress, és iparkamarai kerület mező­
gazdasági főbb viszonyainak leírásáról egy vaskos kötet kül­
detett be hozzánk, melyből közelebb érdekes részleteket fogunk 
közölni. , ...

** Bukások. A bécsi hitelezői egylet máj. 5-roi a kö­
vetkező fizetésképtelenségeket teszi közzé : Knoblauch 
.nbrahám Siemiawaban, Biller Ferdinand selyem- 
gváros Bécsben ; Becher Lujza kertésznő B é c s b e n, 
Meilen Dragutin kereskedő Zágrábban, Lindtner 
Leo keresk. Simmering ben Becs mellett. S i e g 1 
Ernő Elbogenben, Kiss és Seifman kereskedők 
Szegeden.

* Figyelmeztetés. A cs. kir szab. osztrák 
államvasut-társulat. Az 1877. márezius 10-én meg­
jelent kocsirakományokbani termésszén, sajtoltszén 
és pirszén szállításának különlegességi díjtábláza­
tához megjelent III-dik pótlék, mely egyenes 
díjtételeket tartalmaz a Halbstadtból a Chotzen- 
Braunaui, Chotzen-Bécsi és Bécs-Győri, a B.-Trü- 
bau-Olmützi, a Grussbach-Znaimi vonalak állomá­
sai és a dél-keleti vonal Budapest, Diószegh, 
Marchegg, Nyitra, Pozsony, Prága, Surány, Tót- 
Megyer állomásai részére.

Példányok megtekintés végett valamennyi 
társulati állomásokon ki vannak téve, a forgalmi 
igazgatóságnál Bécs. Pestalossigasse 8. meg is sze­
rezhetők.

VII. számú pótlék a szás z-o s z t rák­
ma g y a r gabona szállítmányok kü­
lönleges díjtáblázatához.

Az 1876. június 15-én a szász-osztrák-ma- 
gvar vasúti kötelék forgalmára vonatkozólag, kibo­
csátott külön gabona-dijszabáshoz május 15-ikén 
VII. számú függelék fog életbe lépni, mely a es. 
kir. szabad, osztrák állam vaspálya délkeleti vonala 
és a vágvölgyi vasútvonal állomásairól a Szász 
állomásokra menő gabona szállítmányok igen mér­
sékelt díjtételeit tartalmazza. Példányok az illető 
állomásokon s igazgatóságoknál megtekinthetők, s 
az osztrák államvasut társaság forgalmi igazgató­
ságánál. Bécs. Pestalozzigasse 8. meg is sze­
rezhetők.

Napirend május 8-án.

Naptár. Csütörtök. Kath.: Mihály. Prot.: Mihály, Görőg- 
Oroez: April 26. Bazil. Nap kél 4 óra 36 perczkor. 
Nyugszik 7 óra 15 perczkor.

Múzeumban nyitva van a természetiek tára d. e. 9 érától 
d. u. 1 óráig.

Képviselőház ülést tart d. e. 10 órakor.
Főv. tanács ülést tart d. e. 10 órakor.
Főv. néptanítók egylete ülést tart d. e. 11 órakor.
Főv. közmunka-tanács ülést tart d. u. 4 órakor.
Hangverseny a vigadó kis termében este 7 órakor.
Orsz, képzőművészeti csarnok d. e 9 órától d. u. 5 óráig, 

nyitva.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e 10—12 és d. u. 2

—4 órák közt nyitva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8 óráig nyitva.
Az állatkert nyitva egész nap.

Hajóíergalero május 6 áo
A főv. Dunabalparton a következő vizijármüvek kötöttek 

ki: Szögyényi Márton „Mária“ nevű mh. 33vO mm. donga­
fával Dráváról. Bukotovits István 6 talpja 200 mm. seprű­
vel Trenesényből. Graf János dereglyéje 30 mm. zöldséggel 
Ó-Budáról. Lusits Miklós „Anna“ nevű mb. 2435 mm. ku- 
koriezával Nagy becskerekről. Neusehlos Károly 12 talpja 
100 mm. deszkával Kemáromból.

Kivonat a hivatalos lap május 7-iki számából.

Árverés a fővárosban. Wotitz Fülöp 5024 írtra b. 
ingatl. a budapesti tszéknél jun. 10., jul. 17. Wessely József 
15,780 írtra b. ingatl. I—III. kér. jbiróságnál máj 17.

Árverések a vidéken. Magyar Antal 1703 írtra b. 
ingatl. Kevermesen (makói jbir.) máj. 23., jun. 23. Polák 
Froin 1536 írtra b. ingatl. M.-Szigeten máj. 13., jun. 16. 
Németh István 1260 írtra b. ingatl. Zámolyban (sz.-fehérvári 
tvszék) jun. 4., jul. 4. Mosó István 1168 írtra b. ingatl 
Tarnóczon (losonczi jbir.) jun. 5., jul. 5. Skilits György 
1524 írtra b. ingatl. Fülesen (soproni tvszék) jun 17. Czi- 
kudi Mihály 3585 írtra b. ingatl. M.-Vásárhelyen jul. 3., 
alig. 21. Szabó Anna 3696 írtra b. ingatl. Makón máj. 23., 
jun. 23. Balikó János 1212 írtra b. ingatl. Bedeghen (ta­
mási jbir.) máj. 19., jun. 19. Katona Vikentie 1855 írtra b.

ingatl. Utvinban (temesvári tvszék) máj. 14. Susztrik János 
4298 írtra b. ingatl. Ungvárott jun. 10., jul. 15. Kaunicz 
Pál 1-19 írtra b. ingatl. Losonczon jun. 4., jul. 4. eg Má­
tyás 1376 írtra b. ingatl. Kópházán (soproni tvszék) jun. 3., 
jul. 3. Weiszenfeld Henrikné 50v3 írtra b. ingatl. bz.-íe- 
hérváron máj. 16. Szolfa Ignácz 2500 írtra b. ingatl. Pos- 
tyénben (nyitrai tszék) jun. 11.. jul. 11- Hrabovezky Janos 
2000 írtra b. ingatl. N.-Senkviczen tV62ék)
36. Agios Luczius 2000 írtra b. ingatl. Tokolon (pestvideki 
tvszék) máj. 31. Végh Elek 1492 írtra b. ingatl Cs -Mind- 
szenten (pécsi tvszék) máj. 12. Csipár Bozalia 1025 írtra b. 
ingatl. Sümegen (z.-egerszegi tvszék) apnl 31-, máj. 21. 
Draveczky Mihály 14,269 írtra b. ingatl. Eradonyban (szé­
kelyhídi jbir.) máj. 17. Dudás András 1750 írtra b. ingatl. 
H.-M.-Vásárhelyt máj. 27., jun. 27. Molnár István 4200 írtra 
b. ingatl N.-Fügédén (gyöngyösi jbir.) máj. lejaur lódor 
1400 írtra b. ingatl. Nagylakon (makói jbir.) inaj. 29. An- 
talfy Etelka 1541 írtra b. ingatl. Cs.-Szt.-Imren (es.-szercdai 
jbir.) jun. 16., jul. 16. Holtsuk Budolfné ?b37 .frtra b. mg. 
Gyöngyösön máj. 24., jun. 24. Samu István 2813 írtra b. 
ingatl.'Ungvárit,jun 10., jul. 15. Moiszilov Vazul 10,104 
írtra b. ingatl. 0-Futtákon (újvidéki tvszék) jun. 8.

Csődök. Nagy Lajos csabdi (sz.-fehérvári tvszék) la­
kos ellen, b. h. i. jim. 17., 18., 19., i t. g és p. n. Molnár 
Mihály. Fogalyán János m.-szigeti keresk. ellen, b. n. í. 
jun. 25., 26, 27., p. ü. Kovássy Ákos, i. t. g. Ember

^Pályázatok. Irodaszolgai állásra az erdélyi csendőrpa­
rancsnokságnál máj. 31. írnok! állásra a n.-váradi tvszeknel 
4 h. a. Szolgai állásra a kolozsvári banyaigazgatósagiial 8 b. 
a. Szolgai állásra a selmeezi dohánygyárnál b h. a.

Kalauz.
Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota. Hiv 

fogadás szerdán délután 5—6 óráig. , , ,,
Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-Haromsag-tér 

123. sz. Hiv. fogadás, vasárnap déli 10—2-ig mindenkor elö-

ieges ’ ®2térium Budavár, országház. Hiv. fogadás

CSUt01 “pénzügyminL°teríum Budavár, Sz.-Háromság-tér 124. 

sz. Elfogadás, szerdán d. u. 5—6 óráig. _
Földmiv. ipar s keresk. minisztérium Budapesten Fe- 

rencz József-tér Nákó-féle házban. Hiv. fogadás, szerdán d. u.
5-6 6j^|lekedég| min|8Zterlum Pest, tükör-nteza 1. sz. Hiv.

fogadás, csütörtök d. u. 5—6 óráig.
Igazságiigymlniszterlum Pest, Deak-utcza 14. sz. Hív. 

ogadás vasárnap d. e. 11 órától d. u. 2 óráig.

Á kis lotto iiiizása:

^znlini savanyít víz
égvényes savanyuviz

frissen kapható a főraktárakban.
Linktsch Sara. #zv. Eperjes. Kamitska 

(!. J. Késmárk. Édeskuty L. uraknál Buda­
pesten és az alább jegyzett kezelőségnél.

A Islpnlk-Sziillnl kezelőig.
Felső-Magyarország utolsó posta Lubló. 

(Utánnyomat nem dijaztatik.)

Jordan Károly fia
bőrgyárának irodája

H-adapestl sszlniapol*?.
Csütörtök, május 8-án.

HülZKTi 8 Z 1 Ä SS A Z.

PEBOTTI GYULA szabadságideje etőtti utolsó föllép-
A kegyeneznő.

Dalmű 4 felv. Diák: Seribe Jenő, Boyer Alfonz és őalz lí, 
A., fordította Böhm Gusztáv. Zenéjét szerző Donizetti Kajetan 

Személyek:
Boldizsár Tallinn i
Don Gasparo Zajonghy 
Ines Heim B.

7 órakor.

XL Alfons
Leonora
Fernand

Ney D. 
Tannerné 
Perotti Gy.

Kezdete

május 1-től kezdve 
az udvarban balra .

: hirály-uteza 37. szám.
Pest városához“ létezik.

Nagy-Kapcson Ungmegyében a gyögyszer-
tílr lakházzal együtt szabadkézből eladó. Bővebb értesítést 
ad magán levélben a tulajdonos

Porhajós Ferenez.

Prága 60 51 44 23 13
Lemberg 52 40 60 12 44
Szeben 87 80 51 63 15

CSÁVOLSZKY LAJOS

felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos.

Nyíl Mér.

lobi Mér és Társa
ügynöki-tudakozó és elhelyező-intézet

Berlin, Wallnertheaterstrasse 30,
helyéről, 
gyorsan,

Értesítések adatnak Németország bármely 
ezégek, üzletviszonyok, be- és kiviteli árukról stb. 
lelkiismeretesen és titoktartással.

Elhelyezési iroda bármely szakmabeli alkalma-

Platzer Antal
építész építészeti-irodája,

(a tudomány és művészet aranyéreméinek tulajdonosa)
május 1-tól kezdte

VI. kér. Dezsőflfy-(3 sziv)-utcza 4. szám létezik.

Rendkívül leszállított áron.
Az „Egyetértés“ kiadóhivatalában (hiinző- 

utcza 1. sz.) kapható

„UTOLSÓ BEBEK“
történeti regény 3 kötetben, irta Pétery Karoly

Ára a 3 kötetnek 3 frt helyett csak I frt 50 kr.

BÍÉF-8ZÍ3ÍKÁ3L
SOLDOSNÉ LUIZA asszony mint vendég.

K A M A R G 0.
Nao-v operett 3 felv. írták A. Vanloo és E. Leterrier, for,fi. 

&'totta Fáy J. Béla. Zenéjét szerzetté Charles Lecocq 

Személyek:
Kam argó Soldosné L. Kolomb
Flora Gyöngvösi ). Szatürnén
Také Jány " Vieilszedriett
Donna Huána Jene! A. Dölaglaszier
Mandrén Vidor Nyakigláb
Pónkalé Solymosi j Czinege
Perütő Tihanyi ; Filozot

Kezdete 7 órakor.

Komáromi II.
Kápolnai
Egri
Partényi
Bakonyi
V. Kovács
Karikás

V&sur közlekedési útmutató.

A vonat Indul.
Az osztrák állam vaspálya Indó- 

házából.
Budapestről, Váci, Esztergom, Pozsony,!

Bécs felé & \
Budapestről Érsek-Újvárig 
Budapestről Nagy-Marosig
Budapestről Czegléd, Szeged, Tcmes• 

vár, Orsóvá felé
Budapestről CregVíden keresetül, Szol­

nok, Arad, Temesvár 
felé

Budapestről Czegléden keresztül Püs- 
pök-Ladány, N.-Várad, 
Kolozsvár felé 

Bodapesstről CzegUdig

síÉtí-WÉ.

Az uj minta szerint, ezégnyomássat vagy anél­
kül nálunk megrendelhetők és pedig:
1000 drb teherszáliitó-levél . . 5 frt.
1000 „ gyorsszállitő-levél . . 6 frí 50 krért.

Mindennemű más nyomtatványok nálunk szin­
tén Igen jutányos árakon megrendelhetők 
és vidéki megbízások pontosan és csinosan elké­
szíttetnek.

Schlesinger és Wohinner
könyvnyomda

rostély-utcza, Károly-laktanya.

Endapöatről Hatvan, Loaoncz, Rattía, I 
Oderberg felé \

Budapeatrő: Hatvan. Miskolcs, Kassa, 
Lemberg felé 

Budapestről Hatvanig
A déli vasút (budai) Indóházábó i
Budapestről, Székesfehérvár, Kanizsa, I 

Pragerhof.rTrieszt felé ) 
Budapestről, Székesfehérvár. Veszprém, 

Szombathely, Grátz felé 
Bcdapestről, Kis-Czeli, Pápa, Győr, Cj- í 

Szőnv felé |
Budapestről Kanizsáig

zást keresők részére. 2 frt beirási díjjal ellátott bérmentes le­
velek azonnal elintéztetnek. Levelezés német, magyar, fran- 
czia és angol nyelven.

Figyelemreméltó!

A Haas F. és Wolf A. bútorszövetek végeladása által 
a t. közönségnek alkalma van magának olcsó salongarnitu- 
rákat beszerezni, e czélből váozí-boulevard 13. sz. I. emelet 
a Lipót templomnak átellenében levő termemben nagy vá­
lasztékban mindenféle alakú állványok állanak rendelkezésre.

Mély tisztelettel
Karner József, kárpitos mester.

N. B. A szövet mennyiség a legpontosabban monda­
tik meg.

Meíeorologiai jegyzetek.

A meíeorologiai magy. kir. központi intézet időjárás távirat) 
jelentései 1879. évi május 7-ről, reggeli 7 óra.

MATTON!-féle <•

GIESSHŰBLI(a legtisztóbb égvé;nyes savanyuviz)

VASASLÁP
:0>

fürdők
számára

BUDÁI KIRALY-tetil
9a! $ 51 a legjobb szer a székrekedés és az ebből 

eredő betegségek ellen.

Bécs : érdem-érem 1873 Fér.-, Huuyady Mátyás-, 

PáriS: ezÜSt-ércm 1878.Heinr.-s Hlldegarde-forrasok.
llaktár-helyiség: Budapest, Fereuez-József-tér 3-dik szám. Biana-ffltdii 

a bel- és külföld összes nagyobb ásványvizkereskedéseiben.

Észlelési állomás

.2 I.
pja 5-2 = 
fl : Sajótrí} ac »o

a m
1

Szél Felhőzet

iránya erősség

Bregenz 752.2- - 8.3 — j — felhős

Prága 754.8- - 6.6 É 3
Bécs 754.1 - - 8.0 — —
Sopron 753.9- r 8.6 — — derült
Magyar-Órát 754.0- h 12.1 DK 1

felhősTrenesén 753.11- - 9.5 - —
Beszterezebánya 75 4.9 y - 7.7 — — derült
Budapest 754 8;- -12.1 DNy 2
Szolnok 754.5 - -12.4 ÉNy 2
Debreczen — ! — - — —
Ungrár 753.5!- - 7.9 D 2 deriHt
Szaihmár i OO-D'-*F 9.4 DK 2
Nagy-Szeben 755.3 - - 5.3! K 2 felhős
Orsóvá — — — — —
Temesvár — — — —
Szeged — s — — — —
Csáktornya 753.8 4-10.7 DK 2 derült
Zágráb 757.3 + 8.0! - —
Fiume --- 1 — ( — — —
Póla 754.6 +13.4! DK 1 derült
Lesina 754 9 +11.0! K 2 felhős

magyar államvasut 
Indóházábó!.

(losen ozl)

X vonatok 
mtnésíígo.

gyorsvonat 
stttmély von 
vegyes v0n..

gyorsvonat 
szem. vonat 
vegyes

A vonat megér késik.
Az osztrák államvasut ledé- 

házába

Beo», PoiWBy, Sfitorgom, VSo* felől a -

Érseíujvárről 
Nagy-Marosról
Orsóvá, Temesvár. Sieged. Kecskemét 

felől a
Kolosevár, Nagy-Várad, Püs^k-La- 

diny felől
Ceeglédről

A eagyar áifanvisut (leteaezl) 
ladóházába.

Oderberg, 8nttk*, Leeenos félti 
Lemberg, Siereee», Hfikelcs, Heteen 

félti
A déli vasat (budai) ladóházába
Trieszt, Pragerho!, Kaaíss*. Ssékeefe- ,8|p<$sta vonst 

hárvár felől , ,
IIsesbb. vonat

Grits, Ssombathely, Vosipféa felől ^vegyes ven. 
Uj-Szőny, Gyi#, Pto, SLfs-UseU Wíl \ .
Kaciisáróí I c

A vonatok 
minősége

gyors vonat 
azem. vonat

vegyes von. 

szem. vonat 

vegyes von. 
szem vona­

ta
zem. vonat 

vegyes ven

gyorsvonat 
vegyes von.

szem. vonat 
vegyes von, 
helyi vonat

szóm. vonat

szem. vonat 
r-egyes von

vegyes ven.

Indulást Idő

3 éra 80 p. regg 
9 óra 10 p. d. e 
9 óra 80 p
11 óra 85 p. d. e
4 óra — p d o
7 óra — p.
W> óra 40 p. éjiéi
8 óra 65 p. reg§'
7 óra 75 p. ,
6 óra 8 p, d. u
7 óra 80 p. fegg 
6 óra 3 p. d. G 
2 óra 44 p. d o

ő óra — p. fegg 
11 óra 8 p. d. e 
3 óra 6 p. d. u 
7 óra 86 p. reg-* 
11 óra S p. et.í 
5 óra 47 p d t.

7 óra 10 p. fegt} 
9 óra 31 p. itm.) 
7 óra 10 p. reggj 
11 óra — p. d. >?.i
7 óra 10 p-re^gJ 
11 dm ~.p. d. t j

Megérkesőal
idő.

10 óm 16 p. jj
5 óra 88 p. d. c.L
6 óra 7 p. rc^-e í 
IS óm 80 p. rj. fc.t 
8 óm <7 p. rQi?* j 
s óra 8 p. regg ?
7 őr a 68 p. esti; 
3 óra 81 p, este«
8 óra 45 p. rcggl
6 óra 85 p. nsí 
u h

U ófa 1 p. tssir 
n óra top.é r. 
ö óm 17 p. ( üte
S óm 14 p. f tgg

6 óm 16 *. tt&g 
8 óra 14 p. «te 
8 dm 84 p. ester 
$ óm 18 p. d.o- 
8 óra M p, tun-, 
f óm 14 p» ív üi

Vízállás és Időjárás

A megelőző 24 őrá alatti tünemények. A légnyo­
más mindenütt sülyedett, Btegenzben 12.6 mm.-rel. A hő­
mé r s é k keveset változott. Eső: Bregenz 2, Lesina 10, 
Zágráb 1 mm. Ozon Budapesten nappal 7, éjjel 7. A ten- 
g e r Pola mellett csendes, Lesina mellett fodros.

Lj

ü;
i i

N é v s z e r i n t

Méter__

fölött ; alatt

Változik: Idójár»‘

1 7:
Budapesten . . 3.49 — i áradt tiszta

í 7: Pozsony . . . 2.70
apadt

felhős
1 7- M.-Szigeten . . 1.08 száraz
1 7. Szatmtoon . . 1.77 — !

7, Tokajban . . . 6.70 — apadt derült
7: Szolnokon . . . 6.67 — áradt
7 Szegeden . . . 7.61 — száraz
6 Aradon . . . 1.06 —
6 Nagy-Becskereken 1.53 — felhős
6 Bezdánnál . . . — — — —
6 Verbászon . . . — — —* —
7 Eszéken . . . 3.59 — száraz
7 Barcson . . . 4.34 — —

---: Mitrovitzon . . — — — —
Zi monyban . . — — — —

7 Sziszeken . . 7.30 — áradt száraz
h 1‘-Orsóvá n 4 95 — felhős

WEfflHB

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) május 7,

Termény
i.r 'S 9c »c £ ;j 100 kilogramm. || >5 ^

frtól

Bűze
báuaágf ....

tiszavidéki ....

estvidéki ....

fehérmegy«í . . .

lácskai...................

i-zakmagyarorazág)

nj ceendeB
S.55
9.15

7ti 3.95
78 ; 9.50
80 Ü 9.96 
7* : - _ 
76 l; 8.65
73 \ 9.05
80 9 45
74 !
76 3.65
73 ! 9.10
80 9.70

8.15
8.60

8.65
9.25

8.76
9.16
9.55
8Í80
9.85
9.80

8.36
3.80

100 kilogramm.
I Írtig

8.26
8.76

9.26
9.80

8.80
9.25

9.90
9.50

8.45
8.90

9.85
9.90

8.90
9.86

I

8.45
8.95

Értékpapírok Utolsó árkelet
pénz ’ ára

Aüamadósság
•fagyar vasat] kdlcscn...............................
iómöri áU&mvasuti záloglev. .

keleti v&»U: I. kih.......................... *
* B -j II. kib. ..... 

-‘-tj keL vasatí államkötv. ar. . , ,
tfigy. sorsjegy-kGIcsön 100 frt .

» » n 50 frt .
W ma87- államk.-kölcaön v. sírt L es. 5®/e 

ÍV.íi * ® » r- stri. f. ez. 5°y,
c.U3":kl me^y- kir. kincstári at&lv. t es. 8»/a 
w~Ikl » - t es. 6»/,

befizet 120 frt 
100 frí 
300 Irt 200 frt

aranyiájatiék 6*/c adómentes 
Sildtehermentaaiíési köjvéoyek .

1867. sárvdékkkl

118-75
98.80
86.50
81.25

108.25

7L50

78 60 
103.50 
102_

93.40
87.-
82.-

Termény
í

Irányzat
íj Faj

jj

Minőség
hectollterenk.

Ár
! 100 kilogrammonként
1 frttcSl i.-tig

Bozs . . j! szilárd 70-72 6.85 6.1'
Arpfc . . csendes takarmány GO—62 6.20 fc.45

égetni való 62—64 6.10 6,90
B * • i sörfőzde! 64—66 7.20 8.20

Zab . . íj — 86-40 5.55 8.75
Tengeri . • íj bánsági 75 4.80 i 4.85

szilárd !i másnemű 78 4.70 4 80
Repose . lanyha jj káposzta nélkül

lanyha fi bánsági _,
Köles . . szilárd 6.— 5.86
Kendermag

1 •

búza . . - i
t szilárd !

ro*a . .
tengert . 
zab . .

lanyha

_
repoze. . lanyha j
bánáti. .

1

tavaszra 1 ____ 1
ősire 9.80* e 9.40

a a
május—junius 2 1 4.87- § «3 4.90

tavaszra fr d s pőszre 52 tt. 5A6- £ 5.69-
ang.—szept. Mt 18 Ve ja 13.»/,

— O 18- o 18‘/a

wziiva lanyha boán. hord. p. 16.60 á. 17.— zsák. p. —á.—.— szerb. p. 14.25 á. 14 75 
Szesz lanyha, régi módú élesztő, h. n. p. 28.25 áru 28.60- 

a a nj móda és bnrgonya, p. 26.25, á. 26.50.

Értékpapírok Utolsó árkelet

65agy. földíehörmeateaités! kötvények temesl 
• » , 1867. záradékkal
9 » * horvátországi

» » erdélyi . .
»agy. orsz. JeL nrbérl válts. kötv. fi00 írt) . 
Szőlődézsma váltsági kötvény (100 fn) .... 
Osztrák államadósság papírban 5°/e ....

» a ezüst kamat jan.—JuL • •
• • • . apr.—okt
• « kieersolás 1860-ból á 500 frt .
• a a 1860-ból á 100 frt .
» . , 1264-ból á 100 frt

ö . . , » 1864-ből á toirt .
Pest város kölcsön? '971-ból 6»/c.................................

8160
79-60

8L—

86.60 
66.50 
67 25 
67.26 

125.60 
130.- 
162— 
160— 
93.75

áru

82.50
80—

82.*—

87.-
67.—
67.75
67.76 

126 fO 
131— 
162.50 
161—

Értékpapírok
; Utolsó árkelvt

Értékpapírok

Bizíssüó társií'^.tck.

20.*/,
24—

óiiaő magy. bizt. tára. 
Pannónia viszi;, társ. . . 
iPectí bizt. intézel . . . 
Unío vlszbtzt. társ. . . .

Vasutak.
Aiföld-flame! , t . . . 
Péli vasút ......
Ejszakkeleti xasnt . „ . 
Erdélyi vasnt . . . . , 
Kassa-oderbergi v.».sat . , 
Osztrák áilatcvasüt . , 
Pecs-barcsí vasút . , , 
V ág völgyi vasút ....
Ossir. ünnagőzhaj. társ. , 
Budai hegypálya ....
Pesti keznti vaspálya

Bankok,
Alt. m. mnnicfp. hitelt. . 
* e hitelbank . . . 

Bihari keresk. bank . . 
Kranko-magy. b. (less. a.) 
Horvát lessámltoló-bank . 
Iparbank, budapesti . . 
Kitibirt. föidh. intézete 
Llpótv. bank rész.-táís. . 
Magy. ált. földh. részv. tg. 
Magy. jelzálog hitelb. . . 
Osztr. hitelintézet . .
I- magy. iparbank . . . 
Pesti keresked. bank . . 
Pest-budái kézm. bank • 
Sziszek! hitelbank . . .

Takarékpénztár*.
Országos központi . . 
Pesti első hazai . . . 
Pest-budai fővárosi « . 
Pesti külvárosi . . . 
Pakrao-daruvár-kutinjaJ 
Yas-saiamegyei első

s. 909 irt
1

I 2680.- ■2660. -
680.-

100 „ 117— f 118.-
300 , ! 188 — 140—

•JOG , 129.- 129.60
«V9 ,
20(1 , í 124-60 / 126.-
200 , i 97.60 91.60
700 * 108.60 109.50
200 , j 266.- 266.50

sói ; •
.-.oo ■
' >. 76.- 80—

5 00 e i 274 60 276.-

200 s
SCO ’ í 240.60 241 -
110 ,
íoe ; j ___
200 ,
100 _

80 , 13— 44.—
100 s 36.— 87.-
so;

160 , 262.fO 5G2.80
200 a ! 143.- 145.—
600 , : 680.- 681.—
100 „ 66.— 70.-
100 „ —

100 , 103.- 104.-
1000 . 2675.—
200 , 885.-
160 , 61.— 58.-
60 e

100 . -1 - 1

Utolsó árbelet Értékpapírok
I pin*

él» !<

SöziBíilmsk,

7—

10.-

Cooeordia-malois . 
Kísó budapesti .

He ugor malom . .
Lujza....................
Molnárok és sütők 
Pannónia .... 
Viktória ....

beds. 600 frt 
. 100 „
. 208 .
. 580 .
. I«« .
. 200 .
. 100» ,
. »0 „

Különféle vállalatck.
Al&gut .......
Ur.Mi és társ. vasüutőde . %
Qs'.’bv 1 nUt-féle szeszgyár. n
G'- s.pjv,Ln. és biz. t. első a. e
Kerested, test. épülete , 
Ktinyvnyom. rAthenaeum* e

e Pesti részv. t. ,
Kőszén és téglagyár „ s
Riiaa-murányi vasicó . , —
Bal'-íó-tarjáni kőszéhb. . . e

* s vasöntöde , ,
fíchlíck-féle vasöntöde , s
Serfőzde első magy. . , e
Sö'ié«hizlaló.................... e
Sóskúti kőbánya .... s
Öpo-Jlmn és osontlisztgyár e
Szálloda részvény társ;, áág p
Tégla és mészégető, uiUkS ,
Téglagyár, kőbányai . . .

Záloglevelek.
Magy. told hit. Int papír érték -

s » B arany v* czGit
, jelzálogbank........................
# ált. földh. réssv. társ. . .

Ponti ker.Tskedelml^bank* . . , 
Kisbirtokosok földbitelintezets .

105
490
200
200
210
200
5üö
200

100
100
200
500
200 ; 
*o0 i 
200 , 
200 , 
206 , 
m ,

y/^/c
6%
IP/o ,

EUŐbbségek.
Dnnagőzb. túl t. . btifiz. 200 frt h°/p ! 

, 300 e 60,t •

643.-
1620.-
288.-
840.-
284.-
843.-

1490.-
465.-

94.- I 
290— 
260- 
145—
36o!— 
480— 
66 50

240—

98.75 
90.— 

108 — 
87—

552.
1630.
289.
860.
288.
350

1500.
470.

96— 
294 —

500—
56.75

245—

98.25
95—
85—

99—
90.60

108.50
83—

98.75

líiSAkkeUtf vaspálya. 65/e befiz. 8C0 ifi I 74 59
» » ar- . 80e ,

Magy. galicz. vasp. . 6«'e , &oo . ■ —
I. erdélyi vaspálya , 5°/fi .
„Hitel8 földh- és sztív. !fl/t s 
Qyér-sopron-ebent vas. S»/0 s 
Kassa-oderb. vasút . 5% e 
Vágvölgyi vasat . . 5»'c e 

5 » ré8zk.7*/,o;a ,
Budapesti lánozhid . ,
Budapesti malom . . 6*/e s 
Kőszén és tég lágy. köt. 6*/, s 
Uleyd és túzídeóptíiet e

Magánserijegyek.
Outfit hl telin tésoi . . .

Pénznemek,
Cs. k. arany.............................
Osztrák- magyar 8 íríos araay
20 ír&nkús arany..................
Török arzny líra...................
Osztrák és magyar erüst , .
Kémet birodalmi bártkjegy«k

Váltók árfcíyan»»,
14énét bíinkpiacirok 100 márk.
Amsterdam 100 hollandi írtért
Brüssel 100 frankért ....
Pária 100 frankért .....
5£tirirh 100 írankiírt ....
London 10 font nte-l«ngért . .
Szeutpétorvar 10^ '«lért . .

75

3'V3 jj
3=/,%

3°/n ■
*% i
2%

f»7.i n 
96.7 5

46.3C ; 
46.15 ! 

116.80

563 
9.85 
6.3 5

3.' 66

46.50 
46.25 

117 10
, í

Bécsi tőzsde-távirat május 7
M. földtm. kötv.. . 
Salgó-t&rjáni . . 
Magyar záloglevél 
Erdélyi ki *y. . .
Magy. kel. vas. 
Magy. sorsjegy . . 
Magy. iöldhit. . . 
Kínost, utalv. . . 
Magy. vasúti köles. 
Magy. hitelrészv. .
Alföld...................

[. éjszakkeleti vas,

85.50

98.50 
. 98— 
. 72.75 
. 103.3)

.’ 118J5 
. 108—

. 240 50 

. 128.75 
124.7 6

M. keleti vas. elsőbbe. 
Tiszai vasút . . . . 
Kincstári utalv.
Hit el rész vény dk . . 
Államvasut . . . 
Hitel-sorsjegy . . 
Napoleond’or . . .
Arany ..................
Aranviiradék . . 
1850-iki ,-iors;. . . . 
Ezüst . . . .
London .

7 1.40 
195.50

260*30 
266. - 
173 ő-1 
9.86- 
5-64 - 

, 98 0 5 
128 50 
MA­
IIT l )

Bécsi tőzsde május 6.
A. Államadósság 100 frt.

*<y»őgee járadék, jegy. máj—nov. 
9 mm feb—ang.
• „ ezüst, jan—Juli.

a » » ápr—okt
Sorsolással, 1819-ből egész sorsj. pp. 

, 1839-ből ötöd , ,
, 1354-ből 250 ft .
, 1860-ból 600 ft ,
, 1860-ból 100 ft ,
, 1864-55l 100 ft _ . .Í)mo járadék 42 lira......................

Ilam.idszági jelzáloglevél 120 ft 
Osztr. kincstári jegyek 106 ft 
Arany rente

Pénz Á:

B. Földtehere, k. 100 frt pp:
Csehországi
Bak. ’ ir.ai . . 
Galivzial . . . 
K-arinthla . . 
Horvátországi . 
ó -rvaországi . 
llíd-aasztriai 
• első-ausztriai

rirolí°&*\ *.

e 1-67 fii i sorsolási záradék.

07 íkf sorsolási záradék. •">

66.75
66.75
67.25
67.25

116—
125.50
130—
162.-
28.50

148—
100.25
78.86

102.—
84.75
89.50 
96 J»0 
87—

102—
104.75
loo­

se—
96.50 
81.25
99.50 
99- í
81.60 I
79.60 I 
86— ; 
81.23 j

66.90
G6.9C
67.45
67.46

116.50 
126/ 6
130.50
162.50 
29—

143.50 
100.75
78.50

108—
86.25
89.76
97.50
88—

108—

82.25
100.50

82.25
80.-
86 40
81 75

C. Más kSzkőlcaoaök. 
Dunaszabályozás 100 frtos . . . 
Magy. vas. köles. 120 frt, (300 fio.- 
Magyar aranyrente adómentes . ) 
Magy. nyeremény 100 frt ... . 

• ssőlódézsma-váltság 100 frt . 
» kölcsön 1871. 30 millió . .
» , 1873. 64 millió . .
» kincstári ntalv. 1874. . . .

Keleti vasúti elsőbbs. 1869 . . .
Magy. államköt (keleti vasat) 1871 
Magy. állami kötv. 1876. ar. . 
Gömöri záloglevél 150 frt ... .
Béos városi kölcsön........................
Béos városi kölcsön visz. öt. . . 
Pestvárosi kölcsön 100 frt ... . 
Török vasntl kölcsön 400 frt . . .

D, Baikok részvényei.
Angol-oestr. bank 200 ftos . 120 frt bet 
Magy. földh. részv. t 200 ftos .... 
Osztr. . intéz. 200 ftos . . . 4%

« hitelintézet 160 ftos........................
Magyar ált. hitelintézet 200 frtos . . . 
Alsó-ansztrfal- leszámít, társas. 500 ftos . 
Bécsi gird- és pénztáregviet 200 ftos . . 
Osztr. jelsál. bank 200 frt. bet. 25% . . 
Magy. ált muntotp. 200 frt bef. 40% . . 
Osztrák-magyar bank 600 frt ....
Un fő-bank 100 frt.......................................
Forgalmi bank ált. 140 frt...................
Béoül bankr ‘'et 100 frt...................

Pénz [ Áru
■BH

6% |! 100.-
6-/2 .1 10ö*~

! Q3.G6Pl,
íj 10410

• • j: 86.25

6%
l H8>'

Pl, i 69.80
Pl, li 86—
Pl, jj 73—
Pl,
Pl, I! 116.75
Pl0 íj 99.25
«V,

jj 20.40

110.26
108.50

93.30
104.40
86.75

70.10

20.80

114.76 115.-
I6l!— 162Í—
261.80 262.—
241.76 241.—
770.— 780.—
380.- 230 60

53Í60 65*.—
812.— 814-

77.75 78.—
112.26 112.75
118.25 118.75

E. Közlekedési vállalatok részv.
Albrecht pálya 200 frt......................
Alföld-fiumei pálya 200 frt .... *
Bátlasiék-dombovári. •..................... *
Osztr. donagőzhajózásl társ. 600 frt .
Erzsébet pálya 200 frt p. p...................... *

• Llncz-Bndwels 200 frt . . . 
Bperjes-tarnovi (magy. részv.) ... * 
Ferdlnánd északi pálya 1000 frt p. p. * 
Ferenc«-József-pálya 200 frt estist . . * 
Pées-barcsI pálya 200 frt estist ... *
Károly-Lajos pálya 200 frt..................... •
Kassa-oderbejgi pálya 200 frt . . . • 
Lemberg-ozernoviozi-jassii pályalOO frt* 
Osztrák-magyar Lloyd 600 frt p. p. . * 
Osztiák-északnyngati 200 frt .... •
Rudolf pálya 200 frt estist.......................
Első erdélyi pálya 200 frt.......................
Osstrák államvasat-társaság 100 frt . *
Déli pálya 200 frt....................................
Dél-éssaknémet össsekötő pálya 200 frt.
Tlssal pálya 200 frt . ...................... ....
Bécsi Tramway 200 frt...........................
Maryar-gáosorsságl pálya 200 frt . . . 

s éssakkeletí első 200 frt estist . . 
„ nyugati esékesfelu-gráesl 200 frt

F. Ipar és keresk. vállal részv.
Oiitrík ált épltátánsság 100 trl . .
Béoil épltítársaaág 100 Irt.........................
Festi épltátársaság 160 frt 40»/, be fis. .
Innerbergl bányatárs. 100 frt....................
Llesfngl sSrfOsde 100 frt.........................
Salgé-tatján! kóssénbányt 100 frt . . ,

|; Pénz Áru

47 25 47.60
j 123.75 129.26
1 572Í— 574.—
í 180.- 180.50
; 160.— 161.-
1 2230— 2235.—
.! 140.25 140.75

172.— 174.-
!; 236.60 237 —

! I08.it 103.75
i J 32.60 133.—

649.— 660—
126X0 127—
131__ 181.50

98.25 98.7526.7 — 267.60
1 79.25 79.75
1 96.50 97.50
1 195.75 196.50
1 189.50 190—
! 97.- 97.50
i 1>8.75 124.25
1 *17.25 117.75

62.*- 62.75
45.50 46.50

Pásti Tnr*en-keiss9n SS IM . 
„esenrilas* rlsib. tára. 0Ó0 M 
r.gyrergyár béssl ÍOOW . .

S. Záloglevelek.
Osstrák I614Mtelim. sera. Pl, sollt . , 

. .ft érés rlsant Pi,
Hímlett bank p. p.Pl,.............................

, , . S.JPI,..............................
Osstrák jslsál^bank P/.........................
Elei esatr. takarékp. !■/.% Ntr . . .
Magyar CHdhlteilnt. P/,°/e -....................

, , aranyban
. Jslsélogbank P/,»/,.........................
. általán* földhitel testrénylá*.
„ klsblrtskSMk hite Unt. P/, sara.

H. Eliébbeégl kltvéeyek.
Albrecht pálys 800 frt p/,................... '
Alföld-Onmei pálya 300 frt. ... *
Báttas«ék-domb.-»ákányl 300 frt . . • 
OnnagOxhajézásl társaság 800 frt Pl, ■
Erzsébet pálya 100 frt Pl, estist . '. ■ 
Erzsébet pálya 1863-k! kiboesátv. fi*/, ez* 
Eperjes-tarnovl pálya 100 frt . . . . 
ferdlnánd északi pálya 100 frt p. p. . ' 

, » . 100 Irt o. é. . ■
» _ . . 100 frt Pl, es. •

Ferenoze esef pálya 300 frt ez. . . • 
Pécs-barc.i pálya 200 frt ezüst .... 
Károly Lajos pálya 300 frt..... . 
Kassa-oderbergl pálya 200 frt Pl, . .

1 Pénz Áru

í Z"~
162—

114.75 115.26
99.25 99.76

ÍOO - 100.60
101—
103,15 103.30
98.60 99.-

107.60 105.25

83.60 84—

76.60 76.90
77.75 78—
68.60 69—
99 60

104.-
96.- 95.25
93.50 94—
72.- 72.60

104 — 104.50
98.50

103.60 104—
92.76 93—
89-76

103.— 103.60
78.40

1
78.70

wmberg-ozem.-jassyl pálya L kib. 1S85. 
■ ss. 11. I 1867 •
. . a . Hl. , 1865

Osztrák észak-nyngatl pálya 200 frt ez
Bndolf-pálya 800 frt........................
Erdélyi-pálya 200 frt............................. 1
Allampálya 600 frank ........................ ’

» 1874. kiboeeáty. . . . . '
Déli pálya 600 frank ....

a 200 frt Pl, ez. 400 bt Á é. ' 
Dél-Alaknémet Bsszek.-pálya 100 frt fi3/'
m , a a ea. 100 frt 5°/a
Tisza vidéki pálya 6—........................ ....
Hagyar-gáosorsz. pálya 800 frt P/.'ez. • 
Magyar-eesakkeletl pálya 800 bt Pl, . 
Magyar-nyugati pálya 200 Irt P/, . . ,

I. MagiBsorsJegyik.

Hitelintézet 100 Irt..................................
Clary 40 Irt p. p..........................
Onnagőzhajőzásl 100 frt p. p. . . . . 
Innsbruck városi 20 frt o. ó. ...
Keglevloh 10 frt p. p...............................
Krakkél sorsjegy-ktilcstin 30 bt s. á.. 
Buda »/ «es kSloetine 40 frt s. á. . .
PSlffy i frt p. ..........................................
Bndolf alapítvány 10 frt e. á.. . , .
Balm 40 frt p. ...........................................
BalsbnrgI díjsorsjegy 20 frt s. 4. , ,
St-Qenols 40 frt p. ............................. I
stanlilan városi 80 bt á. á. .... 
Triót, '; vár* 100 bt p. p. ..... 

. » 60 frt e. é. .....

J! Pénz Áru Pénz Áru
Ipäa.io 84— Waldatefn 10 frt p. p..................... í m.sT 3 i.75
I 88—
I 77.50

86.25
75—

WindfichgrStz JO frt p. p.................. • • 34 25 34 7

93.60 94—
84.75 86.25
70.76 71.25

165.60
169.60 §E

 
i i Váltók (3 hóra.)

j 117,25 117.50 JLmiterdamr* 100 hol. bt ... .
2*/,

96.80 96.90
103.26 103.60 Brtiszell 100 bk........................ .... .
90.— Német bankpiacsok 100 m . . . . 4 67.10 67.30
89— 89.25 London 10 font sterL................... * a 116.90 117.15
89.70 90— Milánó 100 lira ........ 6
72.26 72.75 Marseille! 00 frk................................... 2
74.75 75— Part. 100 frk. ........ 46.40 46.50
74 60 Ztirtoh 100 frk....................................... pi,

Peterrir 100 rabsl............................. *

174.- 17 í__
A valuták árfelyaea.

37.76 3<60 0* arany . ,.................................. 6.63- 5.55-
Hu — 
23.76

107.60
24.25

e » reciés .................... ....
Osztrák-magyar 8 frt. arany . . .

6.53— 6.55 -

16— 17— 20 frankos arany............................. 19.34- 9.34 Vj
18.76 19.25 20 márk. darabja........................ . 11.49 — 11 52—
38.10 39— Oross Imperiale........................ .... . 9.6<l— 9.61-
36 - 36.60 Sovereigns............................................ 11.70 11.76
17.10 17,40 Török arany Ura.................................. 10.60 10 62
47.26 48— Mária Terézia tallér........................
21— 21.60 Egylet! tallér........................
38.60 39— Ezüst.................................. , , . ,

1 25.26 26.76 Ezüst rente szelvény ......
120— 121 — Német bír. bankjegy................... ..... 67.60 67.60

! 61— 68— Orosz papi»* rubel............................. 1.12'/, 1.17»/,

XI11.
Vidékre po^

Egy írre .
Félém. •
Negyedém
Egy hóra -

Egy
Hirdetési 

•teli hirdető*
Bélyeg«

lto 80 kr.
nyílttéri

Prágát 
a szívós, 11 
hellénnek lj 
hek mindéi 
végéhez k<i 
tartott aj; 
között. Tii 
sem nemei 
akartak, 11 
tökéletes r<| 
mindegyik 
azt, kit 
mindegyi 
azt, ki a rj 
végletes 
gyobt) váll 
désessé tét t| 
nosságát, 
henwart 
gesz test. a| 
kotását. K| 
vőre még 
getbeíett. 
monarchiái 
tatába máf 
zött. Már 
sától várt| 

De n 
nak és naj 
gikájával 
lasztó árk 
utolsó idü| 
vetkezett 
iekbül tul| 
hogy a j 
záró elvil 
mészvtü 
metek kői 
több, sőt I 
ellenzék 
német pá| 
len alkué 
mer ép éri 
nük mc-gl 
azt, hogj| 
nagyobb 
Az ily ki 
felöl a el 
nem fog^ 
alapjánál 
vezérek 
a cseh 
számbavl 
csak a 
az alkué 
gyanuraJ 
a törve 
intéz méij 
ben, sei 
credméd 
vast, csJ 
támadási 
megegyi 
nyire a] 
volna ie| 
tomos 
volna ni 
tes párt| 
tételezi 
létrchozj

AZ

Az utazd 
újabb tál

lehet őtj 
BoJ 

most iné 
előtt a 
szánta 1] 
szólt:

Kaimat.
A

utóbbi

minő 
többibőll 
nem ha 
nie. La| 
métlódt 
gyen aé

tenni 
lalkoznij 
lakni.

onyimel 
gyarázif 
sein érj 
találhat!

megbúj

szólaniJ


